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Dear Friends 
and Customers,

It is with great pleasure that we present you our new 
catalogue of Fall 2021. Monaco Legend Group looks today 
still like a young kid, almost 3 years old making his new 
experiences and friendships all over the world, curious of 
exploring and eager to know and learn. We want to thank 
you all for the continuous support and trust that you put 
in our company. Our efforts will go, more and more, to 
those who believe in our job and accompany us on this 
wonderful journey through the world of watch collecting.

Davide & Claude
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EXCLUSIVE TIMEPIECES
SUNDAY 17 OCTOBER 2021
Hôtel Hermitage, Square Beaumarchais, MONACO

Session 1 at 10:30 AM
Session 2 at 2:30 PM

Par le Ministère de / Under the aegis of 
Maître Patricia GRIMAUD-PALMERO
Huissier à Monaco / Bailiff in Monaco

ONLINE LIVE BIDDING
For live online bidding and absentee bidding
please register at the latest 48 hours before auction beginning on
monacolegendauctions.com, invaluable.com
For more information see our Terms & Conditions.

Browse the complete catalogue online:
www.monacolegendauctions.com
Browse the complete catalogue online:
www.monacolegendauctions.com

AUCTION PREVIEW
Hôtel Hermitage, Square Beaumarchais, MONACO

Wednesday 13 October 11:00 AM – 8 PM
Thursday 14 October  10:30 AM – 8 PM
Friday 15 October   10:30 AM – 8 PM
Saturday 16 October   10:30 AM – 12:30 PM
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HOW TO BID

1. Discover 
the lots
On our website 
(monacolegendauctions.com), 
you can consult a large selection 
of images for each lot.
You can also contact us to get 
more information or images of 
the lots you are interested in.
The lots in the sale are available for 
viewing during the auction preview 
and privately, upon request only.

2. Register
New bidders can register in by 
returning the Register form at the 
end of the catalogue along with 
a photo ID to Monaco Legend 
Group, by email (preferred), 
by post, or in person.

You may be asked for a financial 
reference and/or a deposit as a 
condition of allowing you to bid.

You are encouraged to register at 
the latest 48 hours in advance 
of a the sale to allow sufficient 
time for your information to be 
processed and approved. 

3. Bid
IN PERSON
You can register in advance 
(see register) or directly at our 
office up to 3 hours before the 
start of the sale in case you 
have been already approved in 
one of our previous auction.

PHONE BIDDING
We can call you directly from 
the saleroom and bid on your 
behalf with the auctioneer.
If we cannot reach you whilst 
the sale is happening, to avoid 
disappointment, we recommend 
that you consider leaving an 
absentee bid as well. See the form 
at the end of the present catalogue.

ONLINE
You can follow the auction 
and place bid from one of 
the following platforms: 
monacolegendgroup.com, 
or invaluable.com.
New users will need to create an 
account and be approved by us in 
order to place a bid. From a mobile 
phone, you might have to download 
the platform App and log in.

ABSENTEE BID
If you are unable to attend an 
auction our auctioneer could 
bid the item on your behalf. 
See the form at the end of 
the present catalogue.
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EXCLUSIVE TIMEPIECES
Session 1 at 10:30 AM
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LOUIS VUITTON
IDEAL TRUNK FOR CONNOISSEURS

A Louis Vuitton Trunk, with LV canvas leather monogrammed exterior covering, leather handles and edges, brass closures 
and corners. Some wear of use.Monogrammed « KAS » to end.Customized interior including 60 watches holders and 6 
drawers for storage. 
Outside dimension closed : 102 x 33 x 55 cm 

€ 15,000 – 30,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including buyer's premium), only if it is delivered within the EU.

 100
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ROLEX
FINE AND SOUGHT AFTER SUBMARINER 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN STEEL, 
REFERENCE 5513, WITH BLACK DIAL

Brand Rolex
Model Submariner
Reference 5513
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1985
Movement Type Automatic
Caliber 1520
Case N° 9143078
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case

Rolex launched the references 5512 and 5513 in 1962 
as the next generation of the legendary Submariner line. 
Unlike their earlier predecessors, the new references fea-
tured crown guards, which gave this tool watches a more 
robust look, as well as protected the crown during diving 
of any unnecessary mishaps. The 5513 has a bezel with 
minute divisions for the first fifteen minutes and silver tri-
angle, the dial can alternatively be glossy or matte with 
white signature. The depth is rated to 660 ft, and, as of 
1964, the designation “Swiss T<25” was added to the bot-
tom of the dial. The present watch impresses by its orig-
inal and well-preserved condition of the stainless steel 
case. The bezel has completely preserved its initial dark 
black color, and highlights a very low use of the watch, but 
the most fascinating part of this lot is for sure its dial. The 
tone of the luminous numerals and hands harmonize per-
fectly with black dial. Out of production in 1989, this lot 
is one of the best examples of reference 5513 you could 
find in all marketplace.

€ 6,000 – 12,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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ROLEX
STRIKING AND VALUABLE DATEJUST 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN STEEL 
AND PINK GOLD, REFERENCE 126301 
WITH SUNDUST DIAL, FULL-SET

Brand Rolex
Model Datejust
Reference 126301
Case Material Stainless Steel 

and Pink Gold
Bracelet Material Stainless Steel 

and Pink Gold
Year 2019
Movement Type Automatic
Caliber 3235
Case N° X8H99225
Dimensions 41 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Papers, Booklets 

and Cover Film

For decades, the Rolex Oyster Perpetual Datejust 
has always been the modern archetype of the classic 
men’s wristwatch. This Oyster Perpetual Datejust 41 in 
Oystersteel and Everose gold features a sundust dial 
obtained using masterful brushing techniques that cre-
ate grooves running outwards from the centre of the dial. 
Light is diffused consistently along each engraving, creat-
ing a characteristic subtle glow that moves depending on 
the position of the wrist. The light reflections on the case 
sides and lugs highlight the elegant profile of the 41 mm 
Oyster case, which is fitted with a pink gold smooth bezel, 
its original Oyster Bracelet and the Easylink comfort 
extension link an ingenious system allows the wearer to 
increase the bracelet length by approximately 5 mm, pro-
viding additional comfort in any circumstance. Moreover 
this lot comes with cover-box, box warranty, booklets and 
coverfilm on the watch.

€ 5,000 – 10,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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ROLEX
VERY FASCINATING AND FINE OYSTER 
PERPETUAL DATE AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN STEEL, REFERENCE 
1500, WITH RARE SATIN DIAL

Brand Rolex
Model Date
Reference 1500
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1974
Movement Type Automatic
Caliber 1570
Case N° 3624195
Dimensions 34 mm
Signed Dial, movement and case

Signed Rolex, Oyster Perpetual, Date, Superlative Chro-
nometer Official Certified, the present watch is a spec-
tacular example of reference 15200 for a watch lover. The 

word Oyster was firstly used by Rolex in 1926 when they 
created the first waterproof and dustproof wristwatch and 
moreover the word Perpetual was fundamental because 
gave enormous fame to the brand with the crown since 
its was the first watch with an automatic movement. This 
very beautiful 15200 not only is an automatic watch with 
a waterproof case but also an object which also combines 
a magnificent style and design. The bezel resumes the 
same style as the bracelet and is optimally preserved as 
its tonneau case in Steel. The silver satin finish dial is very 
uncommon to find while the large window for the date at 
3 o’clock with the cyclops lens breaks the balance of the 
shape of the dial with its massive numbers. With the typical 
width of the ’70s, period in which the timepiece has been 
manufactured, this watch is perfectly matching the request 
of a costumer in search of a beautiful and sporting object.

€ 4,000 – 8,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.

 104

GIRARD PERREGAUX
ATTRACTIVE AND WELL PRESERVED 
CHRONOGRAPH AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN STEEL AND YELLOW 
GOLD, REFERENCE 8025, MADE FOR 
FERRARI WITH BOX AND PAPERS

Brand Girard Perregaux
Model Ferrari
Reference 8025
Case Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Bracelet Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Year 2000's
Movement Type Automatic
Caliber 22000.100A
Case N° N°279
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Booklets and Papers

In the ’90s, a fruitful collaboration between Girard 
Perregaux and Ferrari led to the creation of some par-
ticular timepieces such as the present watch, with a very 
sporty look yet elegant style. This reference 8025 has 
three body case which has been manufactured in steel 
and yellow gold with curved lugs, inclined bezel, case 
back with 6 screws, domed sapphire crystal all preserved 
in nice conditions with its original steel and gold bracelet. 
The dial shows the iconic red “Ferrari” color and the white 
rampant horse at 6 o’clock. With white Arabic numerals, 
outer minute track with 5- minute triangle markers, aper-
ture for the date and alpha hands, this very watch is num-
ber 279 of a limited edition and is also sold with original 
box and papers.

€ 2,000 – 4,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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ROLEX
VERY FASCINATING AND FINE DATEJUST 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN STEEL 
AND YELLOW GOLD, REFERENCE 
116243, WITH DIAMOND-SET BEZEL, 
JUBILEE DIAL AND BRACELET

Brand Rolex
Model Datejust
Reference 116243
Case Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Bracelet Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Year 2017
Movement Type Automatic
Caliber 3135
Case N° 0Q1835D0
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Papers

When facing a Rolex Datejust the “anniversary” theme is 
constantly present because the first ever Datejust model 
was presented to the world in 1945 and created to cel-
ebrate the 40th anniversary of the Rolex brand. On this 
occasion the iconic Jubilee bracelet was also introduced, 
which from that moment on was inextricably linked to 
the “just date” model. Advancing until 1985, to celebrate 
the 40th anniversary of the Datejust and the 80th of the 
brand, Rolex decided to introduce another version of the 
Jubilee, no longer a bracelet but a special dial featuring 
a repetitive “Rolex-Rolex” pattern engraved on the entire 
surface of the quadrant. Useless underline the high level 
of craftsmanship needed to realize such an impeccable 
dial not only for the tri-dimensional pattern itself, but 
also for the application of the gold numerals on such an 
uneven surface. The lot offered here is a precious spec-
imen of reference 116243 in steel and yellow gold with 
jubilee bracelet consigned in great condition, with unpol-
ished case showcasing perfect edges and proportion: the 
mark of a timepiece that has hardly ever seen a wrist in 
its life. The dial features the Jubilee decoration in a very 
electric champagne with allover the Rolex pattern and 
diamond-set indexes. This detail is recalled on the bezel 
that is also embellished with 52 diamonds with brilliant 
cut. Rolex still produces the Jubilee dial today, and over 
the years the logo motif has appeared in a wide range of 
colors varying from black to white, from pink to blue. The 
present lot is offered with all its original accessories, from 
box to booklets, passing through tag and warranty.

€ 6,000 – 12,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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AUDEMARS PIGUET
LIMITED EDITION ROYAL OAK OFFSHORE 
"ALINGHI POLARIS" WRISTWATCH 
IN STEEL, REFERENCE 26040ST, 
WITH ORIGINAL CERTIFICATE AND 
ADDITIONAL RUBBER STRAP

Brand Audemars Piguet
Model Royal Oak Offshore 

"Alinghi Polaris"
Reference 26040ST.OO.D002CA.01
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Rubber
Year 2005
Movement Type Automatic
Caliber 2326/2847
Case N° F48200
Movement N° 607790
Dimensions 43 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Original Certificate and 

additional Rubber Strap

The reference 26040ST, such as the present one, is part 
of the larger Royal Oak Offshore collection which was 
conceptualized and introduced in the 1990s, but this one 
is the particular “ALINGHI POLARIS” collection in a lim-
ited edition of 1935. Created as a tribute to the famous 
Alinghi’s victory at the America's Cup in 2003. The striking 
red, white and black chronograph display incorporates a 
unique 10-minute countdown arrangement specifically 
for regattas. The reverse-numbered inner flange can be 
rotaded by the 10 o'clock crown to allow countdown for 
a different number of minutes. The 43mm steel case and 
the steel bezel with 8 visible screws are still in perfect 
conditions like automatic movement calibre 2326/2847 
that runs perfectly. This discontinued Audemars Piguet 
Royal Oak Offshore Alinghi Polaris is the watch that 
always catches the attention of great connoisseurs thanks 
also by  its Original Certificate and additional Rubber Strap.

€ 15,000 – 30,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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AUDEMARS PIGUET
MASSIVE AND GORGEOUS ROYAL OAK 
OFFSHORE AUTOMATIC WRISTWATCH 
IN STAINLESS STEEL, REFERENCE 
25721ST, WITH BLUE TAPISSERIE 
DIAL AND ORIGINAL GUARANTEE

Brand Audemars Piguet
Model Royal Oak Offshore 
Reference 25721ST.OO
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 2011
Movement Type Automatic
Caliber 2326/2840
Case N° G06739 N°12597
Movement N° 674812
Dimensions 42 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Original Guarantee

The Royal Oak Offshore was made in celebration for the 
20th anniversary of the Royal Oak. It debuted in 1993 
and the present example is one of the early reference 
25721ST.OO.1000ST.01. Nicknamed “The Beast” for its 
hefty steel on steel design and large 42 mm case size, 
happens to be one of those pieces under the 1000 pro-
duced with D Serial. Very nicely preserved, it features the 
deep blue tapisserie dial that is highly sought after by col-
lectors with date at 3 o’clock and unusually 12, 6 and 9 
o’clock subsidiary counters. This is an amazing opportuni-
ty to own an early model of an iconic reference moreover 
embellished by its original guarantee.

€ 15,000 – 30,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.

 107



3332

PIAGET
PRECIOUS AND GLAMOROUS LADY'S 
WRISTWATCH IN YELLOW GOLD, REFERENCE 
1220 A 6, WITH DIAMOND-SET CASE

Brand Piaget
Model Lady's Watch
Reference 1220 A 6
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1970's
Movement Type Manual
Case N° 211121
Dimensions 20.5 x 10.5 mm
Signed Dial, movement and case

Clients coming from Middle-East and Asia have always 
been an important core for watches and jewelry manu-
facturers and for Piaget the same is true. In the 1960’s 
and 1970’s, Yves G. Piaget personally visited these 
countries to receive commissions from the firm's most 
esteemed clients where a large number of these collec-
tors were women. Just for them, the Swiss brand created 
some special and often unique pieces, daring with bezels 
and cases adorned with diamonds, rubies, emeralds and 
sapphires. The lot here offered is on of these incredible 
specimens with a tiny and elegant rectangular yellow 
gold case wonderfully preserved and lavishly set with 
baguette-cut. Powered by a duoplan movement set by 
the winding crown on the back, it is further equipped with 
a black dial with gilt Piaget signature and baton hands.

€ 5,000 – 10,000 
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VACHERON CONSTANTIN
MASSIVE AND SPORTY OVERSEAS 
CHRONOGRAPH AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN STEEL, REFERENCE 
49150, WITH BOX AND PAPERS

Brand Vacheron Constantin
Model Overseas Chronograph
Reference 49150/B01A
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 2005
Movement Type Automatic
Caliber 1137
Case N° 785651
Movement N° 962804
Dimensions 42 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Papers

The Vacheron Overseas is a watch inspired by the sea and 
by the lines of the Vacheron Constantin '222' and rep-
resents a practical watch with a classic, yet very sporty 
look. Originally launched in 1999 under the Vacheron 
Constantin reference 49140, the first iteration of this 
watch was in production until 2004 when it was replaced 
by the 49150, such as the present lot. The case is com-
posed of three body, with screw back notched steel bezel, 
screwed-down buttons and winding crown, all very nice-
ly finished and preserved. The dial has a black guilloché 
pattern with applied steel luminous indexes, subsidiary 
dials for the seconds, the 12-hour and 30-minute regis-
ters, aperture for the double-digit date at 12. Luminous 
steel baton hands. Fitted with a bracelet whose design 
that features the 'v' shape element of the Maltese cross, 
the watch comes with its original box and papers.

€ 8,000 – 16,000 
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BREGUET
PARTICULAR AND USUAL PREMIER 
CHRONOGRAPHE MARINE AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN YELLOW GOLD MADE 
BY BREEGUET FOR HARRY WINSTON, 
REFERENCE 5167, WITH BOX AND PAPERS

Brand Breguet
Model Premier Chronographe 

Marine
Reference 5167
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1996
Movement Type Automatic
Caliber 1185
Case N° N°280
Dimensions 34 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Papers

A fruitful and unusual collaboration between one of the 
oldest watch brands and a jewels Maison with the pas-
sion in watches gave birth to a special and limited edi-
tion timepiece that we are here please to offer. Breguet 
borrowed its mastery while Harry Winston carried out 
the style of the Premier Chronographe: the result is a 
yellow gold chronograph with lobed central and mobile 
lugs transparent case back, exceptionally preserved with 
almost none signs of wearing. The matte dark dial has 
4 applied partly circular plates with gilt painted Arabic 
numerals and round yellow gold indexes, subsidiary dials 
for the seconds, the 12-hour and 30-minute registers, 
aperture for the date at 6. The present lot is also offered 
with its original box and papers.

€ 4,000 – 8,000 
 

 110



3938

BREGUET
ELEGANT AND CHARMING HERITAGE 
CHRONOGRAPH AUTOMATIC WRISTWATCH 
IN PLATINUM, REFERENCE 5460PT, WITH 
BOX, BOOKLETS AND ORIGINAL PAPERS

Brand Breguet
Model Heritage Chronograph
Reference 5460PT
Case Material Platinum
Bracelet Material Leather Strap
Year 2002
Movement Type Automatic
Caliber 550
Case N° 1137L
Dimensions 39 x 33 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Booklets and 

Original Papers

In 1775 Abraham Louis Breguet established its own 
workshop where give birth to some incredibly creations. 
Nowadays widely considered the greatest watchmaker 
of all time, the storied brand continues to thrive in the 
modern era, creating exceptional high-end watches as 
the Swatch Group's premier prestige brand. In 2000’s the 
maison launched the Heritage Chronograph, a very ele-
gant and charming timepiece characterized by its unique 
look with “Empire” oval-rectangular shape and signature 
Breguet coined edge case. The present specimen has 
been manufactured in platinum and preserved in very 
notable conditions with oval pushers. The hand-guil-
loché and silver-plated dial is something uncommon 
and demonstration of ability with painted radial Roman 
numerals on a plain outer reserve, secret Breguet sig-
natures, subsidiary dials for the seconds, the 12-hour 
and 30-minute registers, outer ring for the 1/5th second 
graduation, aperture for the date. The blued steel Breguet 
hands are powered by the automatic caliber 550. The 
watch is further offered with box, booklets and original 
papers.

€ 6,000 – 12,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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4140

FRANCK MULLER
FINE AND LIMITED EDITION CONQUISTADOR 
CORTEZ AUTOMATIC CHRONOGRAPH 
IN YELLOW GOLD, REFERENCE 10000CC, 
WITH BLACK DIAL, BOX AND PAPERS

Brand Franck Muller
Model Conquistador Cortez
Reference 10000CC
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 2000's
Movement Type Automatic
Case N° N°98
Dimensions 41 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Original Papers

Always specialized in top-quality timepieces, the Swiss 
watchmaking company Franck Muller was founded in 
1991 in Geneva. In addition to Muller's fine craftsmanship 
and intricate complications, the brand is often recognized 
for its modern designs and colorful flare. In the course of 
its short but notable history, the brand rose to prominence 
for many models such as the Casablanca, Long Island or 
the Curvex but one of the most appreciated by collectors 
and passionates is for sure the Conquistador Cortez, such 
as the present watch. This reference 10000CC strikes 
for the quality and beauty of its two-body square case 
in yellow gold, with screwed- down winding-crown and 
rectangular pushers for the chronograph. The black dial 
has the classical Franck Muller layout with large white 
luminous Arabic numerals, outer minute/seconds division 
with 5-minute red Arabic markers, aperture for the date 
at 6 and two counters for 30 minutes and hours registra-
tion. This specimen also comes with its original box and 
papers.

€ 8,000 – 15,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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4342

OMEGA
MASTODONTICAL AND PRECIOUS 
RAILMASTER XXL WRISTWATCH 
IN PINK GOLD, REFERENCE 
221.53.49.10.01.001, WITH BOX, 
ORIGINAL PAPERS, BOOKLET AND TAG

Brand Omega
Model Railmaster XXL
Reference 221.53.49.10.01.001
Case Material Pink Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 2007
Movement Type Manual
Caliber 2201
Case N° N° 68/157
Movement N° 80799688
Dimensions 49 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Original Papers, 

Booklet and Tag

Launched in 1957 alongside the Speedmaster and the 
Seamaster, the Railmaster was Omega's answer to the 
anti-magnetic watches produced by IWC and Rolex. The 
Railmaster's production ceased in 1963 and this short 
period of production was possibly due to a bad repu-
tation given the history of colonization. Anyway, this 
name remained in the database of Omega and in recent 
years it was reused for some modern reinterpreta-
tion such as the here offered Railmaster XXL reference 
221.53.49.10.01.001. Produced in a limited series of 157 
examples in 2007 to celebrate the 50th anniversary of 
the Railmaster launch, its three-body pink gold case with 
inclined bezel, transparent screwed-down case back and 
lyre lugs is exceptionally well preserved. The black dial 
has dart indexes, luminous Arabic quarters, outer minute 
divisions, subsidiary seconds dial and luminous pink gold 
dauphine hour hand, arrow for the minutes. Furthermore, 
the watch also comes with its original box, original papers, 
booklet and tag.

€ 6,000 – 12,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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4544

ROLEX
MASSIVE AND DESIRED SEA DWELLER 
DEEP SEA "JAMES CAMERON" AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN STEEL, REFERENCE 116660, 
WITH DEGRADÈ BLUE DIAL, FULL-SET

Brand Rolex
Model Sea-Dweller Deepsea 

"James Cameron"
Reference 116660
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 2016
Movement Type Automatic
Caliber 3135
Case N° 844XG356
Dimensions 44 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Papers , Booklets, 

Tag and Cover-Bezel

The Rolex Deepsea Sea-Dweller reference 116660 that 
debuted in 2008 and is still in production took inspiration 
from the very first Sea-Dweller introduced in 1967 in col-
laboration with COMEX. The here offered Deepsea fea-
tures a ceramic bezel, the newly Ringlock System and a 
larger and thicker 44mm case making it the largest Rolex 
ever appeared on the market for sale. Nicknamed “James 
Cameron”, it was a tribute to his expedition to explore 
and document the deepest part of the ocean where no 
human has ever conquered in 2012. The main difference 
between this model and the regular Deepsea Sea-Dweller 
is the blue dial that goes from almost black, dark blue 
to a lighter blue at the top of the dial; representing the 
ocean as you get deeper the water gets darker. Offered in 
remarkable conditions, this specimen is accompanied by 
the original guarantee, fitted presentation box and book-
lets.

€ 10,000 – 20,000 *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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4746

IWC
PRECIOUS AND ELEGANT INGENIEUR 
PERPETUAL CALENDAR AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN YELLOW GOLD, REFERENCE 
9240, WITH PAPERS, INVOICES, SERVICE, 
BOOKLETS AND ADDITIONAL LINK

Brand IWC
Model Ingenieur
Reference 9240
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Yellow Gold
Year 1991
Movement Type Automatic
Caliber 3758
Case N° 2369241
Dimensions 37 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Papers, Invoices, Service, 

Booklets and Additional Link

With a clear focus on technology and development, the 
Swiss watch manufacturer IWC Schaffhausen has been 
producing timepieces of lasting value since 1868. Always 
at the forefront also in terms of design for its timepiec-
es, IWC managed to Crete some vintage specimens 
such as the oversized Portugieser or Aquatimer that are 
especially desirable for collectors. Among them, the 
Ingenieur is probably the most known: explored in many 
ways by the firm, was offered to the public with many 
different complications, such as the present perpetual 
calendar. The three-body yellow gold case with screw-
down back, hinged lugs and sapphire crystal perfectly 
fits any wrist thanks to its very thin case. The white dial 
presents applied yellow gold baton indexes and luminous 
dots, outer minute/seconds track, subsidiary dials for the 
days of the month, week, months, aperture for the moon 
phases and the year. Extremely elegant wits is yellow gold 
bracelet, the watch also comes with papers, invoices, ser-
vice, booklets and additional link.

€ 5,000 – 10,000 
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4948

ROLEX
OUTSTANDING AND FINE YACHT MASTER 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN EVEROSE 
GOLD, REFERENCE 116655, FULL-SET

Brand Rolex
Model Yacht Master
Reference 116655
Case Material Pink Gold
Bracelet Material Rubber
Year 2017
Movement Type Automatic
Caliber 3135
Case N° 58RC6413
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Papers, Booklets 

and Tag

The Rolex Yachtmaster reference 116655 was released 
back in 2015 and represents s a novel take on the 
Yachtmaster, with its unique strap and bezel and use of 
precious metal rather than the classic stainless steel. 
Cased in decadent 18K Everose gold case, the pres-
ent watch is by all means a majestic iteration of the 
Rolex Yacht-Master series. The three body everose gold 
case with screwed-down case back and Triplock wind-
ing- crown has a revolving matte black "Cerachrom" 
black bezel with 60-minute scale and raised numerals 
is vey well preserved. Within the case of this handsome 
Rolex beats an automatic calibre 2236 movement with a 
55-hour power reserve. The dial Black with applied lumi-
nous round, baton and triangular pink gold indexes, outer 
minute/seconds division. Luminous pink gold skeleton 
hands. This Everose gold watch also comes with all its 
original accessories, including box, guarantee and outer 
packaging.

€ 15,000 – 30,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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5150

ROLEX
A FINE AND VALUABLE SUBMARINER 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN STEEL AND 
YELLOW GOLD, REFERENCE 116613LN 
WITH DATE, BOX AND PAPERS

Brand Rolex
Model Submariner
Reference 116613LN
Case Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Bracelet Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Year 2009
Movement Type Automatic
Caliber 3135
Case N° V663981
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Papers, Tag 

and Service

The reference 16613 was released as a continuation of 
the two-colour Submariner line that began in 1984, yet 
it took another 21 years for the launch of the redefining 
steel and gold Submariner reference 116613, such as 
the present specimen. Featuring a refreshing dial layout, 
a slightly upgraded in house movement and a significantly 
chunkier aesthetic, the three body case with screw down 
case back and crown, graduated unidirectional revolv-
ing blue ceramic bezel for the decompression times is in 
almost unworn conditions. The black dial has luminous 
round, triangular and baton yellow gold indexes, outer 
minutes/seconds divisions and aperture for the date in 
perfect state of preservation. The watch is also provid-
ed with its original box, warranty, tag and a Rolex service 
dated 1st December 2016.

€ 6,000 – 12,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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5352

ROLEX
REFINED AND PRECIOUS DAY-
DATE AUTOMATIC WRISTWATCH IN 
PLATINUM, REFERENCE 228206, WITH 
BLU-ICE DIAL, BOX AND PAPERS

Brand Rolex
Model Day-Date
Reference 228206
Case Material Platinum
Bracelet Material Platinum
Year 2010's
Movement Type Automatic
Caliber 3255
Case N° 47H006M3
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Papers

The Day-Date has been at the top of Rolex non-sports 
collection since 1958. 57 year later, at Baselworld 2015, 
it was released a specimen representing a true mixture 
of modern charm and vintage aesthetic: the reference 
228206, with a massive 40 mm case in platinum. The 
case is the traditional Rolex Oyster one with a 3 body 
case, with a screw down back and crown and a smooth 
bezel. The bezel on this platinum version of the Day-Date 
differs from its lesser cousins in that it dispenses with the 
iconic fluted bezel in favour of a smooth, polished one, 
probably given the fact that platinum is way more diffi-
cult to machine. The present lot is offered in extremely 
valuable conditions with no evident signs of wearing both 
on case and on the platinum president bracelet. The ice 
blue used on the dial is charming. The rhodium pattern 
breaks the monotony of the colour, and gives the dial a bit 
of depth with applied baton white gold indexes and hands. 
Massive yet elegant, this very lot is further sold with its 
original case and warranty.

€ 30,000 – 60,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.

 118



5554

BREGUET
MASSIVE AND SOPHISTICATED HORA 
MUNDI AUTOMATIC WRISTWATCH IN PINK 
GOLD, REFERENCE 5717, WITH EUROPEAN 
AND AFRICAN CONTINENTS AND BOX

Brand Breguet
Model Hora Mundi
Reference 5717
Case Material Pink Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 2014
Movement Type Automatic
Caliber 77F0
Case N° 4002 BA
Movement N° 0011746
Dimensions 43 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box

The Breguet Classique 5717 Hora Mundi watch intro-
duced at Baselworld 2011 perfectly exemplifies the spir-
it of classic standards and traditional values that have 
always characterized Breguet’s creations. Produced in 
precious materials such as 18-carat pink gold or 950 
platinum, three versions of the dial are available, each 
representing one part of the world: the Americas, Asia 
and Oceania or, such as the present lot, the European and 
African continents. Breguet’s teams needed three years 
to design, develop and perfect this complication watch. 
It is the first example of a mechanical timepiece with an 
instant-jump time-zone display. The lot here offered is the 
pink gold version with a three-body case with transparent 
back, coin-edge band, 2 crowns, rounded stepped bezel 
and straight lugs, all preserved in extremely beautiful 
conditions. The silvered gold dial presents painted radi-
al Roman numerals, outer minute/seconds track, con-
centric gold map depicting the Europe-Africa continents 
over hand-engraved wave motif coated with translucent 
lacquer, apertures for the date at 12, world-time cities 
at 6 and the moon phases at 4. Together with the watch 
comes its original box.

€ 20,000 – 40,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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5756

JAEGER LE COULTRE
GLAMOROUS AND REFINED 
MEMOVOX MASTER COMPRESSOR 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN STEEL, 
REFERENCE 146.3.97, WITH GREY 
DIAL, BOX AND ORIGINAL PAPERS

Brand Jaeger Le Coultre
Model Memovox Master 

Compressor
Reference 146.3.97
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Leather Strap
Year 2002
Movement Type Automatic
Caliber 918
Case N° 0088
Dimensions 41 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Original Papers

This 146.3.97 Memovox is part of JLC’s sporty Master 
Compressor line. A striking divers watch featuring the 
automatic caliber 918 movement, bi-directional rotat-
ing alarm disc, date function and grey dial with luminous 
hands, it represents a massive and solid timepiece for 
sporty but also everyday situations. The stainless steel 
three-body case of 41 mm diameter seems large given 
the complications it houses but the watch sits nicely on 
the wrist thanks to its beautifully concave and curved lugs. 
The well preserved case also presents a compressor key 
for alarm winding crown at 2, time-setting and winding 
crown at 4, winding crown at 10 for the revolving dive 
time ring. The grey dial has luminous arabic numerals and 
dart indexes, outer bi-directional revolving disc for the 
dive time, apertures for the alarm indication and the date, 
furthermore this very watch is offered with original box 
and papers.

€ 5,000 – 10,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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OMEGA
RARE AND SPORTY AND SPEEDMASTER 
RATTRAPANTE AUTOMATIC WRISTWATCH 
IN STEEL, REFERENCE 3840.50.31, 
WITH BOX AND ORIGINAL PAPERS

Brand Omega
Model Speedmaster Rattrapante
Reference 3840.50.31
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Leather Strap
Year 2000's
Movement Type Automatic
Caliber 3600
Case N° 60092283
Dimensions 42 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Original Papers

The Speedmaster is one of the most iconic watches ever 
made by any manufacturer. Originally, the Speedmaster was 
targeted for an “active clientele” but definitely reached world 

wide fame when chosen by NASA to be the official timekeep-
er for their space flight missions. In 1999 was introduced a 
new version of this model, the first one in Omega’s history, 
bearing the split-seconds complication. Only few of these 
watches have been made during a short time span from 1999 
untill 2001/2002. The slightly different case of this model 
compared to the classic Speedmaster has lapidated lugs, 
a tachometer graduation on the steel bezel up to 350UPH, 
rectangular pushers and a screwed-down case back with 
Speedmaster logo, all preserved in very nice conditions. The 
carbon fiber with checkerbord motif dial has luminous white 
baton indexes, subsidiary dials for the seconds, the 12-hour 
and 30-minute registers and luminous white lozenge and 
fleche hands and arrow hand for the split-seconds chrono-
graph. Powered by the caliber 3600, the present watch is 
offered with box and original papers.

€ 3,000 – 6,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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ULYSSE NARDIN
FINE AND ELEGANT EXECUTIVE DUAL TIME 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN STEEL, WITH 
PURPLE DIAMOND-SET DIAL AND BEZEL

Brand Ulysse Nardin
Model Executive Dual Time
Reference 243-10/30-07
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Rubber
Year 2000's
Movement Type Automatic
Caliber UN-24
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case

In 1846, in Le Locle, Switzerland, young watchmaker 
Ulysse Nardin had a vision of the future, becoming one of 
the most renowned watch manufacturers among collec-

tors for its elegance and ability to create unique mecha-
nisms like the present lot .This amazing ladies watch from 
Ulysse Nardin impress with a new design and powerful 
colors with an automatic Ulysse Nardin Calibre UN-24 
containing 34 Jewels, bitting at 28800 vph, and has a 
power reserve of approximately 42 hours. The Stainless 
Steel case is well preserved with a white leather strap, 
fixed diamond-set bezel which recalls those on the dial. In 
addition to the diamonds on the indexes and at 6 o'clock, 
the dial is very particular, in purple color, it presents the 
Date display at the 2 o'clock position and the Second Time 
zone at the 9 o'clock position. This Executive Dual Time is 
a timepiece for Women with class and a unique style.

€ 6,000 – 12,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.



6160

PATEK PHILIPPE
EXTRAORDINARY AND UNIQUE 
PERPETUAL CALENDAR WRISTWATCH 
IN WHITE GOLD, REFERENCE 5139G, 
MOON PHASES, ORIGINAL CERTIFICATE. 
SPECIAL ORDER FOR MICHAEL OVITZ.

Brand Patek Philippe
Model Perpetual Calendar
Reference 5139G
Case Material White Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 2014
Movement Type Automatic
Caliber 240Q
Case N° 4761069
Movement N° 5738850
Dimensions 38 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Papers and Envelope

The extraordinary example here offered is a unique spec-
imen of the reference 5139 which debuted at Baselworld 
in 2008 and was updated in 2011 to include a lacquered 
dial. Its elegant and luxurious style comes from the 
1973 Patek Phillipe ref. 3520, the first one to include the 
now iconic “Clous de Paris” bezel. Beautifully manufac-
tured with an 18K white gold case measuring 38mm in 
diameter and 9mm thick, this watch features perpetual 
calendar, moon phases, 24 hours and leap year indica-
tor. Preserved in pristine conditions, what makes special 
the present lot is its never seen blue lacquered dial with 
unique hand applied white gold Breguet Arabic numerals 
and the M.S.O logo at six o’clock, inside the moon phase 
subdial, meaning that this watch was specially created for 
Mr. Ovitz, former president of Walt Disney from 1995 to 
1997. This watch is accompanied by the Original Warranty 
confirming the sale of the present watch in white gold on 
September 30th 2014.

€ 100,000 – 200,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.

 123



6362

BREGUET
VERY FINE AND LARGE HORLOGER DE 
LA MARINE AUTOMATIC WRISTWATCH 
IN WHITE GOLD, REFERENCE 5827, WITH 
BOX, TAG AND ORIGINAL PAPERS

Brand Breguet
Model Horloger de la Marine
Reference 5827
Case Material White Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 2007
Movement Type Automatic
Caliber 583Q/1
Case N° 990AA
Movement N° 0147648
Dimensions 43 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Tag and Original Papers

Breguet is one of the oldest surviving Swiss watchmak-
ing brands, famous for pioneering numerous watch-
making technologies, such as the tourbillion mechanism 
invented by Abraham-Louis Breguet in 1801. Based on 
its exceptional heritage, Breguet has release in 2007 a 
highly refined, white-gold version of the Marine 5827 
Chronograph model. The lot here offered is one of the 
nicest examples ever presented at auctions for its qual-
ity conditions and set. The three-body case in white gold 
has screwed-down winding crown, transparent case back, 
curved and inclined bezel, coin- edge band and straight 
lapidated lugs, all preserved in almost untouched condi-
tions. Trademark of Breguet, the dial reflects the ability 
and history of the Swiss brand, with a two-tone hand-
turned guilloché decoration, applied blued steel radial 
Roman numerals on a brushed reserve, subsidiary dials 
for the seconds and the 12-hour register, outer 60-minute 
divisions, aperture for the date at 6. The luminous blued 
steel Breguet hour and minute hands are powered by the 
automatic 583Q/1 caliber. This very watch is offered with 
box, tag and original papers.

€ 6,000 – 12,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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6564

ROLEX
EXTRAORDINARY AND PRECIOUS 
SUBMARINER AUTOMATIC WRISTWATCH 
IN YELLOW GOLD, REFERENCE 
16618, WITH GREY GEM-SET HOURS 
MARKERS DIAL AND BOX

Brand Rolex
Model Submariner
Reference 16618
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Yellow Gold
Year 1992
Movement Type Automatic
Caliber 3135
Case N° N336840
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box

The 1988 is the first year of production of the reference 
16618, equipped with the caliber 3135 and the calen-
dar with quick functions. The model was available with a 
variety of dial versions, where the current Sultan one rep-
resents a veritable collector’s gem in its category and is 
among the rarest due to its applied diamond and sapphire 
indexes. The dial that decorates this special Submariner 
is also called Serti, which derives from the French verb 
Sertir, whose meaning in the jewelry sector is “to set”, 
and indicates, precisely, special dials with embedded 
gems of various types such as rubies, sapphires, dia-
monds or emeralds equipped on various models such as 
Datejust or Day-Date but usually reserved for GMT Master 
II and, precisely, Submariner. The here offered 16618 
has a yellow-gold bracelet with fliplock deployant in very 
good condition, and the three body case is perfectly pre-
served. The beauty and the rarity of the sapphire and dia-
mond indexes on a grey dial is completed with the classic 
Mercedes hands and the cyclope to enlarge the date at 
3 o’clock. Certainly not the classic aesthetic of the Rolex 
Submariner, the Sultan dial offers something slightly dif-
ferent for those who appreciate their unique and luxurious 
style and the present lot is further precious since it comes 
with its original box.

€ 20,000 – 40,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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6766

ROLEX
VERY FASCINATING AND ESTEEMED 
DATEJUST AUTOMATIC WRISTWATCH 
IN PINK GOLD, REFERENCE 1601, 
WITH SATIN CHAMPAGNE DIAL

Brand Rolex
Model Datejust
Reference 1601
Case Material Pink Gold
Bracelet Material Pink Gold
Year 1968
Movement Type Automatic
Caliber 1570
Case N° 1822285
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case

The Datejust's story began in 1945, when Rolex produced 
reference 4467 to commemorate the manufacture's 40th 
anniversary. Featuring a coin-edge bezel and an aperture 
for the date, the model showcased a completely new 
bracelet design named the "Jubilee". 14 years later, keep-
ing the same DNA but with improved caliber and a reeded 
bezel, was introduced the reference 1601, such as the 
present specimen, that became a n immediate status 
symbol for Rolex and watches’ lovers. This very 1601 was 
manufactured in 1968 and features a rare and delightful 
champagne satin dial with applied baton indexes and 
hands, creating a perfect blend with the pink-gold Oyster 
case. This three-body case is wonderfully well preserved 
and has no evident signs of wearing but very deep and 
clear hallmarks on the lugs. Equipped with a gorgeous 
Jubilee bracelet, it is also powered by the caliber 1570 
with “œil-de-perdrix” decoration.

€ 10,000 – 20,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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6968

SCHWARZ ETIENNE
EXCLUSIVE AND VERY RARE ODE À LA 
SEMAINE - JEUDÌ WRISTWATCH IN WHITE 
GOLD, REFERENCE WCF20TJTHWG01AA, 
WITH ORANGE AVENTURINE DIAL

Brand Schwarz Etienne
Model Ode à la Semaine - Jeudì
Reference WCF20TJTHWG01AA
Case Material White Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 2015
Movement Type Manual
Caliber TSE300.21
Dimensions 43 mm
Signed Dial, movement and case

Based in La Chaux-de-Fonds, haute horlogerie brand 
Schwarz Etienne was established in 1902. Since then, it 
has been driven only by the desire to innovate, through its 
creations, its manufacture movements and its pioneering 
components. Its watch range is constantly evolving, giv-
ing reign to a boundless creativity, peppered with original-
ity and a pinch of madness thrown to the winds of inspira-
tion that blow from the Neuchâtel Mountains. After having 
launched three new movements in 2013, was launched 
a new series which took name Ode à la Semaine. This 
is an outstanding case with seven exclusive timepieces, 
representative of the finest Swiss watchmaking expertise. 
Seven manual Tourbillon Schwarz Etienne (TSE) move-
ments, each distinct and unique, featuring retrograde 
minute and jumping hour hands. Seven watches, each 
dedicated to a day of the week. And each day makes ref-
erence to a planet in the solar system, hence the name. 
Each dial contains a different stone, encasing a painting 
of its star, from Jupiter to Venus, together with a repro-
duction of Earth. The miniature dial paintings are entirely 
made by hand by André Martinez, a craftsman from Le 
Locle, and capture the watchmaker’s thoroughness and 
precision. The cases are in pink or white gold, according 
to the colour corresponding to the star represented. The 
stones in the pieces in the centre of the dial were chosen 
to evoke the texture and shade of the planets in our uni-
verse, in a sober, delicate combination of materials and 
colours. The lot here offered is the “Jeudì”, realized in 
white gold with orange aventurine dial, an absolute beau-
ty for both aesthetic and technical quality.

€ 20,000 – 40,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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7170

VACHERON CONSTANTIN
VALUABLE AND SPECIAL ROYAL EAGLE 
CHRONOGRAPH AUTOMATIC WRISTWATCH 
IN STEEL, REFERENCE 49145, WITH 
BOX, PAPERS AND BOOKLETS

Brand Vacheron Constantin
Model Royal Eagle Chronograph
Reference 49145
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Leather Strap
Year 2002
Movement Type Automatic
Caliber 1137
Case N° 750289
Movement N° 920308
Dimensions 37 x 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Papers and Booklets

Vacheron Constantin has been producing pieces with 
Tonneau-shaped cases since 1912, and it has become a 
signature design of the Manufacture. Following this lead, 
in 2002 introduced the Royal Eagle Collection, aimed 
at a younger audience alongside the Overseas line. The 
Vacheron Constantin Royal Eagle recognizes the impor-
tance of timekeeping with hours and minutes functions, 
a center sweep chronograph seconds, minute and hour 
registers and  illustrates Vacheron Constantin’s willing-
ness to seamlessly blend elegance and sportiness. The 
present lot is a gorgeous specimen in stainless steel with 
a tonneau stepped case and its iconic fluted Art Deco 
lugs. The guilloché gray dial has oversized black painted 
radial Arabic numerals, subsidiary dials for the seconds, 
the 12-hour and 30-minute registers, large double aper-
ture for the date at 12. Further preciousness, the watch is 
sold with its original box, papers and booklets.

€ 4,000 – 8,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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7372

DANIEL ROTH
UNUSUAL AND ELEGANT PREMIER 
RETROGRADE AUTOMATIC WRISTWATCH 
IN STEEL, REFERENCE 807L.10, WITH 
BLACK DIAL, BOX AND PAPERS

Brand Daniel Roth
Model Premier Retrograde
Reference 807L.10
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Leather Strap
Year 2000's
Movement Type Automatic
Caliber 700/10
Case N° 11468
Dimensions 41 x 35 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Original Papers

Daniel Roth is universally known for its complicated 
watches: the company was created in 1989 after periods 
working for both Audemars Piguet and Breguet where he 
contributed significantly to those company’s lines of high-
ly complicated watches. One of its signature complica-
tions, the Retrograde was inspired by the similar compli-
cation made by Abraham-Louis Breguet, which was also 
the basis for the series of tourbillon pocket watches made 
by George Daniels that had a similar retrograde-hour dis-
play. This very complication is equipped on the Premier 
Retrograde reference 807L.10 here offered. The iconic 
shaped and curved case with stepped rounded bezel and 
curved lugs has been manufactured I stainless steel and 
preserved by the last owner with notable cure and atten-
tion. The black textured vertical guilloche dial with paint-
ed luminous radial Roman numerals for the retrograde 
hours on a plain reserve has outer minute division with 
5-minute red Arabic markers, subsidiary oversized dial for 
the date at 6. The watch also comes with its original box 
and papers.

€ 7,000 – 14,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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7574

JAEGER LE COULTRE
LIMITED EDITION AND LARGE 
MEMOVOX MASTER COMPRESSOR 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN PLATINUM, 
REFERENCE 146.6.97, WITH DATE, 
ALARM, BOX AND BOOKLETS

Brand Jaeger Le Coultre
Model Memovox Master 

Compressor
Reference 146.6.97
Case Material Platinum
Bracelet Material Leather Strap
Year 2003
Movement Type Automatic
Caliber 918
Case N° N°218/250
Dimensions 42 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Booklet

In 1950, Jaeger LeCoultre released the Memovox, also 
know as “Voice of memory”, name derived from the Latin 
words “memoria” for memory, and “vox” for voice. In 
2003, 53 years later the launched of the first specimen, 
Jaeger launched a new, limited edition of the Memovox, 
under the Master Compressor collection. Available in only 
250 pieces and fully realized in platinum, the reference 
146.6.97, such as the present watch is a solid timepiec-
es that, despited the use of one of the hardest materials 
available, is conformable and charming. The three-body 
case with concave and curved lugs has a Compressor Key 
for alarm winding crown at 2, time-setting and winding 
crown at 4, winding crown at 10 for the revolving dive time 
ring, all preserved in very good conditions. Link together 
by a leather strap, on the casebook all the engravings are 
deep and clear. The blue dial has luminous Arabic numer-
als and dart indexes, outer revolving disc for the dive time, 
aperture for the alarm indication and luminous dauphine 
hands. Furthermore, the watch also comes with its box 
and booklet.

€ 5,000 – 10,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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PARMIGIANI
SOLID AND ELEGANT KALPA XL 
HEBDOMADAIRE WRISTWATCH IN 
YELLOW GOLD, REFERENCE PFC101, WITH 
SEMI-SKELETONIZED DIAL AND BOX

Brand Parmigiani
Model Kalpa XL Hebdomadaire
Reference PFC101-1001200-HA1241
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 2000's
Movement Type Manual
Caliber 110
Case N° N° 37846
Movement N° 074195
Dimensions 44.5 x 37 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box

The Kalpa was the first shaped watch designed by Michel 
Parmigiani in 1998. A balanced model, the Kalpa XL 
Hebdomadaire features a shaped movement with man-
ual winding, while providing an exceptional 8-day power 
reserve. The two-body yellow gold case with curved band, 
large curved lugs and transparent back with 6 screws is 
in exceptional conditions. The dial is exceptional with 
brushed and sand-blasted silver, skeletonized surface 
with vertical lines, applied pink gold dart indexes and ara-
bic numerals. It also features applied subsidiary seconds 
ring, a power reserve below 12, signature plaque and 
aperture for the date within the seconds dial with lumi-
nous pink gold dart hands. Powered by the Parmigiani 
caliber 110.02, this watch comes with its original box.

€ 15,000 – 30,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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ROLEX
ABSOLUTELY MAGNIFICENT AND PRECIOUS 
DAYTONA AUTOMATIC WRISTWATCH IN 
WHITE GOLD, REFERENCE 116589RBR, WITH 
BOX, PAPERS, BOOKLETS, SERVICE AND TAG

Brand Rolex
Model Daytona
Reference 116589RBR
Case Material White Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 2007
Movement Type Automatic
Caliber 4130
Case N° M582421
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Booklets, Service, 

Tag and Papers

Excluding the mythical reference 6270 and 6269, Rolex 
hardly ever embellished their chronograph models with 
precious stones. Yet, with the introduction of the auto-
matic Daytona, the manufacture gradually incorporated 
elaborate Daytona designs to their line of production, due 
to changing tastes in the market. Only a handful of this 
highly appealing Daytona are thought to have been made 
and very few have appeared in public and the here offered 
reference 116589RBR is definitely one of the coolest in 
recent years. The 40 mm case in white gold is extremely 
well-preserved and is equipped with a very precious two-
lines diamond-set, representation of the rigorous stan-
dards in quality Rolex is particularly skilled in. The The 
classic combination of the white gold case and black lac-
quered dial enhanced by diamond-set numerals is one of 
the most beautiful variants ever created for the Daytona 
line. This very black dial has been mounted under special 
request of a prominent Rolex costumer. The watch also 
comes with its full set composed of box, Booklets, service, 
tag and papers.

€ 35,000 – 70,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.

 132



8180

ROLEX
CHARISMATIC AND COLORFUL DAY-
DATE AUTOMATIC WRISTWATCH IN 
WHITE GOLD, REFERENCE 118 239, 
WITH SILVERED DIAMOND-SET DIAL

Brand Rolex
Model Day-Date
Reference 118239
Case Material White Gold
Bracelet Material White Gold
Year 2000
Movement Type Automatic
Caliber 3155
Case N° P616574
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case

Ever glamorous, the Day-Date model delights with its 
myriad of dial, bracelet, bezel and gold-finished designs. 
Since its inception in 1956, it remains one of the most 
surprising and diverse flagship models Rolex has ever 
produced, manufactured with precious material. Among 
the most versatile, for sure the white gold is the privilege 
by passionates for its wearability and discretion. The here 
offered reference 118239 is a truly fashionable spec-
imen with white gold, solid, tonneau case in 18k white 
gold extremely well preserved and fresh with clear and 
deep hallmarks. The charisma of the watch is further 
re-enforced by the silvered dial composed of brilliant and 
baguette diamond indexes. The caliber is a 3155, the day 
of the week is indicated in English.

€ 13,000 – 25,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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ROLEX
RARE AND REMARKABLE DAYTONA 
CHRONOGRAPH WRISTWATCH 
IN STEEL AND YELLOW GOLD, 
REFERENCE 116 523, WITH WHITE 
DIAL AND ORIGINAL BOX AND TAG

Brand Rolex
Model Daytona
Reference 116523
Case Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Bracelet Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Year 2010s
Movement Type Automatic
Caliber 4130
Case N° 5HN62665
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Booklets Tag 

and Cover Film

This chronograph was designed to be the ultimate tim-
ing tool for endurance racing drivers. More than 50 years 
after its creation, the Cosmograph Daytona remains in a 
class of its own among sport chronographs and continues 
to transcend time. The reference 116 523 was the first 
stainless steel and yellow-gold Daytona chronograph to 
feature Rolex’s new in-house caliber 4130, replacing the 
famed Zenith El Primero caliber 4030. The steel 40 mm 
Oyster case is ringed by the distinctive Daytona gold bezel 
and a steel case. With its two-tone coloring, steel and 
18k gold, it has arguably the most versatility compared 
to all its steel and all gold stable mates. The white dial is 
untouched, gorgeous with the red Daytona signature and 
the applied yellow-gold baton numerals. Moreover this 
specimen comes with its original box and tag.

€ 15,000 – 30,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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ROLEX
RARE AND PRECIOUS SUBMARINER 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN YELLOW 
GOLD, REFERENCE 16 808, WITH 
BLACK NIPPLE DIAL, BOX, BOOKLETS 
AND ADDITIONAL BEZEL

Brand Rolex
Model Submariner
Reference 16808
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Yellow Gold
Year 1981
Movement Type Automatic
Caliber 3035
Case N° 7066843
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Booklets and 

Additional bezel

During the years many references have been realized, 
starting from the 6204 in 1953, passing through the 6538 
Big crown or Coroncione, the 5513 and the 1680, the first 
model with date indication. Firstly, produced in stainless 
steel only, with the changes of tastes were also offered 
models entirely made with other materials, such as yellow 
gold, going to subvert the starting idea of   a predominantly 
resistant watch, made of steel, with another one of ele-
gance and versatility thanks to the use of gold. In 1979 
a further change of pace, with the introduction of a new 
reference which added the novelty of the sapphire crystal 
instead of the classic plexiglass one. Was so born the 16 
800 in stainless steel and the 16 808 in full 18k yellow 
gold, like the present lot. This reference (such as the 16 
800) have the quick date change and remained in pro-
duction untill the 1987 and examples in nice conditions 
with full set such as the present one are very difficult to 
find. The case with crown guards to the Triplock winding 
crown and screw back is very nice and crisp and so is the 
Oyster yellow gold bracelet with original Rolex clasp. The 
unidirectional black bezel for checking decompression 
time spans still maintains the original color with no evi-
dent signs. The black glossy dial has the esteemed nipple 
configuration with applied dot indexes for hours/minutes 
and Mercedes hands. The caliber is the automatic 3035. 
Sold with original box, booklet and additional bezel.

€ 20,000 – 40,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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HARRY WINSTON
LIMITED EDITION AND MASSIVE OPUS 
9 AUTOMATIC WRISTWATCH IN WHITE 
GOLD, REFERENCE OPUAHM56WW001, 
WITH BLACK DIAMONDS-SET DIAL

Brand Harry Winston
Model Opus 9
Reference OPUAHM56WW001
Case Material White Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 2000's
Movement Type Automatic
Case N° N°065/100, 043772
Dimensions 45 X 55 mm
Signed Dial, movement and case

In 2001, Harry Winston decided to launch The Opus 
Series, a new creative project designed to reconstruct 
and redesign time. Building upon the Opus tradition of 
partnering with an outside watchmaker to develop a new 
Opus design each year, Opus 9 marks the first time that 
Harry Winston has partnered with two, independent pio-
neering forces in the field of haute-horlogerie: 1) watch 
maker Jean-Marc Wiederrecht, and 2) designer Eric 
Giroud, giving birth to a totally groundbreaking timepiece. 
In the present Opus 9, diamonds are not merely a dec-
orative element, but the functional element of time tell-
ing. Replacing the traditional watch hands and cyclical 
dial, time is displayed by two parallel diamond chains, for 
hours and minutes, composed of 33 baguette-cut dia-
monds and two mandarin garnets to indicate the hours 
and minutes. Massive and sophisticated, the sculptural 
case is designed to emphasize the functional beauty of 
the diamonds, while supporting the movement. Crafted 
in white gold, the frame is defined by a structural bridge, 
which lends both technical and aesthetic stability to the 
design and covered by a transparent sapphire crystal, 
the case and movement of the chains remain visible at 
all angles. Designed with purity and defined by precision, 
Opus 9 distills fine watch making down to its absolute 
essentials.

€ 70,000 – 140,000 
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IWC
BIG AND CHARMING PORTUGIESER 
PERPETUAL CALENDAR HEMISPHERE 
MOONPHASE IN WHITE GOLD, 
REFERENCE 502121, WITH BOX, 
BOOKLETS AND ORIGINAL PAPERS

Brand IWC
Model Portugieser Perpetual 

Calendar Hemisphere 
Moonphase

Reference 502121
Case Material White Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 2010
Movement Type Automatic
Caliber 51614
Case N° 3534689
Movement N° 3284035
Dimensions 44 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Booklets and 

Original Papers

The Portugieser by IWC was firstly introduced over 80 
years ago from direct request of two Portuguese busi-
nessmen to commission a wristwatch with the preci-
sion of a marine chronometer. From that moment on 
the Portugieser has been explored in many ways by the 
maison, housing various complications over course of its 
production, including Kurt Klaus’ signature perpetual cal-
endar module. In 2010, IWC introduced the Portugieser 
Perpetual Calendar ref. 502121 such as the present 
lot, offering a 7-Day power reserve as well as a moon 
phase allowing the wearer to read the indication in its 
hemisphere. The present example from circa 2010 has 
a solid and massive white gold 44 mm case with crys-
tal back allowing the owner to see the automatic caliber 
51614 that powers the watch. Fitted with a blue dial with 
white arabic numerals and four subsidiary dials, this very 
watch is one of the most precious creations by IWC and 
is offered with its full set of accessories. A perfect value 
for buck perpetual calendar timepiece suitable for any 
important occasions.

€ 15,000 – 30,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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9190

HUBLOT
VERY ELEGANT AND TASTEFUL BIG 
BANG CHONOGRAPH SKELETONIZED 
WRISTWATCH IN TITANIUM

Brand Hublot
Model Big Bang
Reference 411.NM.1170.RX
Case Material Titanium
Bracelet Material Rubber
Year 2018
Movement Type Automatic
Caliber HUB1242
Case N° 1973200
Dimensions 45 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Full Set

Hublot was founded in 1980, making it the comparative 
newcomer in the watchmaking industry where centu-
ries-old legacies are the norm. But since its inception, 
Hublot has exploded in the industry, earning its stripes 
with unprecedented design techniques and revolution-
ary materials like the present lot made in Titanium. This 
example has many features that make it unique in its kind: 
Titanium case, satin/brushed finished with fine polished 
corners, Satin finished black ceramic bezel, secured by 
6 "H" style titanium screws, Titanium round shaped chro-
no buttons and crown covered by rubber, Raised/tapered 
black inner bezel flange on the perimeter of the dial with 
red printed minute/seconds track & white printed 5 sec-
onds increments in Arabic numerals, Bold brushed fin-
ished minute & hour hands with luminous filled top & 
skeletonized bottoms. Morover is powered by the Unico 2 
caliber designed to equip smaller chronographs and also 
open the world of Hublot to new enthusiasts. It retains 
the unique design of its former version with a double cou-
pling system visible from the dial side as well as a 72-hour 
power reserve and offered here with its full-set.

€ 15,000 – 30,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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9392

HUBLOT
VERY ELEGANT AND TASTEFUL 
SPIRIT OF BIG BANG SKELETONIZED 
WRISTWATCH IN TITANIUM

Brand Hublot
Model Spirit of Big Bang
Reference 647.NX.1137.RX
Case Material Titanium 
Bracelet Material Rubber
Year 2021
Movement Type Automatic
Caliber HUB1770
Case N° 1203040
Movement N° 498315
Dimensions 42 mm
Signed Dial, movement and case

Hublot is a Swiss company that operates since 1980, 
producing high-end luxury watches of the highest quali-
ty and a superb choice of materials. Hublot watch histo-
ry begins with creation of a Hublot gold watch with first 
natural black rubber bracelet, first of its’ kind in watch-
making history. The lot offered here is a new entry in the 
Hublot style, fully made in titanium has many features 
that make it unique in its kind: The bezel is secured by 
6 H-shaped titanium screws, the dial present a Black 
inner bezel flange at the dial perimeter with a red minute/
seconds track, Applied brushed "Applique" index hour 
markers with luminous fill, Bold brushed finished stain-
less steel minute & hour hands with luminous filled top 
& skeletonized bottoms, small running seconds sub-dial 
hand located at the 9 o'clock position and an oversized 
date window located between the 1 & 2 o'clock position 
compleated by moonphase display window located at the 
6 o'clock position. This exceptional example is powered 
by an Hublot Caliber HUB1770, beats at 28,800 vph, con-
tains 27 Jewels & has an approximate power reserve of 
50 hours.

€ 5,000 – 10,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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9594

ROLEX
VERY RARE AND ATTRACTIVE GMT 
MASTER AUTOMATIC WRISTWATCH 
IN STEEL, REFERENCE 16 710, WITH 
BLACK DIAL, BOX AND PAPERS

Brand Rolex
Model GMT-Master
Reference 16710
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 2005
Movement Type Automatic
Caliber 3185
Case N° D251158
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Booklet and Papers

The Rolex GMT Master was first introduced in 1954 with 
the reference 6542, but the model is still manufactured 
today under the name GMT Master II. The GMT-Master 
II utilizes a movement that has the additional capability 
of an independently adjustable hour hand, which can be 
adjusted in one-hour increments without stopping the 
second hand or disturbing the minute hand or 24-hour 
hand.  The present watch is a very nice exponent of this 
family still very well preserved: the case in stainless steel 
is embellished by the iconic bracelet, the black dial sees 
applied luminescent dagger, the Mercedes-style hands 
and the red arrowhead 24 hour indicator hand. The bidi-
rectional revolving bezel calibrated for 24 hours has the 
classic bi-color structure in black and red called "Coke". 
To complete the watch is presented with its original Rolex 
box and warranty

€ 6,000 – 12,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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9796

ROLEX
SPORTY AND FINE DATEJUST AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN STEEL, REFERENCE 
116334, WITH BLACK DIAL, FULL-SET

Brand Rolex
Model Datejust
Reference 116334
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 2010
Movement Type Automatic
Caliber 3136
Case N° G329596
Dimensions 41 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Booklets, 

Papers and Tag

Smart but sporty, functional yet simple, the Datejust is 
one of the longest produced models in the Rolex catalog. 
Initially launched in 1945, this watch enjoys over seven 
decades of successful aesthetic and functional evolution. 
The last step in its continuous upgrade was the augmen-
tation of the case which translates into a more modern 
dress watch, thus making it more appealing to the con-
temporary man who values trends and style. The here 
offered reference 116334 has the updated case mea-
suring 41 mm and was released at Baselworld in 2009. 
Differing from its predecessor, reference 16234, also by 
an enlarged date disc and the new caliber 3136 move-
ment, the unquestionable advantages of the augmented 
41 mm case are the wider dial and the increased legibility. 
The case has been manufactured in stainless steel and 
preserved in almost untouched conditions while the bezel 
is in white gold, also called white Rolesor by Rolex. While 
adding weight and importance to the watch, this choice 
of materials grants it an extremely elegant look and spor-
tyness with the solid Oyster bracelet. The dial is black 
with applied big wide luminous hour markers and the 
large Rolex crown logo located at 12 o’clock, enhancing 
legibility in any lighting conditions. The 116334 is a very 
popular option on the market due to its sporty vibe and 
smart design and the present one is even more appealing 
coming with its original warranty, box, tags and papers.

€ 6,000 – 12,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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9998

ROLEX
SOLID AND RARE SEA DWELLER DEEP 
SEA AUTOMATIC WRISTWATCH IN 
STEEL, REFERENCE 116660, WITH 
BLACK BLUE DIAL, FULL-SET

Brand Rolex
Model Sea-Dweller Deepsea
Reference 116660
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 2016
Movement Type Automatic
Caliber 3135
Case N° T59353Z4
Dimensions 44 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Booklets, Tag 

and Papers

Since 1967 the Sea-Dweller has been a favourite within 
the collection community and with time new technologies 
evolved allowing for an increased dive rating. 41 years 
later, at Baselworld 2008, Rolex launched a more mas-
sive, thicker and solid version of this spectacular model 
with a new diving rating of an astonishing 12,800 feet 
(3900M). This model had reference number 116660 and 
was called Deepsea, exactly like the present watch: this 
new watch featured a 5-mm thick sapphire crystal with 
titanium alloy case back to ensure more rigidity, as well as 
the patented “Ring Lock System” that reduced stress on 
the case. The three-body tonneau shape case is in stain-
less steel and preserved in remarkable conditions with 
graduated unidirectional revolving bezel for the decom-
pression times and helium escape valve at 9. The black 
dial has luminous steel round, triangular and baton index-
es and luminous steel skeleton hands. The watch is fur-
ther sold with its original box, papers, tags and booklets.

€ 6,000 – 12,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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101100

ROLEX
STUNNING AND VALUABLE DAYTONA 
AUTOMATIC CHRONOGRAPH WRISTWATCH 
IN WHITE GOLD, REFERENCE 116 509, 
WITH "RACING" DIAL, BOX AND PAPERS

Brand Rolex
Model Daytona
Reference 116509
Case Material White Gold
Bracelet Material White Gold
Year 2006
Movement Type Automatic
Caliber 4130
Case N° D890275
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Papers

Reference 116509 such as the present lot is powered 
by the automatic caliber 4130: unveiled in 2000, this 
is Rolex's first in-house chronograph movement is the 
same also used in reference 116520. Cased in white gold, 
which provides a luxurious touch to the tool watch, at a 
first glance it can appear subtly unassuming and heavy 
but at the same time is considered as one of the cool-
est ever produced. The 41 mm three body case is nice 
with screw down pushers and back. The Oyster bracelet 
is also in white gold is the perfect alchemy of form and 
function. This specimen features the so called “Racing 
dial” with black anthracite color, applied white gold radial 
Arabic numerals and Chromalight luminous indexes, sub-
sidiary dials for the seconds, the 12- hour and 30-minute 
registers, outer red minute/seconds track. Offered in fair 
and distinctive conditions presenting sharp hallmarks 
beneath the lugs, this watch is also offered with its origi-
nal box and warranty.

€ 20,000 – 40,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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PATEK PHILIPPE
EXTREMELY FINE AND RARE 
SINGLE BUTTON SPLIT SECONDS 
CHRONOGRAPH WRISTWATCH IN 
STAINLESS STEEL, REFERENCE 5950, 
WITH ORIGINAL CERTIFICATE OF ORIGIN, 
ACCESSORIES AND ORIGINAL BOXES

Brand Patek Philippe
Model Split Seconds Chronograph
Reference 5950
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Leather Strap
Year 2012
Movement Type Manual
Caliber 27-525 PS
Case N° 4541749
Movement N° 5251125
Dimensions 36.5 x 37 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Papers Book and 

Leather Wallet

Patek Philippe has never produced many Split Seconds 
complications, making this complication very appreciat-
ed and sought after on the watch market. The first split 
seconds chronograph wristwatch produced by Patek 
Philippe came in 1923, with a Victorin Piguet-based 
ebauche housed in an 18K yellow gold officer-style case. 
Subsequently followed the reference 1436 (about 165 
total examples produced between 1938 and 1971), the 
reference 1563 and the unique piece reference 2512. In 
2005 introduced a new split-seconds chronograph, the 
reference 5959, but at Baselworld 2010 was launched 
the acclaimed 5950A, the perfect renaissance of the 
unmistakable late 1920’s style of chronograph. The cur-
rent 5950A has remained perfectly preserved since its 
delivery in 2012 and strikes for its beauty. The extremely 
rare stainless steel cushion-shaped case represents an 
unusual and most appreciated decision since the vast 
majority of Patek Philippe’s complicated timepieces are 
housed in cases made of precious metals. Discontinued 
and now followed by the reference 5950/1A - introduced 
at Baselworld 2015, this 5950A is furthermore delivered 
complete with all original accessories including its solid 
case back, certificates and other literature.

€ 190,000 – 380,000 
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OMEGA
IMPORTANT AND LIMITED EDITION 
SEAMASTER - PLANET OCEAN "QUANTUM 
OF SOLACE" AUTOMATIC WRISTWATCH IN 
STEEL, REFERENCE 222.30.46.20.01.001, 
WITH BOX, PAPERS AND ADDITIONAL LINK

Brand Omega
Model Seamaster - Planet Ocean 

"Quantum of Solace"
Reference 222.30.46.20.01.001
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 2008
Movement Type Automatic
Caliber 2500
Case N° N°1262/5007, 84586486
Dimensions 45 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Papers, Tag and 

Additional Link

In 2008, in the movie theaters came out “Quantum of 
Solace”, 22nd chapter of the James Bond saga and the sec-
ond played by Daniel Craig. To commemorate this event and 
to celebrate the partnership of James Bond with Omega, its 
has been released a special edition of Seamaster Co-Axial, 
the reference 232.30.42.21.01. Made in limited edition of 
5007 pieces in 2008, the three body case in is fully real-
ized in stainless steel with lyre lugs, graduated unidirec-
tional revolving black bezel for the decompression times, 
gas escape valve at 10, crown protected by crown guard 
at 3, screw- down back numbered and engraved. Nicely 
preserved, the present watch is equipped with a black tex-
tured surface on its dial - reminiscent of the grip of 007's 
trademark Walther PPK. The blood red tip of the seconds 
hand rotates in stark contrast to the black dial. A 007 logo 
is engraved on the buckle of the stainless steel bracelet, a 
second 007 logo appears on the caseback which also fea-
tures the engraved words "Planet Ocean Limited Edition”, 
while a third one is “hidden” on the sapphire crystal, slightly 
below the hands. Further preciousness for James Bond lov-
ers, this watch comes with full set.

€ 2,000 – 4,000 *
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GIRARD PERREGAUX
RARE AND REMARKABLE RICHEVILLE 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN STEEL, 
REFERENCE 2750, WITH ENGINE 
TURNED DIAL, BOX AND TAG

Brand Girard Perregaux
Model Richeville
Reference 2750
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Leather Strap
Year 2000's
Movement Type Automatic
Caliber 3080
Case N° N°3922
Dimensions 36 x 45 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Tag

Constant Girard, an unusually creative and perfection-
ist watchmaker, established together with his brother a 

watch factory in 1852. Soon after, Constant married Marie 
Perregaux, who also came from a clockmaker family, thus 
renaming the business as “Girard-Perregaux" as it is still 
today. The lot here offered is part of the Richeville fami-
ly, whose history starts in 1960’s and has been explored 
in many ways during its 60 years run. The specimen in 
this auction is a gorgeous representative of chronograph 
reference 2750 realized in stainless steel, with a tonneau 
case with concave lugs, stepped bezel and oval push-
ers, all preserved in remarkable conditions. The incred-
ibly charming dial has a silvered background with engine 
turned decoration, radial arabic numerals, concentric 
minute/seconds track, subsidiary dials for the seconds 
and the 30-minute register. This wristwatch also comes 
with its original box and tag.

€ 2,000 – 4,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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PIAGET
PRECIOUS AND EXCEPTIONAL TANAGRA 
WRISTWATCH IN YELLOW GOLD, 
REFERENCE 16033, WITH WHITE 
DIAL AND DIAMOND SET BEZEL

Brand Piaget
Model Tanagra
Reference 16033 M 401 D
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Yellow Gold
Year 2000's
Movement Type Quartz
Case N° 605521
Dimensions 25 mm
Signed Dial, movement and case

In the beginning of the 1970’s, the watchmaking industry 
was shivering as the Quartz crisis was becoming a reali-
ty they had to face. Already internationally renowned for 
its ultra-thin movement and extravagant designs, Piaget 
was ready for a new challenge and decided to accept it 
focusing on creations that could combine aesthetic beau-
ty, use of precious stones and performing movements. 
The Piaget Tanagra is a successful collection, vision of 
golden opulence with its 18k yellow gold case and match-
ing bracelet powered by a quartz movement such as the 
present timepiece. The two body solid case with reed-
ed band and bezel, case back with 4 screws in full 18k 
yellow gold is preserved in great conditions with a gold 
bracelet of the same layout. The dial presents a radial 
yellow gold Roman numerals on an white reserve and a 
bezel diamond-set.

€ 3,000 – 6,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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PATEK PHILIPPE
RARE AND ELEGANT CHEVRON GOLD 
WRISTWATCH IN YELLOW GOLD, 
REFERENCE 3588/1, WITH BOX

Brand Patek Philippe
Model Chevron Gold
Reference 3588/1
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Yellow Gold
Year 1970's
Movement Type Automatic
Caliber 28-255
Case N° 2708159
Movement N° 1281089
Dimensions 35 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box

Exponent of the reference 3588/1, first series of 3588 
launched in 1970 and in production until around the 1980, 
the present Patek Philippe is a very nice specimen of 
Chevron Gold of absolutely great quality. The three body 
case with "Clous-de-Paris" bezel and recessed winding 
crown is finely preserved with its solid integrated bracelet 
repeating the bezel decoration. The champagne dial has 
painted radial Roman numerals decoration and black oxi-
dized gold baton hands. This very reference is powered 
by the LeCoultre based calibre 28-255, a first time for 
Patek, that at the time was considered to be one of the 
favourite ultra-thin self-winding movements in production. 
Furthermore, this watch is sold with its original box.

€ 4,000 – 8,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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ROGER DUBUIS
GLAMOROUS AND ELEGANT VELVET 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN WHITE 
GOLD, REFERENCE 86770, WITH BOX, 
DIAMOND-SET BEZEL AND BRACELET

Brand Roger Dubuis
Model Velvet
Reference 86770
Case Material White Gold
Bracelet Material White Gold
Year 2010's
Movement Type Automatic
Caliber RD821
Case N° H457B9
Movement N° 6775
Dimensions 36.5 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box

Roger Dubuis let the design take the lead with the Velvet, 
its famous watch collection for ladies. With its unusu-
al shaped case, full of intricate details, is the Velvet not 
easy to craft, but certainly worth the effort, as it results 
in one of the most original ladies watches currently avail-
able, combining exquisite craftsmanship, eye for detail 
as well as a superb movement, all in an original design. 
Made in a vast variety of examples, they all share the 
same basic shape of the case, but Roger Dubuis made 
subtle differences that give each member of the Velvet 
collection its own personality. The here offered reference 
86770 is a precious specimen realized in fully 18k white 
gold. The oval shape with massive curved lugs is pre-
served in incredible conditions and has been embellished 
with a diamond-set bezel that weaves with a solid white 
gold bracelet with internal chain decoration that recalls 
the diamonds-set decoration of the bezel. The two tone 
silvered dial shows a glamorous roman-numerals lay-
out with applied grey VI and XII while rest are in black. 
Offered with its original orange box, this very watch is 
powered by an automatic movement.

€ 7,000 – 14,000  *

 

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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PATEK PHILIPPE
GORGEOUS AND VERY RARE MINUTE 
REPEATER WRISTWATCH IN PLATINUM, 
REFERENCE 5078P,  WITH ENAMEL DIAL, 
BOX, CERTIFICATE OF ORIGIN, ENGINE 
FOR TIME-MACHINE AND BOOK

Brand Patek Philippe
Model Minute Repeater
Reference 5078P
Case Material Platinum
Bracelet Material Leather Strap
Year 2010
Movement Type Automatic
Caliber R27 PS
Case N° 4557187
Movement N° 5000641
Dimensions 38 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Certificate of 

Origin, Engine for Time-
Machine and Book

Most of the watches produced by Patek Philippe over the 
years have always been amazed by its ability to total-
ly break the mold with the aesthetic standards of the 
period in which they were designed. The Patek Philippe 
Grand Complication Minute Repeater ref. 5078 is one 
of the most elegant and simple looking minute repeat-
ers, inside a double-gong chiming mechanism marks 
the hours, quarter hours and the minutes. Only available 
in 18K rose gold or in Platinum like the present lot, this 
watch is set on a black alligator strap with transparent 
case back, inclined bezel, concave lugs and sapphire 
crystals. The always fascinating complication of minute 
repeating on gongs is activated by the slide on the band. 
The White enamel dial with black Roman numerals, outer 
minute divisions and subsidiary seconds is completed 
with a beautiful set of Feuille hands. This lot is offered 
here complete with all its accessories: Box, Certificate of 
Origin, Engine for Time-Machine and Book.

€ 200,000 – 400,000 
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FRANCK MULLER
FINE AND CHARMING LONG ISLAND 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN YELLOW 
GOLD, REFERENCE 1200 CC, WITH BOX

Brand Franck Muller
Model Long Island
Reference 1200 CC AT
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 2000's
Movement Type Automatic
Case N° N°84
Dimensions 35 x 50 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box

Regarded as one of the eclectic watch brands in the 
1990’s and early 2000’s, Franck Muller's creations dis-
tinguish themselves for the unusual complications they 
feature and for their unusual design. One of the most 
iconic collection of watches is the Long Island featuring 
a long rectangular-shaped case and equipped with plenty 
of dials and cases variations. The specimen here offered 
is a nice and fair exponent of reference 1200 CC AT real-
ized in yellow gold with circular curved crystal, straight 
lugs and screw bars, still presenting deep and very visi-
ble engravings on the back. The guilloché silver dial with 
oversized black radial Arabic numerals, subsidiary sec-
onds, 30-minute and 12 hours register dials, outer minute 
divisions with five-minute red Arabic numerals and blue 
steel spade hands. The watch comes with its original box.

€ 5,000 – 10,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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PANERAI
RARE AND 1000 PIECES LIMITED EDITION 
LUMINOR SUBMERSIBLE AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN BRONZE, REFERENCE 
PAM00507, WITH BOX AND PAPERS

Brand Panerai
Model Luminor Submersible 1950
Reference PAM00507
Case Material Bronze
Bracelet Material Leather Strap
Year 2011
Movement Type Automatic
Caliber P.9002
Case N° N°803/1000
Movement N° 001539
Dimensions 47 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Booklets and Papers

At SIHH 2013, Panerai raised the curtain on a new bronze 
age: the Luminor Submersible 1950 PAM 507. This very 
model immediately strikes for its massive, 47 mm diam-
eters, aged bronze case, a true new entry for the Italian 
brand and for the whole watch industry. Panerai’s bronze 
draws its enduring strength from the metal’s ability to 
shield itself from decay with a dynamic smoky green 
patina giving every single watch a distinctive unique look. 
Another notable detail is the green dial, further enhanc-
ing its military appeal, with applied dot numerals, big 
luminous hands, date and power reserve indication. The 
reference PAM00507 has been produced in a limited 
edition of only 1000 pieces, and the lot here offered is 
number 803 as testified by the engravings on the back. 
Furthermore, the lot comes with its original set composed 
of box and papers.

€ 15,000 – 30,000 
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AUDEMARS PIGUET
LIMITED EDITION ROYAL OAK OFFSHORE 
IN PINK GOLD AND TITANIUM, 
REFERENCE 26079IR.OO.1000IR.01, 
WITH BLACK DIAL, DIAMOND-SET 8 
AND EXTRACT FROM THE ARCHIVES

Brand Audemars Piguet
Model Royal Oak Offshore
Reference 26079IR.OO.1000IR.01
Case Material Titanium and Pink Gold
Bracelet Material Titanium and Pink Gold
Year 2006
Movement Type Automatic
Caliber 2326/2840
Case N° F65120
Movement N° 621264
Dimensions 44 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Extract from the Archives

In 1993, Audemars Piguet decided to “update” the iconic 
Royal Oak with a sporty and even more masculine aes-
thetic. Emmanuel Gueit was charged by the AP’s manag-
ing director Stephen Urquhart to give a new an more fresh 

look to this model, enlarging the size of the case from the 
standard 39 mm to 42, in order to attract younger and 
more recreational buyers. The result was a massively new 
watch, with way thicker case and featuring a chronograph 
and calendar mechanism, along with a prominent rub-
ber gasket sandwiched between the bezel and case and 
therban coated chronograph pushers and screw down 
crown. The present watch is a very rare and extremely 
impressive iteration of that famed design, featuring a date 
and chronograph complication. This reference 26079IR.
OO.1000IR.01 has been manufactured in titanium and 
pink gold in the occasion of the Queen Elizabeth II Cup, 
an annual horse race held in Hong Kong from 1995, and 
that is testified by the engraving on the back. The black 
dial has an outer circular engraved decoration while inter-
nally theres a chessboard one. The counters are located 
at 12, 6 and 9 o’clock while at 3 is positioned the date. 
The big arabic numerals have pink gold border and white 
inside, except for the number 8, fully paved with small, 
brilliant cut diamonds since the number 8 has long been 
regarded as the luckiest number in Chinese culture.

€ 10,000 – 20,000 
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PATEK PHILIPPE
UNUSUAL GONDOLO TONNEAU 
SHAPE WRISTWATCH IN PLATINUM, 
REFERENCE 5098P, WITH SILVERED 
GUILLOCHÉ DIAL, FULL SET

Brand Patek Philippe
Model Chronometro Gondolo
Reference 5098P
Case Material Platinum
Bracelet Material Leather Strap
Year 2008
Movement Type Manual
Caliber 25-21 REC
Case N° 3708209
Movement N° 4440744
Dimensions 32 x 42 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Certificate of Origin

From the first moment the wristwatch was presented 
to the world, the brands tried to develop its design in 
the most beautiful and elegant way possible. From this 
will was born therefore one of the most particular and 
appreciated forms ever produced, the Tonneau. Widely 
explored by various brands, this shape reminiscent that 
of a barrel (in Frances Tonneau) was also used by Patek 
Philippe to give life to its iconic Gondolo model, now much 
sought after by collectors. Superb example of the Art 
Deco modern style and prominent exponent of the roar-
ing twenties, this model was produced in the late 1910s 
and early 1920s in an exceedingly small series, often for 
Patek’s celebrated Brazilian retailer Gondolo & Labouriau 
Relojoeiros in Rio de Janeiro. In 2007, Patek Philippe paid 
homage to the beloved watch by launching reference 
5098 in platinum. This example is the perfect opportunity 
for the lovers of fané wristwatches. Its platinum case still 
maintains the original proportions with the thin screwed 
lugs. The watch features a wonderful Guilloché two-tone 
silver dial with painted black radial Breguet numerals on 
a plain reserve, outer minute track, and a very discreet 
diamond set within the case between the lugs at 6 o'clock, 
the firm's signature for platinum timepieces.

€ 15,000 – 30,000 
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ROLEX
SPECIAL AND REMARKABLE SUBMARINER 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN YELLOW 
GOLD, REFERENCE 116618LN, WITH 
BLACK DIAL, BOX AND PAPERS

Brand Rolex
Model Submariner
Reference 116618LN
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Yellow Gold
Year 2017
Movement Type Automatic
Caliber 3135
Case N° Q1377744
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Booklets and Papers

The Submariner is among the most iconic — if not The 
most iconic — timepieces Rolex has ever produced and 
beyond any doubt one of Rolex’s most coveted mod-
els in the history of horology. The first yellow gold Rolex 
Submariner was introduced in 1969. It was the Rolex 
Submariner 1680/8. It came with either a black nipple 
dial and black bezel or a blue nipple dial and blue bezel. 
Colors schemes that have stuck with the yellow gold 
Submariners to this day. This example was introduced in 
2010 for the newest and current Yellow Gold Submariner, 
reference 116618, exactly like the wristwatch offered 
here. The 18K yellow-gold case and bracelet further add 
an aura of lavishness to the very durable tool watch. Not 
only is the stylish proportions retained, but it is now even 
more opulent in a yellow-gold case which contrasts per-
fectly with the pitch-black dial for an outstandingly pow-
erful final aesthetic effect. The black dial with applied 
indexes is compleated by its black bezel in untouched 
condition that still present its original cover. Accompanied 
by the Original Rolex Box, warranty, booklet and tag.

€ 20,000 – 40,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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ROLEX
CHARISMATIC AND LAVISH DAY-DATE 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN PLATINUM, 
REFERENCE 118346, WITH DIAMOND-
SET BEZEL AND DIAL AND BOX

Brand Rolex
Model Day-Date
Reference 118346
Case Material Platinum
Bracelet Material Platinum
Year 2000
Movement Type Automatic
Caliber 3155
Case N° P191828
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box

The present Day-Date is a reference 118346 and must 
be regarded as one of the most luxurious versions of 
the model that was firstly launched in 1956. Combining 
the substantial platinum case and bracelet, its rarity is 
given by the special bezel enriched with 52 brilliant cut 
diamonds on the bezel. This piece can be considered the 
culmination of preciousness and elegance. It features the 
noblest case metal of all, platinum, that has been pre-
served in almost untouched conditions in both bracelet 
and case: as know, platinum is extremely rare and pre-
cious, and it is supremely striking with its silvery white-
ness and vibrant effulgence. The Day Date watches have 
a strong identity and they are flawlessly legible, there is 
absolutely no clutter, and only essential precious ele-
ments are included. This case is different, in fact the sil-
vered dial has been embellished with hour markers fash-
ioned from round brilliant diamonds, with the 6 and the 
9 being baguette step cut diamonds and outer minutes/
seconds track. A Day-Date transcends its incredibly pre-
cious materials and intrinsic value with unequivocal per-
sonal meaning and will always be cherished, but this very 
specimen, sold with its box, is a true emotional symbol.

€ 15,000 – 30,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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PATEK PHILIPPE
EXTREMELY RARE AND ATTRACTIVE 
PERPETUAL CALENDAR CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH IN YELLOW GOLD 
REFERENCE 5970J, WITH MOON PHASES, 
BOX AND CERTIFICATE OF ORIGIN

Brand Patek Philippe
Model Perpetual Calendar
Reference 5970J
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 2008
Movement Type Automatic
Caliber CH27-70Q
Case N° 4453830
Movement N° 3049258
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Certificate of Origin

Constantly in production until the present day, this 
dynasty of chronograph with perpetual calendar and 
moon phases was born in 1941 with the legendary 1518 
replaced only a few years later by the equally icon-
ic 2499 (in 1950) and after that by the 3970. The 5970 
were introduced in 2004 by Thierry Stern as the succes-
sor to the reference 3970. In devising the 5970, Thierry 
wanted to create a watch that would cater to the younger 
generation while also inheriting the legacy that defined 
Patek’s remarkable history. The Patek 5970 was the 
last of Patek’s perpetual calendar watches to utilize the 
Lemania 2310-based movement. The yellow-gold case 
of the lot offered here is exceptional, equipped with a 
very elegant Matte silver dial with applied yellow gold 
faceted baton indexes, subsidiary dials for the seconds, 
24 hours, 30-minute register and leap year, graduation 
for the days of the month, minute/ seconds track and 
tachometer scale, outer 1/5th seconds track, apertures 
for days of the week, months and moon phases, com-
pleated by the Yellow gold feuille hands. An icon and a 
piece of history is offered here for true lovers and enthu-
siasts. Accompanied by its Certificate of Origin confirming 
the case material, caliber and the sale on the 13th August 
2008.

€ 100,000 – 200,000 
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JAQUET DROZ
RARE AND LIMITED EDITION TO 88 
PIECES LES DOUZE VILLES AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN WHITE GOLD, REFERENCE 
J010124202, WITH BOX, JUMPING HOURS 
AND WORLD TIME COMPLICATION

Brand Jaquet Droz
Model Les Douze Villes
Reference J010124202
Case Material White Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 2006
Movement Type Automatic
Caliber 3663C.A
Case N° N°87/88
Movement N° 000604
Dimensions 42 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Paper

Since 1738, Jaquet Droz has perpetuated the spirit of 
innovation and aesthetic refinement of its founder, Pierre 
Jaquet-Droz. Inventor of some fabulous humanoid autom-
ata and precious musical watches, the brand is nowadays 
known allover the world for the baldness and efficiency 
of its creations. The here offered specimen is part of the 
limited edition family of “Les Douze Villes”: this reference 
J010124202 is equipped with the double complication 
of jump hours and world time powered by the automatic 
caliber 3663.C4. The three-body case has been manu-
factured in 18k white gold with transparent back, round-
ed band and bezel, curved concave lugs and button at 2 
o’clock o set the world time, all preserved in fair and nice 
conditions. The ivory-white dial with stepped inner circle 
presents a small window at 6 o’clock to display a total of 
12 time zones: Geneve, Istanbul, Moscow, Dubai, Aspen, 
Mexico, New York, Shanghai, Tokyo, Sydney, Azores, 
London. The time is told thanks to another window at 12 
o’clock with the over mentioned complication of “Jumping 
Hours”. With outer black track for minutes and indicated 
the limited number 87/88, the present lot is extremely 
charming and further sold with its original box.

€ 8,000 – 16,000 
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ROLEX
SPECIAL AND REFINED DAY-DATE 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN WHITE 
GOLD, REFERENCE 1804, WITH 
DIAMOND SET SILVER DIAL AND 
BEZEL, BOX, TAG AND BOOKLETS

Brand Rolex
Model Day-Date
Reference 1804
Case Material White Gold
Bracelet Material White Gold
Year 1975
Movement Type Automatic
Caliber 1556
Case N° 4071050
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box,Booklets and Tag

Patented in 1955 and released only a year later, the Rolex 
Day-Date presented itself as a watch of undoubted charm 
but often also very undervalued given its complication 
that could indicate the day of the week and the date. The 
watch offered here is a special specimen of Day-Date ref-
erence 1804 in White gold with a very rare diamond-set 
bezel and a silver dial with diamonds indexes with brilliant 
and baguette cut and rectangular window showing the 
day at twelve o’clock and the date shown at three o’clock. 
The production of the reference 1804 Day-Date started 
1959 and was fitted with a diamod bezel rather than the 
more commonly found fluted bezel. Preserved in very 
nice conditions, the waterproof case is equipped with a 
beautiful white gold bracelet with the classic “president” 
texture. This watch is a part of the small production in 
white gold under the reference 1804 produced by Rolex, 
one of the most sought-after Day-Date ever produced.

€ 20,000 – 40,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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ROLEX
FASCINATING AND ICONIC DAYTONA 
CHRONOGRAPH WRISTWATCH IN STEEL, 
REFERENCE 16 520, PATRIZZI DIAL AND BOX

Brand Rolex
Model Daytona
Reference 16520
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1995
Movement Type Automatic
Caliber 4030
Case N° W942052
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box

1988 was a very breakthrough year since the iconic Oyster 
Perpetual Cosmograph Daytona series reference 16 500 
was launched. Taking advantage of the increased size of 
the case from 37 to 40 mm, these models came equipped 
with the legendary 4030 caliber with Zenith El Primero 
ebauche. There were several novelties compared to pre-
vious models such as a sapphire crystal which replaced 
the previous plexiglass one. This timepiece encountered 
great success and throughout the years has become an 
icon amongst Rolex collectors. The present Daytona is a 
reference 16 520 which means that its case and brace-
let are entirely made in stainless steel. Preserved in good 
conditions, this specimen impresses for the quality of its 
case and rare black Mark IV Patrizzi dial. Patrizzi dials 
are extremely well know and sought after among collec-
tors and are not other than dials where the original white 
chapter rings have reacted to sunlight and other environ-
mental factors then turning into shades of brown. This 16 
520 is a very nice one for its well preserved case and orig-
inal bracelet and it’s black special dial, moreover it is sold 
with its Rolex Box.

€ 25,000 – 50,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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ROLEX
EXCEPTIONAL AND SPECIAL AIR-KING 
DATE AUTOMATIC WRISTWATCH IN 
STEEL AND YELLOW GOLD, REFERENCE 
5700, WITH CHAMPGANE DIAL SIGNED 
"EXPLORER DATE" AND GOLD BRACELET

Brand Rolex
Model Air-King Date
Reference 5701
Case Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Bracelet Material Yellow Gold
Year 1959
Movement Type Automatic
Caliber 1535
Case N° 514682
Dimensions 34 mm
Signed Dial, movement and case

The Air-King model is one of the most underestimated 
watches ever produced by Rolex anyway this example 
stand out for its unusual configuration with a two mate-
rial composition in steel and gold. Moreover this is not 
usual 5500 reference, in fact it is signed 5700, and was 
produced in far fewer numbers than the non-date sister. 
The elegant Oyster case of 34 mm with screw down the 
crown and back is in really good conditions and equipped 
with a yellow gold Oyster bracelet with folding clasp. The 
dial presents applied indexes with luminescent dots and 
hands, but the most important characteristic is the rare 
and attractive “Explorer Date” signature at 12 o’clock that 
makes this watch a really collectible piece as few of this 
dials were produced by Rolex.

€ 8,000 – 16,000 
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ROLEX
FINE AND RARE AIR-KING DATE AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN STEEL, REFERENCE 5700, 
WITH BLACK DIAL SIGNED "EXPLORER DATE"

Brand Rolex
Model Air-King Date
Reference 5700
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1973
Movement Type Automatic
Caliber 1535
Case N° 3328994
Dimensions 34 mm
Signed Dial, movement and case

For many year, the Air-King reference 5500 represented 
the entry-level, time-only watch for Rolex, especially cre-
ated in honour of RAF pilots after World War II. Produced 
by Rolex in the 40’s, is part of an obscure group of “Air” 
watches that comprehended the  Air-Lion,  Air-Tiger, 
and Air-Giant. Based on its popularity, Rolex later added 
the Air-King-Date in 1958 with the reference 5700, such 
as the lot here offered. This very model was produced in 
a way smaller quantity than the non-date 5500 usually 
presenting the inscription “Air King- Date” on the dial. The 
here offered model is a way more precious version with 
a particularly rare black dial with applied baton indexes 
and signature “Explorer Date”at 12 o’clock. With a 34 mm 
stainless steel case preserved in a good conditions and 
an Oyster bracelet of the same material, this very watch 
is undoubtedly a piece of collection for any collector and 
passionate in history. Understated in both appearance 
and size, the 5700 offers a practical, versatile alternative 
to Rolex’s other highly-purposeful wristwatches.

€ 5,000 – 10,000 
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ROLEX
SOUGHT-AFTER AND IMPORTANT EXPLORER 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN STEEL, 
REFERENCE 5504, WITH BLACK GILT DIAL

Brand Rolex
Model Explorer
Reference 5504
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Leather Strap
Year 1957
Movement Type Automatic
Caliber 1530
Case N° 281870
Dimensions 34 mm
Signed Dial, movement and case

During the early days of the Explorer, launched in 1953, 
Rolex was unsure of the model's potential and for this rea-
son the Explorer name was affixed to a number of watch-
es not immediately recognizable as Explorer. Equipped on 
the reference 5504 usually applied to the Air-King, was 
chosen the so called Explorer dial that could have two 
variants: the “Precision” and the “Super Precision”. This 
second version is the one equipped on the present lot, 
remarkable for its quality and beauty. As one of Rolex's 
most popular sports watches, the Explorer is easily 
recognizable by its black dial with the luminous triangle 
at 12, luminous Arabic numerals at 3, 6, and 9 o'clock 
and luminous baton numerals for the remaining hours. 
This example features a beautiful black dial equipped on 
a three body stainless steel case with screw back finely 
preserved. The aging of the radium is defiantly fascinating 
gaining a brown color capable of striking the passionates 
and surprise the neophytes, a true magical piece for any 
collection.

€ 12,500 – 25,000 
 

 163



142

ROLEX
ESTEEMED AND HISTORIC EXPLORER 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN STEEL, 
REFERENCE 5500, WITH BLACK DIAL

Brand Rolex
Model Explorer
Reference 5500
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Leather Strap
Year 1963
Movement Type Automatic
Caliber 1530
Case N° 971978
Dimensions 34 mm
Signed Dial, movement and case

The Explorer is simply an expression of the basic Oyster 
Perpetual: it doesn’t boast construction like Deep Sea 
or Sea-Dweller beasties, nor does it feature a revolving 
bezel. It simply promises the wearer absolutely faultless 
legibility, abetted by all of the security imparted by the 
standard Oyster case. That why, this very model was the 
one chosen by Rolex experts to accompany Sir Edmund 
Hillary on his successful ascent to the top of Mount 
Everest. Immediately after this quest, this very model 
gained popularity so that Rolex decided to produced 
different variations. One of them is the reference 5500, 
that was essentially an Air King with Explorer dial. The 
present specimen is a fair and gorgeous 550 with a three 
body stainless steel case preserved in fair conditions still 
maintaining the original proportions. The black dial has 
the iconic configuration with the luminous triangle at 12, 
luminous Arabic numerals at 3, 6, and 9 and luminous 
baton numerals for the remaining hours and the “Super 
Precision” designation at 6 o’clock.

€ 4,000 – 8,000 
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ROLEX
REMARKABLE PRECISION EXPLORER 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN STEEL, 
REFERENCE 6298, WITH CREAM CENTRE 
SECONDS EXPLORER STYLE DIAL

Brand Rolex
Model Oyster Perpetual 

Precision Explorer
Reference 6298
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Leather Strap
Year 1953
Movement Type Automatic
Caliber A.296
Case N° 928206
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case

Known by collectors as the Ovettone, the reference 6298 
impresses by its large case size of 36 mm and its domed 
back further increasing its wrist presence. The inven-
tiveness of Rolex in finding new names for its creations 
seems never to end. One more name has been used in 
that years and now is very difficult to find and is that of 
Explorer. This wording was present only on some rare 
dials equipped on the reference 6298, a Precision model 
available in stainless steel, launched by Rolex as proto-
types for the future Explorer line, these early versions fea-
ture the word Explorer on the dial. The lot offered here is 
one of this specimen in very nice conditions, the argentè 
dial of this lot, in addition to presenting the precious writ-
ing, has the further peculiarity of the applied baton and 
arabic numerals at 3.6 and 9 with the nice alpha hands 
with inner luminous material.

€ 12,500 – 25,000 
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ROLEX
VALUABLE AND FINE EXPLORER 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN STEEL, 
REFERENCE 1016, WITH BLACK DIAL

Brand Rolex
Model Explorer
Reference 1016
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1968
Movement Type Automatic
Caliber 1570
Case N° 1738358
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case

The story begins in 1952 when number of climbers trav-
elled to the Tibet and China border as part of a research 
trip in preparation for the 1953 assault of Everest and 
Rolex wanted to help in this venture giving them its first 
prototype Explorer in a 36mm steel case called Big-
Bubbleback. A few years later, in 1959 the Explorer model 
1016 was launched, it was the first Explorer to be marked 
'Superlative Chronometer Officially Certified' on the dial, 
and was also the first to feature minute marks which went 
to the very edge of the dial. This example is one of this 
family and it comes in untouched conditions with sharp 
case and oyster riveted bracelet. The Dial is perfect aged 
with its black matte color and the well-know 3,6,9 index-
es filled with tritium turned into a ocre color that identi-
fies this model. It is important to underline that until the 
early to mid 1960s Radium had been used but being its 
potentially catastrophic effects were after replaced by 
the tritium, identified by the ‘SWISS T<25 or T-SWISS-T’ 
signature on the bottom edge of dial like the present lot.

€ 20,000 – 40,000 
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ROLEX
REFINED AND SPORTY EXPLORER 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN STEEL, 
REFERENCE 1016, WITH BLACK DIAL

Brand Rolex
Model Explorer
Reference 1016
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1975
Movement Type Automatic
Caliber 1570
Case N° 4085714
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case

Rolex were adamant that they wanted their watches on 
the summit and so in 1952 they equipped the British 
climbers with large size Oyster watches. These watch-
es were what collectors now refer to as Pre-Explorers, 
essentially prototypes of what would ultimately become 
the Explorer. This example of Explorer reference 1016 
watch is not one of the firt but it features the same 36 
mm sized Oyster case like the first one that climbed the 
mountains. It presents no evident signs of wearing, along 
with an Oyster bracelet in nice conditions as well and its 
black matte dial, introduced in the late 1960s, instead 
of the previous gilt one, has a white iconic trio of Arabic 
numerals at 3, 6, and 9 o’clock. Compleated by the sig-
nature of this model with baton indexes, outer minute/
second divisions and luminous steel Mercedes skeleton 
hands this watch is an unmissable piece of history remi-
niscent of human feats.

€ 12,000 – 14,000 
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ROLEX
VALUABLE AND FINE EXPLORER AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN STEEL, REFERENCE 5500, 
WITH BLACK GILT "UNDERLINE" DIAL

Brand Rolex
Model Explorer
Reference 5500
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1964
Movement Type Automatic
Caliber 1530
Case N° 1026931
Dimensions 34 mm
Signed Dial, movement and case

The Explorer history dates back to the references 6098 
and 6150 in 1952, followed by the 6610 three years later. 
The 5500 is not a reference of a Explorer family, in fact, 
clearly identifiable as an Explorer with its 3-6-9 dial, the 
present reference 5500 is a transformed Air King model 
with a 34mm case insted of the usual 36mm. The DNA of 
the history of the model is undeniably present, but is a bit 
re-interpreted with a smaller twist, noticeable especially 
in its perfect stainless steel case and by its dial design, 
with its black gilt configuration, preserved in immaculate 
condition and with an important feature: the presence of 
an “underline” along with the rarely seen double “–T<25” 
printing on both sides of the “SWISS” designation at 6 
o’clock, printed later in a different silver tone.

€ 12,000 – 24,000 
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ROLEX
DIRECTLY FROM THE DESCENDANT 
OF THE ORIGINAL OWNER

OUTSTANDING, HISTORICALLY IMPORTANT 
AND EXTREMELY WELL PRESERVED IN 
ORIGINAL AND UNTOUCHED CONDITIONS, 
ONE OF THE FIRST ROLEX EVER MADE 
BEARING THE EXPLORER SIGNATURE ON 
THE DIAL, REFERENCE 6350, MADE TO BE 
TESTED ON THE KARAKORUM K2 CLIMB 
EXPEDITION AT THE PEAK OF 8609M.

ACCOMPANIED BY ITS ORIGINAL 
CERTIFICATE, BULLETIN, AND 
ORIGINAL ROLEX LETTER

Brand Rolex
Model Explorer
Reference 6350 
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Leather Strap
Year 1953
Movement Type Automatic
Caliber A.296
Case N° 955829
Dimensions 34 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Bulletin de Marche 

and Rolex Letter

The conditions in the high mountains represent the ideal 
environment for evaluating the reliability and robustness 
of a watch. For Rolex, the Himalayas were the best natural 
laboratory.
Most people believe that the Explorer I was launched by 
Rolex for commemorating the Everest expedition and that 
this watch was with British explorer team consisting of 
Edmund Hillary, Sherpa Tenzing Norgay and John Hunt on 
29th, May of 1953, achieving a great task of human being 
climbing. This story is definitely magic and attractive, but 
it still has a certain distance to the real fact. Rolex indeed 
had supported Himalayan expedition since 1933, and 
later in Everest expeditions, Rolex had been always the 
official supporters, so Rolex endorsed each explorer team 
with its wristwatch.
During the first half of the twentieth century, the 
Himalayas and its untouched peaks aroused the interest 
of nations and fascinated mountaineers from all over the 
world. Everest in particular, this colossus overlooking the 
mythical mountain range, has been the subject of great 
interest. This call for the highest peaks, felt on an inter-
national scale, combined with the possibility of testing 
their watches "in real life", has led Rolex to join numerous 

teams of pioneering mountaineers. Between 1933 and 
1955, seventeen expeditions equipped with watches of 
the brand set off to conquer the highest peaks.
These watches have witnessed several "first" ascents, 
starting with Everest in 1953, the highest peak in the 
world with its 8,848 meters, followed by K2 in 1954, the 
second highest peak in the world with its 8,611. meters, 
from Mount Kangchenjunga in 1955, the third highest 
peak in the world with its 8,586 meters and from Mount 
Makalu in the same year, the fifth highest peak in the 
world with its 8,485 meters.
The Explorer was based on the already existing tough 
and hard wearing bubbleback, which has been modified 
by Rolex for the more active and adventurous custom-
er. In 1952, the references 6098 and 6150 (both using 
the A296 movement) were in fact the first prototypes of 
Explorer to be used by climbers; they were watches with 
white dials and leaf shaped hands and did not bear the 
name Explorer yet.

Returning from each of these expeditions, the climbers, 
through their feedback, have contributed to improving 
the performance of future Rolex watches. Thus, just as 
movement feeds on the gestures of the wearer, watch-
making technology has progressed thanks to the exploits 
of explorers, to better accompany them in the challenges 
that have made it possible to discover the less accessible 
places on the planet.
In 1953, the same year that Hillary successfully climbed 
Mount Everest, the results of these models became the 
reference 6350, like the present lot, when they were fit-
ted with the “Explorer” moniker on the dial, making it the 
first “real” Explorer ever produced by Rolex. As such, all 
references before the 6350, are often dubbed “pre-Ex-
plorer.” Although Rolex had registered the trade mark of 
Explorer in Geneva on 26th, Jan of 1953. As mentioned, 
all of the pre-Explorer references do not sport uniform 
dial layouts the way all true Explorer references have.
With this official reference 6350 "explorer", the climbers 
were equipped for the mission on K2, one of these spe-
cifically is proposed to the mountaineer Ugo Angelino, in 
fact it was precisely in 1954 that Ardito Desio chose him 
as one of the mountaineers who would face the expe-
dition to K2 of the same year. The Karakorum, 8,611 
meters, is the second highest peak in the world. Second 
compared to Everest (8,848 meters), but first in terms of 
difficulty due to its characteristics: steep walls, extremely 
difficult climbing passages, unpredictable weather and 
storms that last for days. Everest, a few degrees further 
south, is less steep and is considered affordable even for 
relatively less experienced climbers and that is testified 
by the fact that over 3000 people in the course of history 
managed to reach the top of the Everest, while for the K2 
only less than 300.
Previously, Angelino had taken part in the training at 
Plateau Rosa, along with other climbers who aspired to 
take part in the expedition. He himself, after training, took 
care of compiling the list of materials needed to be trans-
ported to Pakistan among these he inserted the watches 
that at that time were on everyone's lips having already 
passed the Everest test, we are talking about this Rolex 
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Explorer watch present in this auction.
Since that day, due to these successes in these various 
missions, Rolex made people talk about themselves all 
over the world and decided to change its company policy, 
moving to the creation of tool watches, in order to help 
operators in the sector such as aviators, divers, speleolo-
gist, regatisti, pilots,

 laboratory physicists exposed to strong magnetic fields 
and many others, in everyday life. Rolex therefore decid-
ed, starting from the basic concept of watches with an 
oyster case that guaranteed their water resistance, and 
the perpetual automatic movement, the creation of new 
specific models, as we know them today, such as the 
most iconic Daytona, Submariner, Gmt Master, Yatch 
Master up to Milgauss.
Agatha Christie once said "One coincidence is just a coin-
cidence, two coincidences are a clue, three coincidences 
are a proof”, and by following this idea, Rolex understood 
that, based on the actual excellent results of its creations 
subjected to extreme environments, the way to go was 
probably slightly different than the first one undertaken 
by Hans Wisdorf. Therefore, no longer watches produced 
with precious materials and with fascinating complica-
tions such as “moon-phases” or “triple calendar”, but 
rather tool-watches, suitable for challenges and extreme 
environments, but also perfect for everyday-life. The 

Maison realized that the elite of the population was no 
longer the only target to aspire to, but rather the whole 
world! Wilsdorf understood that a change of course was 
necessary, dedicating its production to watches that the 
entire population had the possibility of accessing. And 
it was precisely this last clue that made things clear: 
the audacious expedition to the Karakorum in 1954 in 
which Ugo Angelino took part, definitively contributed to 
marking the road then followed up to the present days. 
A tiny, efficient and gorgeous watch led the road to what 
for almost 70 years has marked the times of Rolex cre-
ations: the watch that went on the K2, the watch that 
changed everything, the watch that is offered now to you 
by Monaco Legend Group!
Going into the details of this specimen, as with most early 
Rolex models, the dial is gilt (golden type print) and is a 
so called chapter ring (due to the ring around the outer 
circumference of the dial). Rolex also stamped it OCC or 
‘Officially Certified Chronometer’. In terms of the hour 
markers- the Explorer was the inspiration for all leg-
endary dials that would come afterwards including the 
Submariner and Turn-O-Graphs. The 6350 dial is among 
the most beautiful in terms of simplicity and readability 

€ 100,000 – 200,000
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161160

FAVRE-LEUBA
SET OF TWO FAVRE-LEUBA 
WRISTWATCHES, MEMO RAIDER ALARM 
AND CHRONOGRAPH DATE MODELS 
IN STEEL WITH TAG AND STICKER

Brand Favre-Leuba
Model Memo Raider Alarm & 

Chronograph Date
Reference 53153 & 31013
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel & 

Leather Strap
Year 1970's & 1960's
Movement Type Automatic & Manual
Caliber 917 & 232
Dimensions 44 mm & 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Tag and Sticker

The present is a double lot composed of a Memo Raider 
Alarm and Chronograph Date, of the famous brand Favre-
Leuba a wonderful opportunity to purchase two pieces 
of history in excellent conditions. Both realized in stain-
less steel one is equipped with a steel bracelet and the 
second one with a leather. Favre-Leuba traces its roots 
back to 1737, making it the second-oldest watch brand in 
Switzerland, after Blancpain (1735). The blue dial of this 
Memo Raider is stunning, without any blemish or imper-
fection mounted on an automatic alarm caliber from JLC, 
and come fitted on a folded bracelet manufactured by 
NSA. The Chrongraph Date maintains its original sharp 
edges with clear numbers and it is presented with dark 
grey dial and white registers, orange tachymeter scale, 
red pulsation scale, baton steel hands and equipped with 
a 10 ATU Cal Valjoux 232. Both present its original tag 
and sticker on the caseback showing its new old stock 
conditions.

€ 4,000 – 8,000 
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THE ROLEX CONNOISSEURS’S COLLECTION PART TWO

ROLEX
ATTRACTIVE AND ELEGANT ROUND-
SHAPE WRISTWATCH IN STEEL, 
REFERENCE 9083, WITH HONEYCOMB 
DIAL AND GEOMETRICAL LUGS

Brand Rolex
Model Precision
Reference 9083
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1957
Movement Type Manual
Caliber 1210
Case N° 311408
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case

Reference 9083 such as the present lot has been firstly 
introduced on the market in the middle of 1950’s and ever 
since collectors and passionates have been calling it UFO 
for its round case, which is reminiscent of a flying saucer. 
The let here offered is exceptionally well preserved with 
deep and crisp serial number and Rolex crown on the 
back. This model is atypical for the brand considering its 
slightly recessed crown to give a symmetrical look to the 
whole watch and for the geometrical lugs with a Oyster 
riveted look-like bracelet. The dial has developed a light 
and beautiful patina throughout but the main characteris-
tics are the non-lume variety and the honeycomb texture 
that give a unique charm to the watch.

€ 3,000 – 6,000 
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ROLEX
COLORFUL AND ELEGANT SET OF 
THREE ORIGINAL ROLEX BOXES, 
GREEN, RED AND ORANGE, MADE IN 
SWITZERLAND DURING THE 50'S

Brand Rolex
Model Box

€ 5,000 – 10,000 
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AUDEMARS PIGUET
VERY RARE AND ELEGANT EXTRA-THIN 
WRISTWATCH IN YELLOW GOLD

Brand Audemars Piguet
Model Extra-Thin
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1970's
Movement Type Manual
Caliber 2003
Case N° 73516
Movement N° 129716
Dimensions 28 mm
Signed Dial, movement and case

The lot here offered is a noble and elegant Calatrava 
made by Patek Philippe, the typical size that people used 
to wear in the first part of the century, and the unmistak-
able style. What you are looking at is one of the last exam-
ple of the “old-style” wristwatches that Patek Philippe 
kept within its production until the end of the 20th cen-
tury. The maintenance of the two-body solid, polished, 
brushed case with snap back and thin straight lugs is 
really remarkable for its quality. The dial has the clas-
sic champagne but with that touch of class represented 
by the painted black Roman numerals. These style ele-
ments with the thin hands give this watch a classic Patek 
Philippe look and feel.

€ 1,000 – 2,000 
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ROLEX
VERY WELL PRESERVED AND DESIRABLE 
GMT-MASTER AUTOMATIC WRISTWATCH IN 
STEEL AND YELLOW GOLD, REFERENCE 1675, 
WITH SWEEP CENTER SECONDS AND DATE

Brand Rolex
Model GMT-Master
Reference 1675
Case Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Bracelet Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Year 1973
Movement Type Automatic
Caliber 1570
Case N° 3460838
Dimensions 39 mm
Signed Dial, movement and case

The Rolex GMT Master was first introduced in 1954 with 
the reference 6542, but the model is still manufactured 
today and during all these years multiple examples have 
been produced featuring different dials, sizes and used 
materials. The two-tone gold and stainless steel refer-
ence 1675 here offered is one of those and along with 
the one in steel, and the one in gold were introduced in 
the 1959. They were launched because Rolex decided 
to update the precedent reference changing the bezel in 
metalic and the mechanism in a new one. This lot is pre-
served in very beautiful conditions with a nice satin finish 
on the lugs: the crown guards, introduced with this model, 
are still cool and defined. The dial has indeed been real-
ized in a dark brown color with applied luminous yellow 
gold baton, triangular and dot indexes, for this reason also 
know as nipple dial given the particular shape of these 
numerals. The outer minute/seconds divisions is open 
while is for sure present the aperture for the date, magni-
fied by the cyclops lens on the crystal glass.

€ 7,000 – 14,000 
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ROLEX
VERY NICE AND BEAUTIFUL EXPLORER 
II AUTOMATIC WRISTWATCH IN 
STEEL, REFERENCE 1655

Brand Rolex
Model Explorer II
Reference 1655
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1977
Movement Type Automatic
Caliber 1570
Case N° 5356027
Dimensions 39 mm
Signed Dial, movement and case

The Explorer I was created especially for mountain climb-
ers, while the Explorer II, with its 24-hour graduated 
bezel and its large, luminescent 24-hour hand arrow, was 
intended for those spending extended time in dark envi-
ronments, such as spelunkers. It was 1971 when the first 
Explorer II reference 1655 was presented like this watch. 
The dial of the present “Freccione” reference 1655 dis-
plays a “T Swiss <25 T” designation underneath 6 o’clock, 
instead of “T Swiss T”, which prevoius generation dials 
would feature. The lot offered here is one of these won-
derful examples with also its very nice indexes with lumi-
nous material which is turned to an exciting color. This 
Explorer II delights with its condition, crisp, prefect case, 
and beautifully aged dial.

€ 12,000 – 25,000 
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ROLEX
A HIGHLY ATTRACTIVE GMT MASTER 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN STEEL, 
REFERENCE 16 75, WITH BLACK MATTE 
"QURAYSH HAWK" DIAL MADE FOR UNITED 
ARAB EMIRATES MINISTRY OF DEFENSE

Brand Rolex
Model Gmt-Master
Reference 1675
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1977
Movement Type Automatic
Caliber 1570
Case N° 5159344
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case

The world’s largest airline Pan Am commissioned a spe-
cially designed watch allowing their pilots to keep track 
of time in two locations and ollowing the success of the 
reference 6542, Rolex introduced in 1959 the following 
reference 1675 which remained in production until 1980. 
The lot offered here is an astonishing specimen of 1675 
with special features: the stainless steel case is in great 
conditions with a well-preserved Pepsi bezel and the 
luminous material has aged nicely gaining a cream-brown 
together with its hands but the most importat thing is 
the "Quraysh Hawk" logo, printed on the dial in different 
'padded layers' that create a tri-dimensional effect. The 
present watch was presented as a gift by the then-Minis-
ter of Defense to an American friend working in Dubai, Mr. 
Raymond Trahan. Raymond Trahan played an important 
role in completing some of the largest oil platform con-
structions in the region and met Sheikh Mohammed in 
the mid 70’s becoming good friends. In 1978 Raymond 
was invited to a skeet shooting competition with the royal 
family of Dubai. As an award for winning the competi-
tion, he was gifted this Rolex GMT 1675 watch by Sheikh 
Mohammed himself. The back case of this extraordinary 
example is engraved: “PRESENTED TO R. TRAHAN, BY 
SHAIKH M B R AL-MAKTOUM, MINISTER OF DEFENSE, 
ON APRIL 2.78”. Featuring the United Arab Emirates 
(UAE) crest and the Arabic text translated as “Ministry of 
Defense” the present specimen stands out not only for its 
rarity and its history but also for its extraordinary condi-
tion.

€ 100,000 – 200,000 
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THE ROLEX CONNOISSEURS’S COLLECTION PART TWO

ROLEX
FINE AND RARE SEA-DWELLER TRIPLE 
SIX AUTOMATIC WRISTWATCH IN STEEL, 
REFERENCE 16 660 WITH BOX, BOOKLETS, 
WARRANTY AND ADDITIONAL BRACELET

Brand Rolex
Model Sea-Dweller
Reference 16660
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Leather Strap
Year 1987
Movement Type Automatic
Caliber 3035
Case N° 9881334
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Papers, Booklets, 

Additional Bracelet 
and Anchor

Rolex has always had water as a favorite element for 
new and the present lot is a very nice Sea-Dweller refer-
ence 16 660, the Triple 6 launched in 1978, a transition-
al Rolex that is a perfect example of the evolution of the 
much appreciated Sea-Dweller collection. The present 
lot especially stands out thanks to its immaculate over-
all condition: the stainless steel case is perfect such as 
the graduated bezel and the glossy dials with white-gold 
luminous markers. This watch is a classic, discontinued 
Rolex model that is great for everyday wear. It comes with 
the Original Rolex Warranty confirming the sale on March 
1989, its original box, booklets, calendar of that time, tags 
and an additional stainless steel bracelet. To find a dis-
continued sports Rolex in this condition is getting harder 
every day and this is a very rare chance to purchase one.

€ 5,000 – 10,000 
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THE ROLEX CONNOISSEURS’S COLLECTION PART TWO

ROLEX
VERY RARE AND ATTRACTIVE OYSTER 
PERPETUAL AUTOMATIC WRISTWATCH IN 
STEEL AND YELLOW GOLD, REFERENCE 
6284, WITH SILVER DIAMOND-SET 
DIAL, RETAILED BY JOYERIA RIVIERA

Brand Rolex
Model Oyster Perpetual
Reference 6284
Case Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Bracelet Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Year 1955
Movement Type Automatic
Caliber 645
Case N° 57446
Dimensions 34 mm
Signed Dial, movement and case

In 1926, he gave birth to the first totally waterproof case, 
named Oyster. Only 5 years later the company introduced 
the world’s first self-winding mechanism, a totally new 
era of convenience and functionality. From that moment 
on these two innovations were at the basis of basically 
al Rolex’s creation, such as the present example of ref-
erence 6284. The present watch is very beautiful thanks 
to its stainless steel and yellow gold Jubilee bracelet in 
nice conditions and nowadays difficult to find. The case 
is in stainless steel and gold and is surprising for the 
conditions of both case back and bezel. It has a special 
silver-plated dial with patina, dagger indexes, dauphine 
hands with central luminous material and, above all, 
the exceptional indexes at 3, 6 and 9 o’clock with 3 bril-
liant-cut diamonds each. This watch has been retailed 
through the Cuba-based jewelry Joyeria Riviera. Located 
in the luxury “Galiano Boulevard” in Havana, Joyeria 
Riviera was part of the very few retailers allowed to have 
their name printed on the dial underneath the Rolex and 
model’s name.  With a captivating aesthetic, the current 
6084 is an added value for any collection with its unusual 
silver dial and extraordinary diamond

€ 5,000 – 10,000 
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ROLEX
STUNNING AND RARE OYSTER 
CHRONOGRAPH ANTIMAGNETIC 
WRISTWATCH IN STEEL, REFERENCE 
2811, WITH PINK MULTISCALE DIAL

Brand Rolex
Model Chronograph
Reference 2811
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1930
Movement Type Manual
Caliber 13'''
Case N° 026655
Dimensions 33 mm
Signed Dial, movement and case

The reference 2811 of Rolex is extremely famous among 
watch lovers due to the atypical constitution of its case, 
composed of a single solid piece of metal, produced in 
gold and in stainless steel, the first generation, such as 
the present watch, with olive-shaped chronograph but-
tons, the second generation with rectangular ones. The 
present reference 2811 is an extremely rare model from 
the pre-war era. After almost 80 years, the conditions 
of this tonneau-shaped, water-resistant with screwed 
case-back watch are incredible. The pink dial is almost 
untouched with two subsidiary counters, the unusual 
baton and Arabic numerals, a black tachometer scale and 
a mint light blue telemeter scale.

€ 20,000 – 40,000 
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ROLEX
RARE AND PRECIOUS SUBMARINER 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN YELLOW GOLD, 
REFERENCE 16 80, BLACK NIPPLE DIAL

Brand Rolex
Model Submariner
Reference 1680
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Yellow Gold
Year 1979
Movement Type Automatic
Caliber 3035
Case N° 5860613
Dimensions 39 mm
Signed Dial, movement and case

Reference 1680 was the first ever Submariner to feature a 
date and a cyclops lens in the plexiglass. Moreover it was 
the first Submariner to be produced in gold, for clients 
seeking for a touch of luxury with professional capabili-
ties. The present example is a great specimen in yellow 
gold, absolutely rare with its originally black dial and uni-
directional black bezel for checking decompression time 
spans. In superb overall condition, this 1680 has a sharp-
edged case with nice yellow-gold Oyster bracelet. The 
black glossy dial has the esteemed nipple configuration 
with applied dot indexes for hours/minutes and Mercedes 
hands. The caliber is the automatic 3035.

€ 15,000 – 30,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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THE ROLEX CONNOISSEURS’S COLLECTION PART TWO

ROLEX
ESTEEMED AND CHARMING OYSTER 
PERPETUAL AUTOMATIC WRISTWATCH 
IN PINK GOLD, REFERENCE 6029, 
WITH HONEYCOMB DIAL, ENGINE 
TURNED BEZEL AND BRACELET

Brand Rolex
Model Oyster Perpetual
Reference 6029
Case Material Pink Gold
Bracelet Material Pink Gold
Year 1950
Movement Type Automatic
Caliber 10'''1/2
Case N° 706020
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case

The reference 6029 was introduced in the early 1950’s 
and is also known as the "Super Oyster”. It is character-
ized by its large screw down case back and crown and 
on this reference happens to see some particular dials. 
The lot here offered is a gorgeous and genuine specimen 
realized in pink gold and still incredibly well preserved. 
Considering its almost 70 years of age, no major signs 
are present nor on the back or the rest of the three-body 
case but rather the proportions are definitely notable. The 
presence of a “tile” bracelet with rhomboidal decoration 
in the inner part makes this watch extremely fascinating. 
Further fineness is the gorgeous honeycomb dial with its 
light patina and aging that confer additional charm to this 
very appreciated variation of dial. With black printing, gold 
baton faceted indexes, alpha hands and outer minutes 
and seconds division, this watch is the truly essence of 
Rolex style and design, and iconic testimony of good old 
days.

€ 20,000 – 40,000 
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THE ROLEX CONNOISSEURS’S COLLECTION PART TWO

ROLEX
SPECIAL AND TASTEFUL DATEJUST 
"OVETTONE" AUTOMATIC WRISTWATCH IN 
PINK GOLD, REFERENCE 6305, RETAILED 
BY SERPICO Y LAINO WITH BRACELET

Brand Rolex
Model Datejust
Reference 6305
Case Material Pink Gold
Bracelet Material Pink Gold
Year 1954
Movement Type Automatic
Caliber A.296
Case N° 997975
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case

The present reference 6305 is part of the early Datejust 
models still featuring a narrow stripped bezel that was in 
production from 1953 until 1956. Extremely charming, 
its pink gold oyster case seems it has almost never been 
worn during over 60 years, such as its jubilee bracelet. 
Important historical testimony, this very watch has been 
given as a present in 1957 for the 20 years of service of 
an employee as demonstrated by the engravings on the 
back: the incredible peculiarity is that these inscriptions 
are extremely deep and clear, demonstrating that the 
watch has almost never been worn by the previous owner. 
Safely conserved in one of the most prestigious Rolex 
collections, its incredibly high quality makes it one of the 
nicest and most rare that can be found on the market 
nowadays. Moreover, to make it even more precious, is 
the signature on the dial of the famous Venezuelan retail-
er Serpico Y Laino, active from 1925 to 1966 and known 
as one of the best watches retailers in the whole South 
America.

€ 20,000 – 40,000 
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THE ROLEX CONNOISSEURS’S COLLECTION PART TWO

ROLEX
FINE AND ELEGANT AUTOMATIC 
"OVETTONE" WRISTWATCH IN YELLOW 
GOLD, REFERENCE 5027, WITH HONEYCOMB 
DIAL, SUBSIDIARY SECONDS, RARE 
ENGINE TURNED BEZEL AND BRACELET

Brand Rolex
Model Oyster Perpetual
Reference 5027
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Yellow Gold
Year 1949
Movement Type Automatic
Caliber 730
Case N° 677823
Dimensions 35 mm
Signed Dial, movement and case

The here offered reference 5027 is definitely one of the 
most attractive Oyster Perpetual creation of the 1940’s. 
The two-body case with screw down back in yellow gold 
still retaining its original finishing and conditions with the 
unusual graduated bezel with no evident signs. The watch 
is also equipped with a charming “maillons plaquette” 
gold bracelet with big logo deployant. The absolutely 
most striking element of this watch is however the dial: 
its surface is finished with the highly sophisticated hon-
eycomb technique. Preserved in stunning conditions, this 
work of mastery is embellished with applied gold faceted 
baton indexes , outer perlage minutes divisions, seconds 
at 6 o’clock and the unusual designation “Precision” at 
12. Highly charismatic example presented in remarkable 
condition, the present lot is one of the most fascinating 
time-only Rolex ever appeared at auction in recently 
years and is further precious considering its notable ped-
igree being preserved in the collection of a very notable 
Italian collector for many years until this moment.

€ 15,000 – 30,000 
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THE ROLEX CONNOISSEURS’S COLLECTION PART TWO

ROLEX
CATCHING AND CHARMING "EMPIRE" 
OYSTER PERPETUAL WRISTWATCH 
IN YELLOW GOLD, REFERENCE 
3548, WITH BLACK DIAL RETAILED 
BY CUERVOS Y SOBRINOS

Brand Rolex
Model Empire
Reference 3548
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Yellow Gold
Year 1938
Movement Type Automatic
Caliber 9 3/4'''
Case N° 45737
Dimensions 32 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Cuervo Y Sobrinos

This reference 3548 perfectly captured the Rolex’s 
essence of ingenuity adding a distinctive flair. Its style 
is essential, set mainly on an elegant aesthetic and a 
delicate shape, but at the same time precious consider-
ing the use of the yellow gold. The water resistant two-
body Empire-style case with screwed-down case back 
and winding crown and straight lapidated lugs has been 
manufactured in yellow gold, something uncommon on 
this model and despite the almost 80 years of age is con-
served amazingly with totally visible engravings on the 
back. The black gilt dial has Arabic with outer 5 minutes 
track, outer minute track of a fascinating ocher color, with 
a charming patina but in real nice conditions. On the dial 
is also present the signature of the cuban retailer Curveos 
y Sobrinos. To further embellish the whole watch a yellow 
gold bamboo bracelet.

€ 15,000 – 30,000 
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THE ROLEX CONNOISSEURS’S COLLECTION PART TWO

ROLEX
REMARKABLE AND UNUSUAL DATEJUST 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN YELLOW 
GOLD, REFERENCE 6305, WITH DIAMONDS 
INDEXES AND VERY UNUSUAL BRACELET

Brand Rolex
Model Datejust
Reference 6305
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Yellow Gold
Year 1955
Movement Type Automatic
Caliber A.296
Case N° 114581
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case

In production between 1953 and 1956, reference 6305 
such as the present watch is nicknamed "Ovettone" due 
to the likeness of its case to an egg. This very lot has a 
wonderful yellow gold three-body case with screw down 
back and reeded bezel, all heavenly aged and preserved, 
with a very deep hallmark on the lug. Anyway, the real 
exclusivity of this watch lies in its dial. Like on the Day-
Dates model, Rolex decided to dare and experiment 
to express its creativity and audacity on some special 
Datejust dials and the lot here offered is surely one of the 
best demonstration of this inclination. The silvered dial 
indeed displays 6 round cut diamond hour markers for the 
even numbers, with the odd numbers indicated by gold 
applied triangle indexes. The black and red date wheel, 
called roulette, adds another level of flamboyance to the 
overall appeal of this beautiful watch. Precious but at the 
same time sophisticated, this 6305 is also equipped with 
a fantastic yellow gold bracelet decorated with a tile motif. 
The presence of this special dial rarely seen on the market 
and made in very limited numbers makes this lot a truly 
gem for Rolex collectors.

€ 25,000 – 50,000 
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THE ROLEX CONNOISSEURS’S COLLECTION PART TWO

ROLEX
EXTREMELY RARE AND CATCHING 
OYSTER PERPETUAL AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN STEEL, REFERENCE 
3536, SO CALLED CYLINDER HOODED

Brand Rolex
Model Oyster Perpetual
Reference 3536
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Leather Strap
Year 1941
Movement Type Automatic
Caliber 9 3/4
Case N° 128483
Dimensions 32 mm
Signed Dial, movement and case

Introduced in 1930’s, reference 3536 by Rolex is an 
exceedingly rare example of an early Oyster Perpetual 
Bubbleback and was available in stainless steel and 
pink gold or stainless steel and yellow gold or stainless 
steel such as the present specimen. This latter version is 
doubtlessly one of the most stylistic models ever made 
of bubbleback with its concave enlarged bezel and slim 
straight lugs and probably the most sought after by col-
lector. The lot here offered has an incredibly well pre-
served case with absolutely deep and crisp engravings 
on the back and very strong proportions. Many different 
dial layouts were offered for this model and among the 
most appreciated there’s for sure the salmon one such as 
the one equipped on the present lot. A fascinating design 
with Roman numerals, closed seconds track interpose 
with arabic 5 seconds makes it a true missing piece for 
any Rolex collection.

€ 15,000 – 30,000 
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THE ROLEX CONNOISSEURS’S COLLECTION PART TWO

ROLEX
VERY RARE AND UNUSUAL EARLY 
CURVED WIRSTWATCH IN STEEL AND 
YELLOW GOLD, WITH CHAMPAGNE 
DIAL AND SUBSIDIARY SECONDS

Brand Rolex
Model Curved Wirstwatch
Case Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1940s
Movement Type Manual
Dimensions 42 x 20 mm
Signed Dial, movement and case

In the early 20th century the Art Deco movement has 
been associated with luxury, glamour, exuberance, and 
modernity. It was an international design movement 
impacting all walks of life, from architecture and furniture, 
to jewelry and timepieces. From this new conception of 
art Rolex took inspiration to create a totally new design 
for its creation: giving birth to one of the symbols of luxury 
during the Depression-era, the lot here offered is a totally 
groundbreaking specimen that represented the antici-
pation of the Prince. Made in stainless steel and yellow 
gold and preserved in fine conditions with a spreading 
oxidation, the modernistic, slender case consists of two 
parts: the curved stainless steel bottom with hooded lugs 
in gold and the superimposed, massive "snap on" bezel in 
steel that comes out to reveal a the movement. The strap 
is totally covered by the lugs and this last detail is what 
breaks the rule compared to almost all the other Prince 
that will follow and made the present watch a special 
piece. Moreover the two-tone champagne dial has a fine 
and elegant oblique quadripartition of great charm with 
black baton faceted indexes and the classical seconds at 
6 o’clock.

€ 8,000 – 15,000 
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PATEK PHILIPPE
EXTREMELY RARE SQUARE-SHAPE 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN YELLOW 
GOLD, REFERENCE 2540, WITH SILVER 
DIAL AND EXTRACT FROM ARCHIVES

Brand Patek Philippe
Model Square Watch
Reference 2540
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1956
Movement Type Automatic
Caliber 12-600 AT
Case N° 696433
Movement N° 763703
Dimensions 32 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Extract from the Archives

We are here in the presence of a very rare and unusual 
Patek Philippe reference 2540: in production between 
1954 and 1960 is one of the earliest references to house 
the manufacture’s very first self-winding calibre, the 
12-600 AT. This model impresses by its clear but very 
soft lines, most evident by the perfectly integrated crystal 
made specifically for this reference. The square shape of 
32 × 32 mm case with snap on back has been realized 
in yellow gold, also fascinate the particular baton indexes 
that matches with its baton hands, applied inside a very 
clean silver dial with seconds at 6 o’clock. In the sim-
plicity, the details make the difference and this watch is 
certainly the demonstration and represents the almost 
unique possibility of buying an absolutely exceptional 
watch. Moreover, the watch is offered with its original 
certificate of origin and by a Patek Philippe Extract from 
the Archives confirming production of the present watch 
in yellow gold in 1956 and its subsequent sale on 12 July 
1957.

€ 9,000 – 18,000 
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PATEK PHILIPPE
VERY RARE AND ELEGANT NAUTELLIPSE 
QUARTZ WRISTWATCH IN YELLOW 
GOLD, REFERENCE 3770, WITH 
CERTIFICATE OF ORIGIN

Brand Patek Philippe
Model Nautellipse
Reference 3770
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1984
Movement Type Quartz
Caliber E27
Movement N° 1505361
Dimensions 36 x 30 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Certificate of Origin

Among all Patek’s masterpieces, in the last years there 
is one which has gained a really special place in people’s 
heart thanks to its unique design: the Nautilus and con-
seguentially the Nautellipse that returns the same shape, 
a symbol of young sportiness and Ellipse, elegance made 
into watch. Patek Philippe decided to produce the ref. 
3770 pieces with the same machinery as the ref. 3700 
with a quartz movement, to demonstrate the technologi-
cal evolution of Patek Philippe. Its yellow-gold case has a 
beautiful bezel and accompain the champagne sigma dial 
featuring yellow-gold baton minute indexes that match it 
perfectly. Preserved in excellent overall condition, this 
further enhances its overall appeal making it a highlight 
for the collector of rare timepieces. With its Certificate of 
Origin confirming production of the present watch in yel-
low gold with champagne dial on a leather strap and sol 
in 1984.

€ 15,000 – 30,000 
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VACHERON CONSTANTIN
FINE AND RARE CALATRAVA STRAIGHT 
LUGS WRISTWATCH IN PINK GOLD, 
WITH SILVER DIAL AND BRACELET

Brand Vacheron Constantin
Model Calatrava
Reference 4540
Case Material Pink Gold
Bracelet Material Pink Gold
Year 1940's
Movement Type Manual
Caliber P453/38
Case N° 339111
Movement N° 500890
Dimensions 39 mm
Signed Dial, movement and case

A savant mix of sophistication and audacity, the present 
Vacheron Constantin is a very intriguing watch thanks to 
its special and kind of unique dial. The case has been 
manufactured in pink gold with straight lugs and still 
presents two crisp and deep hallmarks. The argentè dial 
is extremely fascinating in its simplicity: Vacheron’s tech-
nicians decided to concentrate in the details of the dial 
adding three different types of numerals (Arabic, dart 
and dot) and a beautiful perlage for seconds and min-
utes giving life to an exciting wristwatch.The watch is 
also equipped with a very charming pink gold associated 
woven knit bracelet.

€ 6,000 – 12,000 
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ROLEX
ATTRACTIVE AND EARLY "OVETTONE" 
WRISTWATCH IN YELLOW GOLD, REFERENCE 
4467, WITH CENTER SECONDS AND DATE

Brand Rolex
Model "Ovettone"
Reference 4467
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1946
Movement Type Automatic
Caliber 10 1/2''
Case N° 460477
Dimensions 35 mm
Signed Dial, movement and case

In production on from 1945 to 1949, reference 4467 
represents the beginning of one of the most recognized 
names in modern horology: the Rolex Datejust. Made in 
celebration of the brand’s 40th anniversary, the model 
would evolve into one of Rolex’s most iconic models of 
all time, today nicknamed “Ovettone” due to its likeness 
to an egg. An exceedingly rare timepiece, the first 100 
examples were available only through a coupon found on 
the Genève newspaper “Tribune de Genève”. This par-
ticular yellow gold example has been preserved in good 
condition with its distinctive reeded bezel. The silvered 
matte dial with applied dagger numerals, sweep centre 
seconds, outer fifth of a second divisions combined with 
Arabic five minutes divisions doesn’t presents luminous 
accents nor hands. Technical necessities dictated by 
the presence of the rotor commanded quite a large case 
design for the time, which grants to the piece a gratifying 
massiveness, measuring 14 mm, making it in the course 
of history a cult favorite among collectors, representing 
an inedible landmark moment within Rolex’s history.

€ 6,000 – 12,000 
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ROLEX
FINE AND HISTORIC BUBBLEBACK 
WATER-RESISTANT AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN YELLOW GOLD, 
REFERENCE 3065, WITH HOODED LUGS 
RETAILED BY SERPICO Y LAINO

Brand Rolex
Model Bubbleback
Reference 3065
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1940's
Movement Type Automatic
Caliber 9 3/4
Dimensions 32 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Serpico Y Laino

Rolex Bubbleback is one of the most versatile models 
ever produced by the brand: among the many variants of 
the legendary “bubble back” series, this very nice hood-
ed lugs reference 3065 is probably the most sought after 
one, standing out for its many details and qualities. The 
three-body yellow gold case is solid, very well preserved 
and presents a smooth, concave bezel, screw down back 
and crown and gold cachet lugs. The mat silver dial has 
gained a supercool patina which transformed the origi-
nal color to a light-yellow one and bears luminous dagger 
and Arabic numerals with outer minutes/seconds division, 
feuille gold hands and blue hand for constant seconds. 
Moreover it is also equipped with an Oyster, elastic, riv-
eted bracelet. Slightly below the Oyster Perpetual desig-
nation is located the rare signature of the retailer Serpico 
Y Laino, based in Caracas that between 1925 and 1966 
was the ruling seller of prestigious wristwatches on the 
Venezuelan soil.

€ 8,000 – 16,000 
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UNIVERSAL GENEVE
RARE AND OVERSIZED CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH IN YELLOW GOLD, REFERENCE 
12515, WITH BLACK ARABIC NUMERALS DIAL

Brand Universal Geneve
Model Chronograph
Reference 12515
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1940's
Movement Type Manual
Caliber 292
Case N° 773074
Dimensions 46 mm
Signed Dial, movement and case

The foundation of Universal Genève dates back to 1894, 
in the Swiss city of Le Locle and during its long history of 
over a century it has been able to stand out for the great 
aesthetic and performative quality of its watches, for the 
great variety of models offered but above all for being 
one of the first brands to present wrist chronographs. 
Moreover, Universal occasionally also tested itself in the 
creation of very large specimens of chronic and the refer-
ence 12515 here offered is definitely one of those. A sin-
gle glance is sufficient to realise the supreme aesthetic 
impact of this very watch, featuring an incredibly oversize 
case measuring 46 mm. Such a large diameter is beyond 
unusual for the time, and it points to a professional or mil-
itary intended destination of the piece. The yellow gold 
case is absolutely well reserved with fine proportions and 
still deep and visible the reference and serial numbers on 
the case. The dial is perfect for the vintage lovers, with its 
age charm and appeal presenting black arabic numerals, 
outer tachometer scale and the three subsidiary dials for 
constant seconds, 30 minutes and 12 hours registration.

€ 5,000 – 10,000 
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ROLEX
EXTREMELY RARE, SOUGHT-AFTER 
AND HISTORICALLY IMPORTANT, JEAN-
CLAUDE KILLY, TRIPLE CALENDAR 
CHRONOGRAPH WRISTWATCH IN STEEL, 
REFERENCE 4767, WITH TWO-TONE 
DIAL AND ENAMEL ARABIC NUMBERS

Brand Rolex
Model Dato-Compax
Reference 4767
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Leather Strap
Year 1947
Movement Type Manual
Caliber 72 C
Case N° 584347
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case

Made for approximately 20 years, the family of Dato 
Compax includes references 4767, 5036, 6036, and 
6236 and has to be considered a landmark model as 
it represents the first foray of Rolex into the market of 
complicated timepieces: offering a chronograph func-
tion with triple calendar, there was no other Rolex chro-
nograph model presenting more complications. These 
models were available in either stainless steel, yellow 
gold, or pink gold, with a variety of different dial designs. 
Reference 4767, such as the present watch, is probably 
the best known representative from this family, and was 
in production for most of the 1940s. It is believed that the 
Olympic skier Jean-Claude Killy wore a reference 6236, 
and it is for this reason this family of chronograph watches 
were bestowed the “Killy” nickname. The present spec-
imen has an unbelievably crisp and well preserved two 
body steel case retaining excellent definition to all edges 
and preserved in original conditions. The two-tone dial is 
highlighted by the applied numerals and the outer blue 
date indication with English indication of the triple calen-
dar displayed by the two windows at 12 o’clock. A most 
prominent trophy in any Rolex collection in the world.

€ 140,000 – 280,000 
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THE ROLEX CONNOISSEURS’S COLLECTION PART TWO

ROLEX
EXTREMELY RARE AND COLLETIBLE 
RECTANGULAR WRISTWATCH IN WHITE 
GOLD, REFERENCE 907, WITH TWO-TONE 
DIAL AND OBSERVATORY MOVEMENT

Brand Rolex
Reference 907
Case Material White Gold
Bracelet Material White Gold
Year 1955
Movement Type Manual
Case N° 50792
Dimensions 25 x 35 mm
Signed Dial, movement and case

The late 1920’s and early 30’s saw Rolex at its top for cre-
ativity and dynamism. Having launched the world’s first 
truly waterproof and commercially successful (Oyster) 
watch in 1926, this relatively young company, established 
in 1906, went on to launch its first automatic waterproof 
wristwatch, the Oyster Perpetual Chronometer in 1934. 
In the 30’s Rolex, also presented some watches pow-
ered by a more sophisticatedly assembled movement, 
making use of micrometer regulators and capped sap-
phire end stones that were and still are today known as 

“Observatory”. The use of such a regulator allowed for 
increased precision, and friction-reducing capped jewels 
made for superior oil reservoirs, adding up to a properly 
consummate caliber worthy of the observatory title. Prior 
to the granting of Kew A certificates, this was the highest 
quality movement Rolex offered, affording it a significant 
place in the brand's history. The extremely rare exam-
ple here offered of reference 907 is one of those watch-
es equipped with this incredibly important movements. 
Despite its caliber, this very watch is definitely precious 
and esteemed for the unusual design of the case and its 
scarcity on the market. The rectangular, stepped case 
with recessed winding crown and external lugs has been 
manufactured in white gold in England, as confirmed by 
the London hallmarks engraved in the back and has been 
preserved in astonishing condition former than 80 years. 
The Two tone dial with oblique quadripartition is gorgeous 
with black baton numerals, subsidiary dials for seconds 
at 6 o’clock and steel, blue, baton hands. Historical time 
capsule, this very specimen is the best example for col-
lectors an passionates in Rolex for an incredibly rare 
movement and case design.

€ 7,000 – 14,000 
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VACHERON CONSTANTIN
RARE AND ATTRACTIVE TONNEAU-
SHAPE AUTOMATIC WRISTWATCH IN 
WHITE GOLD, REFERENCE 2045, WITH 
ONYX AND DIAMOND-SET DIAL

Brand Vacheron Constantin
Model Tonneau
Reference 2045
Case Material White Gold
Bracelet Material White Gold
Year 1970's
Movement Type Automatic
Caliber 1121
Case N° 487388
Movement N° 673541
Dimensions 32 x 38 mm
Signed Dial, movement and case

Every single watch, Vacheron Constantin is distinguished 
by special characteristics, imprinted with a strong char-
acter, fully developed personality. A story of innovation, 
audacity, efficiency and elegance over 260 years old 
that has absolutely no intention of stopping. The present 
watch is lavish creation by Vacheron in white gold with an 
integrated bracelet. The sun blasting decoration of the 
case is exquisite and still retains the original quality and 
proportions and recalls the motif on the bracelet. The 
most precious detail of the whole watch is the onyx dial, 
further embellished with four lines of 17 brilliant cut dia-
monds, for a total of 68 stones and the two white gold 
baton hands.

€ 6,000 – 12,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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PATEK PHILIPPE
REFINE AND RARE SQUARE-SHAPE 
WRISTWATCH IN YELLOW GOLD, 
REFERENCE 2474 WITH HOODED LUGS

Brand Patek Philippe
Model Square Watch
Reference 2474
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1950s
Movement Type Manual
Caliber 10"'200
Case N° 511965
Movement N° 954870
Dimensions 26 x 39 mm
Signed Dial, movement and case

Expression of a period of great flair, the reference 2474 
by Patek Philippe is capable of attracting and mesmerize. 
It was launched in 1950 and made in a very small series 
only. The present one has a stunning yellow gold case 
with horn-shaped lugs with central facetted hooded lugs 
as opposed to the straight lugs more commonly found on 
this model. It is believed to be one of only four examples 
of this reference known to have appeared in public to date.
The silver dial is embellished with applied dot gold index-
es and Roman numerals, subsidiary seconds at 6 o’clock 
and baton hands. Due to its beauty, it perfect piece for a 
prestigious collection of Patek Philippe shaped watches.

€ 8,000 – 16,000 
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PATEK PHILIPPE
ELEGANT AND ABSOLUTELY FASCINATING 
RECTANGULAR-SHAPE WRISTWATCH 
IN PLATINUM, REFERENCE 2443, WITH 
FANCY LUGS, PLATINUM BRACELET 
AND EXTRACT FROM THE ARCHIVES

Brand Patek Philippe
Model Rectangular
Reference 2443
Case Material Platinum
Bracelet Material Platinum
Year 1950's
Movement Type Manual
Caliber 9'90'''
Case N° 513516
Movement N° 976133
Dimensions 26 x 39 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Extract from the Archives

The production for the reference 2443 started in 1948, 
soon becaming really appreciated among watches’ aficio-
nados for its particular shape. The present lot is the only 
platinum example currently known. A total of 15 other 
ref.2443 wristwatches are known with a platinum case, 
however, all of those feature either applied markers or 
diamond set numerals. The suqare shape of 26 × 26 mm 
case excluding lugs with snap on back has been realized 
in platinum, the lapidated lugs are very sturdy compared 
to the delicacy of the rest of the case and the crown as 
well is rather massive, but are the unusual stepped edges 
of the bezel to surprise us. In addition to this, they also 
fascinate the particular baton indexes applied inside a 
very clean silver dial with seconds at 6 o’clock. This watch 
is certainly the demonstration and represents the almost 
unique possibility of buying an absolutely exceptional 
watch.

€ 30,000 – 60,000 
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PATEK PHILIPPE
VERY UNUSUAL AND DESIRABLE PATEK 
PHILIPPE ASYMMETRIC WRISTWATCH IN 
YELLOW GOLD, REFERENCE 3424, WITH 
CHAMPAGNE DIAL AND BLACK ENAMEL 
INDEXES, DESIGNED BY GILBERT ALBERT

Brand Patek Philippe
Model Gilbert Albert
Reference 3424
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1960's
Movement Type Manual
Caliber 8'''85
Case N° 2633465
Movement N° 857828
Dimensions 27 x 39 mm
Signed Dial, movement and case

Patek Philippe is probably the most illustrious watch 
brand in the world for beauty and quality of its creations. 
The great efficiency of the movement was granted by the 
technicians in Patek’s factory while the cases were sup-
plied by many case makers such as Taubert for stainless 
steel one or Wenger just to name two. The beauty of 
those metal shells was notable and was more so for some 
particular creations with unusual shape. In 1955, Patek 
Philippe teamed up with Gilbert Albert, at the age of 24, 
a young renowned Genevan jewelry designer and artist. 
During the seven years he spent with the manufacturer, 
he created some of the firm's most daring designs, most 
notably the asymmetrical models from the "Ricochet" 
series. The present "Ricochet" watch is one of few exam-
ples of a reference 3424 in yellow gold with champagne 
dial which appeared to the public. In addition, this dial 
with black baton indexes in contrast with a shining cham-
pagne make this watch one of the most charismatic and 
ever produced by the Patek Philippe maison. The talent-
ed artist took his inspiration from his passion for modern 
art, notably works by Brancusi and Mondrian, the unusual 
yet timeless designs are considered as cutting-edge and 
unconventional today as they were when first produced 
60 years ago. His designs were awarded the prestigious 
"Oscar" award at the Diamonds International Awards ten 
times - three for Patek Philippe, two for Omega, and five 
under his own name. There are few wristwatch models 
that have achieved a cult status like Gilbert Albert's Patek 
Philippe designs.

€ 75,000 – 150,000 
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HEUER
VERY RARE AND UNUSUAL MONACO 
SQUARE SHAPED CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH IN STEEL, REFERENCE 1133, 
WITH BLUE DIAL, BOX AND PAPERS

Brand Heuer
Model Monaco
Reference 1133
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1970's
Movement Type Automatic
Caliber 12
Case N° 251241
Dimensions 40 x 38 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Papers

In 1969 was launched the Monaco reference 1133 as part 
of a line of automatic chronographs. The Monaco might 
be one of the most recognizable watches of the 20th 
century, and was equipped with a self-winding caliber 
11, becoming the first automatic chronograph ever pro-
duced. Popular with racers and enthusiasts alike from its 
launch became famous because Steve McQueen wore a 
Monaco in the car racing movie “Le Mans” but above all 
for the unusual square-shaped case made by Piquerez. 
His association with this model began when McQueen 
sought the advice of his friend Jo Siffert to increase the 
accuracy of his race car driver role. This watch in stainless 
steel features a spectacular blue dial with white registers, 
applied baton indexes and red accents on the outer scale 
for hours and minutes which recall the details and color of 
the hands. The union of the interesting case design, a very 
beautiful dial, a rich history, and an innovative movement 
make this watch sought after by collectors and a state-
ment piece.

€ 20,000 – 40,000 
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ROLEX
EXTREMELY ATTRACTIVE DATEJUST 
TURNOGRAPH AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN PINK GOLD, 
REFERENCE 6309 WITH SILVER DIAL

Brand Rolex
Model Datejust
Reference 6309
Case Material Pink Gold
Bracelet Material Pink Gold
Year 1954
Movement Type Automatic
Caliber 10 1/2
Case N° 989135
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case

The rotating bezel has always been a landmark feature in 
Rolex’s production line, as a constant aid to divers, pilots 
and other technical-related professionals. One of the 
most iconic and of immediate recognizability was the one 
with minute divisions and fine dividing lines advertised in 
one of the first Rolex catalogues in 1956 on a reference 
6309 bearing the emblem of the US Air Force flying team 

“Thunderbirds”. Considering this association, this type of 
bezel is known as Thunderbird. The present watch, ref-
erence 6309, is a later reinterpretation of the original 
‘Thunderbird’, featuring a rotating bezel and date wheel, 
replacing the original non-date reference 6202. The pink 
gold oyster case is gorgeous for its quality and even more 
so with the exceptional pink gold tile bracelet. The dial 
with applied baton indexes is a further element of pre-
ciousness since its one of the most difficult combination 
that can be found for this model considering the fact that 
this model was not particularly commercially successful 
during its day, which brought to a number production and 
making it today extremely rare.

€ 15,000 – 30,000 
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ROLEX
FINE AND HISTORIC OYSTER PERPETUAL 
WATER-RESISTANT AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN STEEL, REFERENCE 
3116, WITH BLACK RADIUM INDEXES

Brand Rolex
Model Oyster Perpetual
Reference 3116
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Leather Strap
Year 1941
Movement Type Automatic
Caliber 10 1/2
Case N° 123226
Dimensions 29 mm
Signed Dial, movement and case

A rare stainless steel tonneau wristwatch with center 
seconds, magnificent two tone black dial with luminous 
Arabic numerals, luminous hands, center seconds, ton-
neau-shaped water-resistant-type case, raised polished 
bezel, screw down crown, screw back, circa 1941. Nickel-
finished lever movement, 15 jewels, mono-metallic bal-
ance, black matte dial. In absolutely wonderful condition, 
the present lot will please the artistically inclined collec-
tor.

€ 7,000 – 14,000 
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ROLEX
FINE AND SOUGHT AFTER SUBMARINER 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN 
STEEL, REFERENCE 5513, WITH 
BLACK "TROPICAL" GILT DIAL

Brand Rolex
Model Submariner
Reference 5513
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1965
Movement Type Automatic
Caliber 1520
Case N° 1201236
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case

Rolex launched the references 5512 and 5513 in 1962 
as the next generation of the legendary Submariner line. 
Unlike their earlier predecessors, the new references 
featured crown guards, which gave these tool watches a 
more robust look, as well as protected the crown during 
diving of any unnecessary mishaps. The 5513 has a bezel 
with minute divisions for the first fifteen minutes and sil-
ver triangle, the dial can alternatively be matte with white 
signature or, like the present lot, gilt with gilt printing. The 
depth is rated to 200 m – 660 ft, and, as of 1964, the 
designation “Swiss T<25” was added to the bottom of 
the dial. The present watch produced in 1965 as con-
firmed by the case numbers, impresses by its original and 
well-preserved condition of the stainless steel case. The 
ivory tone of the luminous numerals and hands harmo-
nize perfectly with glossy black and its classic gold letter-
ing, but it is impossible not to notice and fall in love with 
the brown patina that is slowly taking possession of the 
entire dial.

€ 12,000 – 24,000 
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ROLEX
EXTREMELY ATTRACTIVE DATEJUST TURN-
O-GRAPH AUTOMATIC WRISTWATCH IN 
STEEL, REFERENCE 6609, WITH UNITED 
STATES AIR FORCE THUNDERBIRDS EMBLEM

Brand Rolex
Model Datejust Turn-O-Graph
Reference 6609
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Leather Strap
Year 1956
Movement Type Automatic
Caliber 1065
Case N° 164232
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case

The Rolex Turn-O-Graph debuted in 1953 with the ref-
erence 6202, and the present lot is an example of the 
reference 6609, introduced in 1954, and in production 
until 1960 within the DateJjust family. This new refer-
ence was nicknamed “Thunderbird” thanks to the part-
nership between Rolex and the United States Air Force air 
demonstration team that was established in 1953 at Luke 
Air Force Base in Arizona also known as “Thunderbirds”, 
by placing the team’s emblem directly on the dial. The 
lot here offered is one of these specimens and is one of 
the very few in steel to appear at auctions in recent years. 
This lot is very nice with its three-body solid case with 
screwed-down back where is engraved the Thunderbirds 
logo, bidirectional revolving reeded and graduated bezel 
all manufactured in stainless steel. The silvered dial with 
applied baton indexes and Rolex signature is finely aged 
with the date at 3 o’clock and the prestigious emblem 
at 9. It is believed that these wristwatches with the 
Thunderbird emblem were never available in serial pro-
duction and were instead only given to those who qual-
ified to serve on the prestigious air demonstration team, 
considering this, the present lot is an incredibly rare 
opportunity to purchase a piece of history for military lov-
ers and watch aficionados.

€ 10,000 – 20,000 
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AUDEMARS PIGUET
ONLY 25 PIECES MADE, EXTREMELY 
RARE AND VERY ATTRACTIVE EARLY 
ROYAL OAK QUANTIEME PERPETUEL 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN STEEL 
AND PLATINUM, REFERENCE 25636SP, 
WITH SKELETONIZED DIAL, BOX AND 
EXTRACT FROM THE ARCHIVES

Brand Audemars Piguet
Model Royal Oak Quantieme 

Perpetuel
Reference 25636SP.OO.0944SP.01
Case Material Stainless Steel and Platinum
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1994
Movement Type Automatic
Caliber 2120/2800SQ
Case N° N°3/25, D-41963
Movement N° 367493
Dimensions 39 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Extract from 

the Archives

Skeletonized models are among the most poplar 
and sought after versions of watches by collectors. 
Furthermore the present lot features a perpetual calen-
dar and moon phase complication making it a true mas-
terpiece. One of the most popular models among watch 
connoisseurs, Royal Oak has been a true legend of Haute 
Horologerie since its debut in the 1970’s. The lot here 
offered is the stainless steel version with platinum bezel 
produced in limited edition of only 25 pieces. The three 
body case has a fully steel composition and is very well 
preserved with all fresh and crisp engravings on the back. 
The octagonal bezel with 8 hexagonal recessed white 
gold nuts is the single platinum component that adds that 
touch of preciousness and beauty. With the breathtaking-
ly beautiful open-worked dial, this watch also displays a 
wide array of complex and delicate finishing techniques 
with subsidiary dials for the days, the months, the age of 
the moon and aperture for the moon phases.  An excep-
tionally rare and exquisite piece of art wristwatch, this 
25636SP is a truly masterpieces for any watch collec-
tor and is further sold with its box and extract from the 
archives.

€ 150,000 – 300,000 
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ROLEX
CHARISMATIC AND COLORFUL DAY-
DATE AUTOMATIC WRISTWATCH IN 
YELLOW GOLD, REFERENCE 18 348, WITH 
CHAMPAGNE DIAMOND-SET DIAL AND 
BEZEL, STICKER AND ORIGINAL PAPER

Brand Rolex
Model Day-Date
Reference 18348
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Yellow Gold
Year 1990
Movement Type Automatic
Caliber 3155
Case N° l495189
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Papers

The reference 18 348 made by Rolex is one of very few 
equipped with the more precious and unusual diamond 
bezel instead of the classic fluted or a smooth one. The 
present lot is a specimen of this reference and has been 
produced in 18k yellow gold with a three-body solid ton-
neau case extremely well preserved and fresh with clear 
and deep hallmarks. Another interesting peculiarity is that 
both bracelet and case are compleatly oxidated, showing 
the original design like like when it left the Rolex company. 
Moreover, the dial is full charm with a champagne layout, 
brilliant and baguette diamonds applied indexes, English 
calendar disc and yellow-gold baton hands. The move-
ment is the automatic caliber 3155 and it is compleated 
by its original Warranty of the famous official Swiss retail-
er Bucherer.

€ 20,000 – 40,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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ROLEX
EXTREMELY ATTRACTIVE DATEJUST 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN YELLOW 
GOLD, REFERENCE 6305, WITH 
DOUBLE "DATEJUST" DESIGNATION 
AND RETAILED BY SERPICO Y LAINO

Brand Rolex
Model Datejust
Reference 6305
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Yellow Gold
Year 1954
Movement Type Automatic
Caliber A.296
Case N° 997961
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case

Signed Rolex, Oyster Perpetual, Datejust, Official Certified 
Chronometer, the present watch is a truly remarkable 
example of reference 6305 for a watch lover. Preserved 
in spectacular condition, the exquisiteness of this Rolex 
Datejust is quite remarkable: exemplary in perfect state 
of conservation of the reference 6305 produced by the 
brand with the crown only from 1953 to 1956, there are 
many precious details to be noted of this lot. First of all 
the beauty of the three body case in yellow gold and its 
jubilee bracelet. Secondly, this early Datejust was retailed 
by the jeweler Serpico y Laino. In business since 1925 
and based in Caracas, Venezuela, the famous shop has 
had the privilege of stamping their name on vintage Rolex 
watches. Further peculiarity, the dial It has taken on a 
light layer of patina over time, which gives the watch so 
much charm and charisma. The red Datejust accents and 
date wheel are characteristic of Datejusts from the 1950s 
and are correct for the serial number. The main rarity 
it’s the double “Datejust” signature, the first one logical-
ly located at 12 o ‘clock, while the second and unusual 
one had been previously printed between the “Official 
Certified Chronometer” designation. Truly special and 
almost never seen before, this very lot is an absolute rari-
ty and exceptional piece for every collection.

€ 12,000 – 24,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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ROLEX
CHARISMATIC AND COLORFUL "OCTOPUS" 
DATEJUST AUTOMATIC WRISTWATCH IN 
YELLOW GOLD, REFERENCE 6913/8, WITH 
MALACHITE DIAL, DIAMOND-SET BEZEL, 
ORIGINAL PAPER AND ADDITIONAL DIAL

Brand Rolex
Model Datejust
Reference 6913/8
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Yellow Gold and Diamonds
Year 1993
Movement Type Automatic
Caliber 2030
Case N° 7601019
Dimensions 25 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Papers, Invoice ,Additional 

Hands and Champagne 
Diamonds-Set Dial

This amazing watch is also referred to as ‘Octopus’ due 
to the design of its President bracelet and is a rare 
example of a Datejust reference 6913/8, manufactured 
with a beautiful diamond-set bezel, with a very colorful 
Malachite dial produced in small number by Rolex. Over 
the years Rolex has and continues to experiment many 
different dial designs with a variety of hard stones. Due 
to their fragile nature, many of these dials break during 
production which increases the manufacturing cost, so 
these watches are highly sought after by collectors. This 
particular ladies Rolex boasts a striking stone dial and it is 
compleated by its original Rolex Warranty, and additional 
Champagne diamond-set Dial and hands. Of outstanding 
quality the present watch is an exceptional Datejust that 
will mesmerise those who are able to marvel first hand at 
its beauty.

€ 30,000 – 60,000 
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ROLEX
HIGHLY EXCLUSIVE AND VERY ATTRACTIVE 
"OCTOPUS" DAY-DATE AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN YELLOW GOLD, REFERENCE 
18 048, WITH BROWN DEGRADE DIAMOND-
SET DIAL AND BEZEL, STICKER, ORIGINAL 
PAPER AND ADDITIONAL DIAL

Brand Rolex
Model Day-Date
Reference 18048
Case Material Yellow Gold and Diamonds
Bracelet Material Yellow Gold and Diamonds
Year 1993
Movement Type Automatic
Caliber 3055
Case N° 8353460
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Papers, Invoice, 

Additional Champagne 
Diamonds-Set Dial

The Day-Date reference 18048 is an interesting refer-
ence as it incorporates highly luxurious details, made in 
a few pieces by Rolex equipped with the more precious 
and unusual diamond bezel and has been produced in 
18k yellow gold with a three-body solid tonneau case 
extremely well preserved and fresh with clear and deep 
hallmarks. Another interesting peculiarity is the original 
Rolex ‘President’ bracelet, subsequently set 24 baguette 
cut diamonds, as well as 48 round faceted diamonds, 
which resemble the suction cups of an Octopus. Moreover, 
the dial is full charm with a brown degraded layout, dia-
monds applied indexes that match with the bezel, English 
calendar disc and yellow-gold baton hands. The move-
ment is the automatic caliber 3055 and comes with its 
Original Papers, Champagne Diamond-Set Dial and 
Invoice.

€ 120,000 – 250,000 
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PATEK PHILIPPE
CHARMING AND ATTRACTIVE 
PERPETUAL CALENDAR AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN PINK GOLD, REFERENCE 
5059R, WITH RETROGRADE DATE 
AND ROMAN NUMERALS DIAL

Brand Patek Philippe
Model Perpetual Calendar 

Moon Phase
Reference 5059
Case Material Pink Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 2000's
Movement Type Automatic
Caliber 315 S-QR
Case N° 4202006
Movement N° 3235937
Dimensions 35 mm
Signed Dial, movement and case

Introduced in 1998 to replace the ref. 5050, the present 
5059G shares with its sibling the same self-winding cali-
ber 315 S-QR. The lot offered here is a specimen in pink 
gold with a four-body hinged case back, rounded band 
and bezel, and straight lugs with white gold screwed bars, 
all in exceptional conditions. Almost never worn by the 
past owner, the dial is white with painted radial Roman 
numerals, retrograde date and moon phases with feuille 
hands.

€ 30,000 – 60,000 
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PATEK PHILIPPE
VERY RARE AND ELEGANT “CALATRAVA” 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN STEEL, 
REFERENCE 3466, WITH ORIGINAL 
UNTOUCHED TROPICAL DIAL, ORIGINAL 
BOX, ENVELOPE AND CERTIFICATE

Brand Patek Philippe
Model Calatrava
Reference 3466
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Leather Strap
Year 1968
Movement Type Automatic
Caliber 27-460
Case N° 2638816
Movement N° 1114091
Dimensions 35 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Original Certificate, 

Envelope and Box

With Patek Philippe Certificate of Origin confirming the 
movement, case material, caliber, refrence and the sale in 
1968.Less than 1000 examples produced, approximately 
only 8 years of manufacturing and just one material used: 
these are some of the features that define to reference 
3466. From 1962 to 1970 Patek Philippe has ventured 
into the production of this particular model setting aside 
precious materials such as yellow or rose gold or platinum 
in favor of the humble, practical and always appreciated 
stainless steel. The present lot is an example of one of 
the later models, attested by the flatter case back and 
printed signature on the dial. The solid, straight and sharp 
lugs are what characterize more this appreciated model 
together with its caliber, the 27–460, also know among 
collectors as “la grande dame des automatiques Suisse,” 
with its full 18k yellow gold rotor, beautifully and lavishly 
engine-turned which remained in production until 1985. 
It’s important to consider how strange is the combina-
tion of such a precious movement on a “simple” stainless 
steel wristwatch such as the 3466. The present example 
also features a very nice argentè dial with elegant and 
charming patina with a light pink color. Nowadays stain-
less steel Patek Philippe watches are highly collectable 
and the present one is a good opportunity to own a very 
beautiful example in seemingly unpolished condition with 
its original Certificate of Origin with envelope and presen-
tation box.

€ 25,000 – 50,000 
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PATEK PHILIPPE
VERY ATTRACTIVE AUTOMATIC PERPETUAL 
CALENDAR WRISTWATCH IN WHITE GOLD, 
REFERENCE 5140G MOON PHASES, 24 
HOUR, LEAP YEAR INDICATION, ORIGINAL 
BOX AND CERTIFICATE OF ORIGIN

Brand Patek Philippe
Model Calatrava
Reference 5140G
Case Material White Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 2009
Movement Type Automatic
Caliber 240 Q
Case N° 4713854
Movement N° 3678955
Dimensions 37 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Certificate of Origin

Accompanied by a Patek Philippe Certificate of Origin 
confirming the material of the present watch in white gold 
18 kt, argentè dial with applied gold hour markers and its 
subsequent sale on April 14th 2009.The reference 5140 
was produced in 2006 in white gold, followed in 2007 by 
yellow gold examples and in 2010 with platinum and pink 
gold ones. Replacing its predecessor, the reference 3940, 
the 5140 was updated with a wider case (37mm), modern 
touches, still remaining faithful to the classic and time-
less styling, and the same caliber, the 240Q which has 
been used for decades. The elegance and proportions of 
this watch are one of the distinctive features of the model 
which, more than many others, fully represents Patek 
Philippe’s style. The White-gold case of the lot offered 
here is exceptional, with the creamy-white dial is com-
pleated by the sunken subsidiary dials for 24-hour indica-
tion, day, month, leap year, moon phase and date make-
ing up a perfect picture completed by the signature at 12 
o’clock. An icon and a piece of history with all the acces-
sories is offered here for true lovers and enthusiasts.

€ 40,000 – 80,000 
 

 212



245244

PATEK PHILIPPE
EXTREMELY RARE AND ASTONISHING 
NAUTILUS “JUMBO” AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN STEEL, REFERENCE 
3700/1, WHITE KHANJAR LOGO MADE 
FOR THE SULTANATE OF OMAN, WITH 
EXTRACT FROM THE ARCHIVES

Brand Patek Philippe
Model Nautilus
Reference 3700/1
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1978
Movement Type Automatic
Caliber 28-255C
Case N° 536187
Movement N° 1304896
Dimensions 42 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Extract from the Archives

The Patek Philippe reference 3700/1 here offered takes 
a very prestigious position as being one of the rarest, 
most exclusive, and certainly the one of most coveted 
examples of Nautilus ever offered at auction. Fresh to the 
market, the present lot not only is a highly important new 
discovery of Nautilus in stainless steel but is part of a very 
limited series of specimens made under special order for 
the Royal household of the Sultanate of Oman as testi-
fied by the white Khanjar logo at 6 o’clock.This “Khanjar” 
watch was for sure commissioned to the retailer Asprey 
of New Bond Street in London since no official watch 
agents were available in Oman, making necessary to go 
directly abroad to obtain such a precious piece.Until the 

appearance of the present watch, only three examples 
in stainless steel have appeared to the market:- the first 
bearing case no. 536’201 and movement no. 1’304’954 
was sold by Christie’s, Geneva, on 14 May 2012, lot 315.- 
the second with the immediately preceding case number 
of 536’200 and movement number of only two digits dif-
ference, 1’304’952, was sold by Christie’s, Dubai, on 19 
October 2016, lot 137.- the third had case no. 536'186 
and movement no. 1'304'895, sold by Christie’s, Geneva, 
on 20 May 2020, lot 96.The latter one is precisely one 
number away for both case and movement from the lot 
offered today, which has case no. 536'187 and move-
ment no. 1'304'896. Both these watches were manu-
factured in 1978 and subsequently sold on 31 July 1978 
as confirmed by the extract from the archives, as a tes-
timony that were part of a special order for His Majesty 
Sultan Qaboos bin Said al Said.It is interesting to notice 
that all four of these exceptional Nautilus watches have 
serial numbers within close proximity of each other, all 
between 536'185 and 536’201, suggesting that the 
specimens produced with this unique dial could be less 
than 20 units.This particular example is preserved in very 
notable conditions, with very limited signs of wear and 
never having been polished, the sharp bevels, angles and 
curves are perfectly preserved. The dial is surely original 
and absent of any restorations, with beautifully patina of 
aging spreading all over, around the luminous baton hour 
markers and in the lower part of the dial.The present lot’s 
historical significance, royal provenance and rarity make 
it one of the most exciting and important Patek Philippe 
Nautilus watches, a must-have for both the Nautilus col-
lector and the collector of Omani designated watches.

€ 250,000 – 500,000 
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PATEK PHILIPPE
ELEGANT AND CHICH CALATRAVA 
WRISTWATCH IN YELLOW GOLD, REFERENCE 
3420, WITH TROPICAL DIAL AND BOX

Brand Patek Philippe
Model Calatrava
Reference 3420
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1960's
Movement Type Manual
Caliber 27 AM
Case N° 430343
Movement N° 732922
Dimensions 34 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box

From an artistic point of view, the ’50s are represent-
ed by the movement developed in America of Abstract 
Expressionism whose major exponents are Mark Rothko 
and of course Jackson Pollock. This movement takes its 
name from the combination of the emotional and self-ex-
pressive intensity of its works of art able to communicate 
an image of rebellion, anarchic and highly idiosyncrat-
ic. On the other side of the ocean, in Switzerland, Patek 
Philippe was not minimally affected by this current and 
instead keeping to carry on intact and solid its ideas of 
linearity and refinemen. Exponent of this idea is the 
here offered reference 3420, which was in production 
from 1959 until 1983. Its very thin and elegant case is 
the perfect representation of Patek’s way of intending a 
wristwatch that could fit a male wrist for gala occasions: 
subtile, with concave lugs and small bezel, the yellow 
gold case is finely preserved with still visible hallmarks. 
The dial has aged uniformly and heavenly showing a light 
brown tropical patina with applied baton indexes and 
baton hands. Furthermore, this watch also comes with 
Patek Philippe box.

€ 4,000 – 8,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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PATEK PHILIPPE
NICE AND ATTRACTIVE OVERSIZE ROUND 
CENTER SECONDS CALATRAVA IN PINK 
GOLD WITH UNUSUAL CONICS FANCY LUGS

Brand Patek Philippe
Model Fancy Lugs
Case Material Pink Gold
Bracelet Material Leather Strap
Movement Type Manual
Case N° 641155
Movement N° 864723
Dimensions 34 mm
Signed Dial, movement and case

Patek Philippe has always been very careful to the needs 
and demands of its customers and the model offered 
here is a beautiful and rare specimen of the renowned 
classical Calatrava style with unusual fancy lugs. The lugs 
of this watch have in fact an absolutely unusual shape, 
characterized by very prominent edges which, over time, 
tend to wear out. It’s still extremely fresh and perfectly 
preserved case in pink gold. Excellently aged, this two 
tone pink dial features applied pink gold roman numer-
als alternate with a black print baton indexes, outer min-
utes and seconds track has vivid black printing and baton 
hands. Its iconic look, technical proficiency and overall 
rarity make this piece highly appealing.

€ 20,000 – 40,000 
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PATEK PHILIPPE
EXTREMELY RARE AND SOUGHT AFTER 
“HOUR GLASS” RECTANGULAR-SHAPE 
WRISTWATCH IN PLATINUM, REFERENCE 
1593, WITH GILT BLACK DIAMOND-SET 
DIAL AND EXTRACT FROM THE ARCHIVES

Brand Patek Philippe
Model Glass Hour
Reference 1593
Case Material Platinum
Bracelet Material Leather Strap
Year 1953
Movement Type Manual
Caliber 9'90
Case N° 675636
Movement N° 975103
Dimensions 26 x 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Extract from the Archives

The example here offered is part of the reference 1593 
also called by Italian collectors “Tegola” and is one of the 
best and most precious examples of the many rectangular 
watches ever produced by Patek. This flared case in plat-
inum has been preserved in crisp original condition and is 
completed by the iconic sloping glass. The present watch 
is distinguished not only by the superb condition of its 
case, but also and most notably for its incredibly rare dial. 
Black dials are nowadays considered as the true gems for 
any watch collector, for this reason this 1593 equipped 
with a dark dial is absolutely astonishing. Moreover, the 
preciousness of this timepiece is further enhanced by 
the the diamonds baguette and brilliant cut diamonds 
used for the indexes. This special configuration of dial is 
extremely rare to be found and gives that special touch to 
an already incredible watch. With Patek Philippe Extract 
from the Archives confirming production of the present 
watch with diamond hour markers in 1953 and its subse-
quent sale on 29th June 1953.

€ 50,000 – 100,000 
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LONGINES
HISTORICALLY IMPORTANT AND VERY 
RARE “LINDBERGH” AVIATOR’S HOUR 
ANGLE GENTLEMAN’S WRISTWATCH IN 10K 
YELLOW GOLD, WITH TWO-TONE SILVER DIAL

Brand Longines
Model Lindbergh - Hour 

Angle Watch
Case Material Yellow Gold 10 krt 
Bracelet Material Leather Strap
Year 1941
Movement Type Manual
Caliber 10.68 N
Case N° 9143045
Movement N° 6057520
Dimensions 33 mm
Signed Dial, movement and case

In 1927, as soon as Charles. A. Lindberg set foot on 
French soil after completing his crossing of the Atlantic 
in 33 hours and 30 minutes, his thought was aimed at 
developing a tool to improve this type of travel. Thus, in 
1932 was introduced to the market the hour angle watch, 
designed for aircraft pilots to precisely locate and under-
stand their position during flights. The watch here offered 
is a way smaller version of the gigantic 48mm case ideat-
ed in the 1930’s. The four body case of this lot has a 10k 
yellow gold with revolving ridged bezel with 15 degree 
graduations, graduated case band and crown activates 
the revolving central dial at 2 o’clock that was produced 
directly in America under license of Longines. Indeed the 
Swiss brand was manufactured and invoiced the move-
ment on 4 April 1941 to the company Longines-Wittnauer 
Company, INC, that was at the time their agent for the 
USA soil where the whole watch was assembled as con-
firmed by the extract from the archives.

€ 3,000 – 6,000 
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BREGUET
ATTRACTIVE RECTANGULAR-SHAPE 
WRISTWATCH IN WHITE AND YELLOW 
GOLD, WITH TWO TONE DIAL

Brand Breguet
Model Driver
Reference 3648
Case Material Yellow and White Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1940's
Movement Type Manual
Caliber 677
Case N° 1074
Dimensions 21 x 19 mm
Signed Dial, movement and case

Breguet was founded in 1775 by Abraham-Louis 
Breguet, a Swiss watchmaker born to Huguenot par-
ents in Neuchâtel. Breguet's connections made during 
his apprenticeship as a watchmaker and as a student 
of mathematics helped him to establish his business. 
From 1870 to 1970, Breguet was owned by the English 
Brown family which also gave life to the present lot, an 
exceptional and unusual example of Minimalism and 
Essentialism, the present bracelet wristwatch is a nota-
ble creation realized in yellow and white gold. The rect-
angular light case with satin finish is compleated in the 
center with a two tone silver and pink agée dial, with its 
patina, the black arabic and baton indexes and the small 
trimmings refers to the glories of a past time.

€ 6,000 – 12,000 
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VACHERON CONSTANTIN
VERY RARE AND FINE  PERPETUAL 
CALENDAR POCKET WATCH IN YELLOW 
GOLD, REFERENCE 57215/000J, WITH 
MOON PHASE AND WARRANTY

Brand Vacheron Constantin
Model Perpetual Calendar 

Pocket Watch
Reference 57215/000J
Case Material Yellow Gold
Year 1999
Movement Type Manual
Caliber 1705
Case N° 645116
Movement N° 835332
Dimensions 55 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Warranty

Vacheron Constantin is the oldest continuing watch man-
ufacturer today, and over the course of their 266 years 
history has been capable of given life to some of the most 
complicated wrist and pocket watches ever appeared on 
the market. In 1993 they decided to release a new family 
of super complicated pocket watches available only under 
special order of a client as part of the “Complications” 
collection. The present reference 57215 is one of these 
incredibly rare creations. The larger and heavy hunter 
case at 237 grams is in excellent overall condition as is 
the silvered dial with triple calendar, moon phases and 
leap year indication. This very watch watch is a fine exam-
ple of a modern Vacheron Constantin dress watch featur-
ing this magnificent complication. The perpetual calendar 
feature on a watch is a must-have for any watch collec-
tor. It is the one complication that the wearer must have 
patience for, as it takes a full four year cycle. Furthermore, 
this watch is sold with the Vacheron’s international war-
ranty dated 3 February 1999.

€ 30,000 – 60,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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AUDEMARS PIGUET
UNUSUAL AND RARE PERPETUAL 
CALENDAR ULTRA-THIN OPEN FACE 
POCKET WATCH IN YELLOW GOLD WITH 
MOON PHASES, BOX, TAG AND PIN

Brand Audemars Piguet
Model Pocket Watch
Reference BA 25555
Case Material Yellow Gold
Year 2004
Movement Type Manual
Caliber 5020
Case N° C44371
Movement N° 263865
Dimensions 49 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Tag and Pin

It was 1875 when Jules Louis Audemars joined forces 
with Edward Auguste Piguet. They worked together to 
develop watches equipped with complex mechanisms 
and precision still found in the watches today. Over the 
years Audemars Piguet has been a source of inspira-
tion and an example for many watch brands due to the 
incredible innovations, it has been able to bring and for 
the large number of challenges it has faced. In 1957 was 
introduced the first Audemars Piguet wristwatch with a 
perpetual calendar and in 1967 the thinnest self-wind-
ing calibre with a central rotor was released at only 2.45 
mm. Watchmaking milestone, Audemars Piguet deserves 
a place of honor in every self-respecting collection, and 
the pocket watch here offered is one of those objects that 
best represents the AP ability in terms of aesthetics and 
quality. The ultra-flat case in yellow gold with profiled 
lunette and matte-finished side is due to its ultra thin 
movement and is charged by its crown with sapphire cab-
ochon. At the center of which is the heart of the watch: 
White dial with black Roman numerals, blued hands, date, 
month, day of week and moon phase indication. Precious 
jewel for its unique style, this watch is further proof of 
Audemars Piguet’s skill.

€ 15,000 – 30,000 
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PATEK PHILIPPE
TASTEFUL AND SOPHISTICATED CALATRAVA 
IN YELLOW GOLD, WITH SECTOR DIAL, 
CROWN AT 12 O’CLOCK, RETAILED BY CUCCO

Brand Patek Philippe
Model Calatrava
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1925
Movement Type Manual
Caliber 10'''
Case N° 860901
Movement N° 804871
Dimensions 28 mm
Signed Dial, movement and case

The common practice of Patek Philippe was to make 
watches mainly with noble materials given the elegance 
and preciousness of its creations. The watch offered here 
is an exponent of this aspects made in 18-karat yellow 
gold, with its case still perfectly preserved.A myriad of 
dials variations throughout its production period have 
been produced but this one is one of the rarest: Its silver 
color is perfect, the long enamel signature at 12 o’clock 
is correct for the manufacture date, painted Arabic 
numerals and indexes and auxiliary seconds complete 
it but most iportant is the sectory graphics that is very 
uncommon to find on a wristwatch of that age. Moreover 
to embellish the dial it present the rare signature in the 
middle, Cucco. It all began in 1886 when Ottavio Cucco, 
having gained valuable experience at the reputable 
Gramaglia jewellery shop in Turin, opened his first pres-
tigious jewellery shop at number 62 via Umberto, Biella. 
The shop soon became the city’s official jeweller, with 
Patek Philippe as its lead brand.

€ 10,000 – 20,000 
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PATEK PHILIPPE
EXTREMELY RARE AND ATTRACTIVE 
CALATRAVA AUTOMATIC WRISTWATCH 
IN PINK GOLD, REFERENCE 3415, WITH 
SILVER SUBSIDIARY SECONDS DIAL, 
ORIGINAL PINK GOLD PATEK BRACELET 
AND EXTRACT FROM ARCHIVES

Brand Patek Philippe
Model Calatrava
Reference 3415
Case Material Pink Gold
Bracelet Material Pink Gold
Year 1960
Movement Type Automatic
Caliber 12-600
Case N° 2612915
Movement N° 766927
Dimensions 35 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Extract from the Archives

Mostly when we speak about vintage watches, the point 
is that each piece is a unique piece, since each of them 
has one or more lives behind them. The lot offered here 
is a speciment of the reference 3415, made beginning 
in 1958 and discontinued in 1960, making it one of the 
rarest of all Patek Philippe automatic watches. In fact, 
approximately 300 were made in yellow gold and only 
40 in this reference were made in pink gold. The silver 
dial has applied pink-gold baton indexes, subsidiary sec-
onds dial and gold baton hands. To further enhanced this 
gorgeous timepiece, a precious tile-style Patek Philippe 
bracelet. Made with the celebrated caliber 12-600, the 
same movement used on the reference 2526, the refer-
ence also shares the coveted double PP crown.Due to its 
peculiarities and the aging it has had, this reference 3415 
can certainly be defined as unique and worthy of being 
included in a collection.

€ 20,000 – 40,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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PATEK PHILIPPE
VERY RARE AND VALUABLE “MARYLIN 
MONROE” RECTANGULAR-SHAPE 
WRISTWATCH IN PINK GOLD, REFERENCE 
2442, WITH PINK DIAL, FLARED SIDES 
AND EXTRACT FROM THE ARCHIVES

Brand Patek Philippe
Model Marilyn Monroe
Reference 2442
Case Material Pink Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1951
Movement Type Manual
Caliber 9'90'''
Case N° 666858
Movement N° 974227
Dimensions 26 mm × 42 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Extract from the Archives

The reference 2442 was one of those amazing creations 
with both case and caliber with rectangular shape and the 
lot offered here is a really nice and fashionable example 
of it. The reference 2442 model “Hour Glass”, also called 
by Italian collectors “Marylin”, was introduced into the 
market in 1948 and could be found in Patek Philippe sales 
catalogues until circa 1960. Featuring the 9′ 90 caliber, no 
more than two hundred watches were made in total and 
most of them were made in yellow gold and a very limit-
ed batch in pink gold like the present lot. It immediately 
strikes the lovers of watches by its storage conditions are 
remarkable considering the over 60 years of life. The pink 
dial has a decoration with Arabic indexes and applied pink 
gold dagger. Their oxidation cannot leave impassive with 
that coppery color that only some watches are able to 
reach. Gorgeous, elegant and precious, this sophisticated 
piece is one of the nicest shape watches ever produced. 
With Patek Philippe Extract from the Archives confirming 
production of the present watch in 18kt rose gold in 1951 
and its subsequent sale on 12th June 1953.

€ 60,000 – 120,000 
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PATEK PHILIPPE
VERY RARE AND FINE OPEN FACE 
POCKETWATCH IN PINK GOLD, 
REFERENCE 600/1, WITH RUBY-SET 
ENAMEL DIAL DEPICTING THE PORTRAIT 
OF KING SAUD BIN ABDUL AZIZ WITH 
BOX, TAG AND ADDITIONAL GLASS

Brand Patek Philippe
Model Pocket Watch
Reference 600/1
Case Material Pink Gold
Bracelet Material -
Year 1955
Movement Type Manual
Caliber 17–170
Case N° 689450
Movement N° 931243
Dimensions 44.5 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Tag and Additional 

Glass with Envelope

The reference 600 was officially launched in 1933 
and remained in production until 1969: although it is 
a time-only watch, it still represents one of the most 
desired modern style pocket watches ever produced. 
Made with all the 4 noble materials, this Patek Philippe 
600 can be considered an absolute chimera for some of 
its characteristics that is difficult to find on other similar 
models. The number of production of these objects is 
really low and even lower is the number of pieces that has 
passed through the auction market: for this reason the 
lot offered here is a really rare chance and opportunity to 
purchase an unusual example of high craftsmanship. The 
present watch is part of a small series of 200 openface 
dress watches made as of 1953 to special order for the 
household of King Saud bin Abdul Aziz, in commemora-
tion of his accession to the throne the same year, after his 
father and country’s first King Abdul Aziz al Saud passed 
away. For this series has been used the reference 600/1 
especially realized with enamel dial, while the reference 
600 had a standard metal dial: it is interesting to notice 
that these two reference despite being almost identical 
had a different diameter (5.8 mm the first one and 4.8 
mm the second one). This watch distinguishes itself for 
its very good overall conditions and the beauty of the 
ivory-coloured enamel dials with ruby-set numerals. The 
King’s portrait has been executed with the complex tech-
nique of the Grand Feu or Big Fire and the result is simply 
perfect. These creations were given as gifts to dignitar-
ies or friends of His Majesty and nowadays are extremely 
rare find. Furthermore impressive, this watch comes with 
its original box, tag and additional glass.

€ 20,000 – 40,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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PATEK PHILIPPE
EXTREMELY RARE AND IMPORTANT 
OPENFACE POCKET WATCH WORLD 
TIME IN YELLOW GOLD, REFERENCE 
605HU, WITH SILVERED DIAL AND 
EXTRACT FROM THE ARCHIVES

Brand Patek Philippe
Model World-Time Pocket Watch
Reference 605
Case Material Yellow Gold
Year 1948
Movement Type Manual
Caliber 17''170
Case N° 654931
Movement N° 930832
Dimensions 44.5
Signed Dial, movement and case
Accessories Extract from the Archives

After inventing the first world time mechanism, in 1937 
Louis Cottier made his first 17’’’ world time pocket watch 
movement for Patek Philippe and until 1964 he delivered 
95 of these calibers to the Swiss-polish maison. Most 
of them is believed were cased in the illustrious refer-
ence 605HU (where HU stands for Heures Universelles). 
Despite being one of the most fascinating and innovative 
timepiece available at the time, this reference, equipped 
with silvered or pink dials wasn’t received with enthusi-
asm but rather sales showed negative trends. With the 
passing of time, this amazing clock manager obtain the 
respect and importance it deserves. The 605HU here 
offered is part of a small series realized in yellow gold 
with snap on back all in very crisp original overall condi-
tion considering its manufacturing has been done in 1948. 
The silvered dial has with applied yellow gold dot indexes 
and Roman quarter-hour numerals, outer Arabic dark and 
light revolving chapter ring for day and night hours and the 
world time chapter ring, bearing the name of 42 locations 
around the world and revolving with the bezel according 
to the Louis Cottier world time patent.With Patek Philippe 
Extract from the Archives confirming production of the 
present watch in 1948 and its subsequent sale on 20 
Dicember 1949

€ 50,000 – 100,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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UNIVERSAL GENEVE
OVERSIZE AND ATTRACTIVE COMPAX 
WRISTWATCH IN STEEL, REFERENCE 
22430, WITH SILVERED DIAL

Brand Universal Geneve
Model Compax
Reference 22430
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Leather Strap
Year 1940's
Movement Type Manual
Caliber 292
Case N° 1193770
Movement N° 260449
Dimensions 46 mm
Signed Dial, movement and case

Among the most known Universal watches, the family of 
Tricompax, Bicompax and Compax certainly stands out, of 
which this lot is a magnificent representative. Very attrac-
tive and highly sought-after, the present reference 22430 
stands out as an early and oversized steel chronograph. 
Dating to the mid 1940s, the watch has a diameter of 46 
mm, a rarity for this time in production where few are 
known to the market. The massive stainless steel case 
with straight and solid lugs is a perfect example of excel-
lent preservation given its still sharp edges and its square 
buttons of the chronograph almost untouched, present-
ing the engraving on the back “”Dr. M.V. Armstrong” still 
perfectly intact. The dial aged incredibly, presenting an 
outstanding quality, with outer tachometer scale, minutes 
and seconds track, the three sunken subsidiary dials, the 
applied dot and silvered 3,6,9 and 12 indexes and radium 
hands.

€ 10,000 – 20,000 
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LONGINES
UNUSUAL OVERSIZED AND HISTORICALLY 
IMPORTANT WITTNAUER PILOT’S 
WRISTWATCH IN SILVER WITH 
WEEMS SECOND SETTING SYSTEM 
AND EXTRACT FROM ARCHIVES

Brand Longines
Model Weems
Reference 4356
Case Material Silver
Bracelet Material Leather Strap
Year 1938
Movement Type Manual
Caliber 37.9
Case N° 38332
Movement N° 5701380
Dimensions 47 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Extract from the Archives

This oversized watch might be a bit uncomfortable now-
adays given the 47 mm in diameter but has to be consid-
ered that this watch has to be worn over an aviator suit and 
handled with very bulky gloves. Giving this, there’s anoth-
er important and distinctive characteristic of the “Weems” 
and is the large ball-sized winding crown, allowing a pilot 
to rewind the movement without taking off the gloves. The 
present watch is very particular since it has been man-
ufactured in silver has confirmed by the hallmarks. The 
silver hinged cuvette has been really well preserved still 
very clean and reflective. On the whole case is spreading 
a logical oxidation that adds much charm to the present 
timepiece. The two-tone dial with white enamel chapter 
ring and silvered rotating inner disc to set the time in sec-
onds shows Breguet numerals blued steel moon hands. A 
true “time capsule” piece, its pristine state of preservation 
makes it a trophy watch for the connoisseur. Accompanied 
by the Longines Extract from the Archives confirming case, 
movement, production and subsequent sale on 29 July 
1938 to the company Longines – Wittnauer Company, Inc., 
which was at that time our agent for the USA.

€ 15,000 – 30,000 
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LONGINES
ATTRACTIVE AND VERY GLAMOROUS 
CHRONOGRAPH WRISTWATCH IN 
YELLOW GOLD, WITH A RARE ENAMEL 
MULTISCALE ARABIC NUMBER DIAL 
AND EXTRACT FROM ARCHIVES

Brand Longines
Model Chronograph
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1936
Movement Type Manual
Caliber 15'''
Case N° 5323379
Movement N° 5323379
Dimensions 39 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Extract from the Archives

The present lot is a remarkable representative with these 
movements: sealed in a yellow-gold case with hinged 
back, this very lot is a true beauty for its thin lugs, the 
absolutely well-preserved case and the small crown 
with monopusher. Moreover, the white enamel dial is in 
a definitely stunning condition thanks to the care of the 
past owners with a very shiny white color and has been 
enriched with musicale decoration with different colors 
such as blue, red and black with also Arabic numerals. 
With the Longines Extract from the Archives confirm-
ing case, movement, production and subsequent sale 8 
February 1936 to the company Ostersetzer, which was at 
that time our agent for Italy.

€ 6,000 – 12,000 
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AUDEMARS PIGUET
LIMITED EDITION OF 50 PIECES 
ROYAL OAK "LA BOUTIQUE PARIS" 
CHRONOGRAPH WRISTWATCH IN 
TITANIUM WITH FULL TITANIUM BRACELET, 
REFERENCE 26041TI, WITH BOX AND 
EXTRACT FROM THE ARCHIVES

Brand Audemars Piguet
Model Royal Oak
Reference 26041TI
Case Material Titanium
Bracelet Material Titanium
Year 2005
Movement Type Manual
Caliber 2385
Case N° F40455
Movement N° 618150
Dimensions 41 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Extract from 

the Archives

Since its introduction in 1972, the Royal Oak has seen a 
succession of numerous re-editions which, in some ways, 
have also distorted its simple and linear design with 
which it was conceived by Gerald Genta. The resignation 
has in fact been changed and its thickness has likewise 
undergone enormous variations going to meet the tastes 
of the customers who invoked aloud a more massive 
specimen. Audemars Piguet has always been in the fore-
front when it comes to using materials like the present lot 
fully made in Titanium. The bicolor black and anthracite 
"Clous de Paris" decoration with luminous Arabic numer-
als on a black reserve, subsidiary guilloché black dials 
for the seconds, the 12-hour and 30-minute registers, 
aperture for the date between 4 and 5 is compleated by 
its white luminous "baton" hands. This titanium chrono-
graph was produced as a limited edition of 50 pieces for 
the Audemars Boutique in Paris with an extremely rare 
bracelet made in full titanium. The back of the case is 
embossed with a depiction of the Audemars Piguet fac-
tory in Le Brassus and “Audemars Piguet La Boutique 
Special Edition” engraved around the border. Sold in mint 
conditions, this very watch comes with its box and extract 
from the archives.

€ 40,000 – 80,000 
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AUDEMARS PIGUET
RARE AND LIMITED EDITION ROYAL 
OAK "LA BOUTIQUE 40 E. 57TH 
NEW YORK" IN PVD, REFERENCE 
26014SN, WITH BOX AND PAPERS

Brand Audemars Piguet
Model Royal Oak
Reference 26014SN.OO.D002CR.01
Case Material Stainless Steel with 

Black PVD-Coating
Bracelet Material Leather Strap
Year 2003
Movement Type Automatic
Caliber 2385
Case N° F-02770
Movement N° 530912
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Papers

The Royal Oak is not only famous for its now unmistakable 
case design, but also for what it represents for horology’s 
history. First released in 1972, the original Ref. 5402 was 
a bold stainless steel watch designed by Gerald Genta 
and was designed as a luxury sports watch and the scan-
dalous part was that it was priced accordingly- the same 
as an equivalent gold watch of its era. Later on, this model 
gained that popularity and desire that today makes tone 
of the most appreciated by collectors. That the reason 
that led Audemars to create many versions of this spec-
imen, one of them was realized in 2003, the the Maison 
opened its flagship store in New York to commemorate its 
launching. It was the here offered La Boutique Royal Oak”, 
produced as a limited edition of 150 pieces. Powered by 
the caliber 2226, the three-body PVD-coated case with 
octagonal bezel, screw-down steel and rubber wind-
ing crown and pump pushers is still very gorgeous, that 
demonstrated by the deep engravings on the back fea-
turing the façade of the boutique and La Boutique 40E, 
57th. The dial recalls the black of the whole watch, with 
checker board decoration and luminous radial Arabic 
numerals, subsidiary dials for the seconds, the 12-hour 
and 30-minute registers, aperture for the date between 4 
& 5 and luminous white baton hands. This limited edition 
watch comes with its original box and papers.

€ 15,000 – 30,000 
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ROLEX
SPECIAL AND LIMITED EDITION TO 50 
PIECES MILGAUSS BAMFORD WRISTWATCH 
IN BLACK PVD-COATING, REFERENCE 
116400, RETAILED BY ASPREY

Brand Rolex
Model Milgauss Bamford
Reference 116400
Case Material Stainless Steel with 

Black PVD-Coating
Bracelet Material Stainless Steel with 

Black PVD-Coating
Year 2009
Movement Type Automatic
Caliber 3131
Case N° N°03/50, V018638
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Full set with box and papers

Asprey has a history of selling customized Rolex watches 
dating back to the 1970’s when the government of Oman 
ordered a series of customized ‘Omani’ dial Rolex watch-
es as gifts for British SAS soldiers who helped to sup-
press the Dhofar Rebellion between 1970-1976. Later on 
in the years, this British jeweler and luxury goods house 
has partnered with Bamford Watch Department to cre-
ate a capsule collection of customized Rolex watches 
with Bamford’s signature black PVD treatment. Bamford 
has taken a handful of Submariners, Milgausses, and 
Daytonas, given them the signature black PVD treatment, 
and detailed them in iconic Asprey purple. The present 
116400 is numbered 3 of a limited edition of 50 pieces 
only and is one of the specimens of Milgauss that came 
out from this collaboration. The massive 40 mm three-
body case, with screwed-down back and winding crown, 
has the iconic special anti-magnetic shield to cover the 
movement and the whole watch is basically untouched, 
capable of striking at a first glance for this unconvention-
al combination of colors. The black PVD Oyster bracelet 
adapt to the whole composition where the total purple 
dial has applied purple baton indexes and steel border 
that recall the same tone of the hands for hour and the 
thunderbolt one for the seconds. The only white detail on 
the dial is the Asprey signature at 6 o’clock. The watch is 
presented with original crocodile Asprey box and papers.

€ 20,000 – 40,000 
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ROLEX
SPECIAL AND LIMITED EDITION TO 
25 PIECES SUBMARINER BAMFORD 
WRISTWATCH IN BLACK PVD-COATING, 
REFERENCE 116610, RETAILED BY ASPREY

Brand Rolex
Model Submariner Bamford
Reference 116610
Case Material Stainless Steel with 

Black PVD-Coating
Bracelet Material Stainless Steel with 

Black PVD-Coating
Year 2010's
Movement Type Automatic
Caliber 3135
Case N° N°03/25, 596V4695
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Full set with box and papers

British jeweler and luxury goods house, Asprey has 
partnered with Bamford Watch Department to create 
a capsule collection of customized Rolex watches with 
Bamford’s signature black PVD treatment. Bamford 
has taken a handful of Submariners, Milgausses, and 
Daytonas, given them the signature black PVD treatment, 
and detailed them in iconic Asprey purple. The present 
116610 is numbered 3 of a limited edition of 25 piec-
es only and is one of the specimens of Submariner that 
came out from this collaboration. The massive 40 mm 
three-body case, with screwed-down back and crown, 
graduated with unidirectional revolving bezel, Triplock 
winding crown protected by the Crown Guard is basically 
untouched and strikes at a first glance for this unconven-
tional combination of colors. The black PVD Oyster brace-
let adapt to the whole composition where the only color 
that differs from the black-purple duo is the white Asprey 
signature right below the hands. When the watch was 
launched, George Bamford, founder of the eponymous 
Watch Department said "I am extremely proud to unveil 
these remarkable new designs.”, that truly understand-
able for the beauty and unprecedented style of the pres-
ent and the other models layout. The watch is presented 
with original crocodile Asprey box and papers.

€ 25,000 – 50,000 
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AUDEMARS PIGUET
ELEGANT AND CHICH ROYAL OAK 
LADY WRISTWATCH IN YELLOW GOLD 
AND STEEL, WITH WHITE DIAL

Brand Audemars Piguet
Model Royal Oak
Case Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Bracelet Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Year 2000's
Movement Type Quartz
Case N° N°083, D86729
Movement N° N°083, D86729
Dimensions 20 mm
Signed Dial, movement and case

The Royal Oak is undoubtedly the most iconic watch ever 
produced by Audemars Piguet and was the first luxury 
watch in steel with integrated bracelet. Made in a wide-
ly range of variants, this model have been produced with 
complications or time only, with mechanical or quartz 
movement, for man or for woman. The lot here offered 
is one of the tiniest example ever produced, with a stain-
less steel and yellow gold case measuring 20 mm with 
the iconic octagonal bezel with 8 white gold nuts. With a 
nice conservation and deep engravings on the back bear-
ing number 83, it is powered by a quartz movement. The 
cream tapisserie dial has applied luminous yellow gold 
baton indexes, outer minute division and luminous yellow 
gold baton hands.

€ 3,000 – 6,000 
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PATEK PHILIPPE
VERY RARE AND ELEGANT NAUTILUS 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN 
STEEL AND YELLOW GOLD, 
REFERENCE 4700/1, WITH DATE

Brand Patek Philippe
Model Nautilus
Reference 4700/1
Case Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Bracelet Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Year 1980's
Movement Type Quartz
Caliber E 19C
Case N° 557487
Movement N° 1523317
Dimensions 30 mm
Signed Dial, movement and case

Among all Patek’s masterpieces, in the last years there 
is one which has gained a really special place in people’s 
heart thanks to its unique design: the Nautilus. It first saw 
light in 1976 and it has being advertised as a watch that 
worked equally well with a wet suit as with a dinner suit. 
Coming from yet another great idea by Gerald Genta it has 
been realized in many different materials and with many 
complications, all having in common the shape of the 
case looks like a porthole with protruding “ears” on each 
side of the case and with an eight-sided, curved bezel. 
This particular model offered here is a very rare and 
unusual reference 4700 realized in Stainless Steel and 
Yellow Gold with bracelet and quartz movement. Its stain-
less steel and yellow-gold case features a beautiful bezel 
and the double-material bracelet as well is preserved 
perfectly. The champagne sigma dial is pure featuring 
yellow-gold baton minute indexes. Preserved in excellent 
overall condition, this further enhances its overall appeal 
making it a highlight for the collector of rare timepieces.

€ 5,000 – 10,000 
 

 235

ROLEX
REMARKABLE PRECISION WRISTWATCH IN 
STEEL, REFERENCE 4890, WITH SILVER DIAL

Brand Rolex
Model Precision
Reference 4890
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1948
Movement Type Manual
Case N° 604102
Dimensions 35 mm
Signed Dial, movement and case

Rolex first decided to concentrate on the quality of the 
movements and its relentless quest for chronometric pre-
cision rapidly led to success. In 1914, Kew Observatory 
in Great Britain awarded a Rolex wristwatch a class “A” 
precision certificate, a distinction which until that point in 
time had been reserved exclusively for marine chronom-
eters. It’s not a case that the English origin brand decided 
to call one of its models simply “Precision”, to emphasize 
and make this their ability and peculiarity even clearer. 
The Reference 4890 here presented to all of you is proba-
bly one of the nicest in all its simplicity. The circular steel 
stepped case is refined with very nice and well-preserved 
fancy lugs and a snap on back with no evident signs of 
wearing completed by the silvered dial with subsidiary 
seconds at 6 o’clock which contrasts with the pink index-
es and hands.

€ 20,000 – 40,000 
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BULGARI
EXTREMELY PRECIOUS AND VERY LIMITED 
EDITION OCTO L'ORIGINALE AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN WHITE GOLD WITH 
FULL SET PAVE BAGUETTE DIAMONDS, 
REFERENCE 103212, WITH BOX AND PAPERS

Brand Bulgari
Model Octo L'Originale
Reference 103212
Case Material White Gold and Diamonds
Bracelet Material White Gold and Diamonds
Year 2019
Movement Type Automatic
Caliber BVL 191
Case N° P0-0002
Dimensions 44 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Papers

The Octo collection was launched in 2012 and represent 
Bulgari’s use of innovative materials and highest preci-
sion, becoming a major player in the luxury sports watch 
market in just a few short years. Inspired by the arches of 
Maxentius Basilica in the Roman Forum, the Octo displays 
a distinct, eye-catching appearance, leek taught lines 
and powerful appearance. The Octo exists in a variety 
of metals such as titanium, steel, ceramic and pink gold 
but recentrly Bulgari offered to the market and incredi-
bly astonishing version in white gold with full-diamond 
set: the Octo L’Originale, such as the present lot. Just 
to make clear the preciousness of this lot will be need-
ed the help numbers: on the case, bracelet, and crown, 
you've got 979 baguette cut diamonds at VVS quality.. On 
the dial, you've got 192 baguette cut diamonds at VVS 
quality and one round rose cut diamond at VVS quality, 
totaling approximately 7.74 carats. This means a total of 
1,172 stones totaling OVER 50.25 carats! Despite all of 
the stones, the case's architecture is still extremely clear 
and crisp. As you get closer and closer to the center of the 
dial, you need smaller and smaller baguettes, and finding 
stones that were small enough with the right geometry 
was tough, moreover the numerals and hour markers are 
set in between the stones, and the logo is printed on the 
underside of the crystal. To make the present model more 
desirable and precious compare to similar full-diamonds 
creations by Patek Philippe or Audemars Piguet is that 
the Octo is set entirely with baguette-cut diamonds, not 
smaller brilliant-cut stones, so the cost-per-carat is higher 
compared to the others. The only round-cut stone is the 
one set into the crown. Offered in basically unworn condi-
tions, the lot also comes with its original box and papers 
and is definitely one of the most shining and highly crafted 
specimens ever appeared on the market in recent years.

€ 500,000 – 1,000,000

 236



289288

ROLEX
VERY FINE AND FASCINATING "OVETTONE" 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN STEEL, 
REFERENCE 6305, WITH RARE RED 
DATEJUST AND DEPTH DIAL

Brand Rolex
Model Datejust
Reference 6305
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1956
Movement Type Automatic
Caliber A.296
Case N° 140751
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Papers

Rolex launched the Datejust in 1945 and is one of the 
most iconic watches ever produced by the English ori-
gin brand. The reason why it has been called Datejust is 
pretty logical since this model has the capability to show 

“just” the date at the stroke of midnight. Equipped with the 
famous jubilee bracelet, this watch features the classical 
waterproof Oyster case with the “cyclops” helping to read 
the date. The dial is the peculiarity of this watch with the 
magnificent white turned to a mustard-yellow color, dec-
orated with applied baton numerals and alpha rhodium 
hands. Exactly under the Rolex Oyster Perpetual stands 
the signature "Datejust" and the depth both in red that are 
rare to be found on a similar watch.

€ 20,000 – 40,000 
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ROLEX
HIGHLY EXCLUSIVE AND VERY ATTRACTIVE 
EVEROSE DAYTONA CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH IN 14K YELLOW GOLD, 
REFERENCE 6241, WITH BLACK DIAL

Brand Rolex
Model Daytona
Reference 6241
Case Material 14k Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1967
Movement Type Manual
Caliber 722
Case N° 1534039
Dimensions 37 mm
Signed Dial, movement and case

Rolex released the first Daytona in 1963, named in occa-
sion of the world-famous Daytona speedway in Florida. 
The first reference to be realized was the 6239 equipped 
with a caliber 72B and then the 722. Only 2 years after 
the launch of the 6239, in 1965 was also presented the 
6241, with the same composition of her older sister but 
with presence of a bezel made in black acrylic insert, the 
tachometer scale printed in white, available in stainless 
steel, 14k and 18k gold, it remained in production until 
1969 and was fitted with the non-Oyster or non-screw 
down chronograph buttons and with optional silver, black 
or at an additional charge exotic format dial. The three-
body water resistant case in 14k yellow gold of the watch 
offered here is very well preserved, the acrylic bezel 
strikes for the untouched conservation matching perfectly 
the black color of the dial compleated by its applied baton 
numerals, ocher luminous dots and very rare Everose 
subsidiary counters.

€ 180,000 – 360,000 
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ROLEX
EXCEPTIONAL AND SPECIAL DATEJUST 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN STEEL, 
REFERENCE 1601, WITH BLACK LACQUER 
DIAL RETAILED BY JOYERIA RIVIERA, SOLD 
BY PUERTORICAN  BRANCH IN 1971

Brand Rolex
Model Datejust
Reference 1601
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1971
Movement Type Automatic
Caliber 1570
Case N° 2570957
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case

With highly attractive black lacquered dial. This specimen 
is absolutely desirable for the very beautiful stainless 
steel tonneau case with screw back and crown and fluted 
white-gold bezel. Moreover, it also bears a jubilee brace-
let and Rolex deployant clasp. The dial, as previously said, 
is in a very cool black lacquered material with applied 
baton style indexes and has been retailed through the 
Cuba-based jewelry Joyeria Riviera. Located in the luxury 

“Galiano Boulevard” in Havana, Joyeria Riviera was part 
of the very few retailers allowed to have their name print-
ed on the dial underneath the Rolex and model’s name. 
The overall very good condition of the watch, displaying 
sharp milling on the bezel, as well as a crisp lugs, make 
this watch a rare find.

€ 10,000 – 20,000 
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ROLEX
HIGHLY ATTRACTIVE AND VERY RARE 
DAYTONA CHRONOGRAPH WRISTWATCH 
IN STEEL, REFERENCE 6265, WITH 
TROPICAL BROWN REGISTERS

Brand Rolex
Model Daytona
Reference 6265
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1971
Movement Type Manual
Caliber 727
Case N° 2851503
Dimensions 37 mm
Signed Dial, movement and case

Over the years, the Daytona model has strengthened its 
position among collectors, connoisseurs or simple enthu-
siasts as one of the most loved and desired models. Its 
history begins in 1963 when the first model was intro-
duced, the 6239. Subsequently other references were 
produced as the 6241, 6262 and 6264, but the true turn-
ing point happened in 1969 when 6263 and 6265 were 
simultaneously launched, both with the wording “Oyster” 
on the dial, present for the first time in the history of the 
Daytona, and the innovative screw pushers. Success ini-
tially failed to arrive but time has then given reason to 
Rolex considering the fever that has arisen in recent years 
for these models. The 6265 offered here is a beautiful 
specimen made of steel equipped with a bracelet of the 
same material. Very well preserved, the case still has 
the initial features with sharp lugs, the steel bezel with a 
graduation of 200 units per hours and the iconic screw 
keys. The dial comes in an amazing silver color and inside 
the initial black color of the three counters has gradually 
gone tropicalizing, conforming and then reaching a deli-
cate brown chocolate of valuable quality. Difficult to find 
given the necessary concomitance of factors capable of 
allowing this color change, examples such as this one are 
highly sought after on the market, so this represents an 
opportunity not to be missed by anyone looking for some-
thing special.

€ 60,000 – 120,000 
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VACHERON CONSTANTIN
ELEGANT AND SOPHISTICATED 
WATERPROOF CALATRAVA AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN PINK GOLD, REFERENCE 
4870, WITH TWO-TONE GUILLOCHÈ DIAL

Brand Vacheron Constantin
Model Calatrava
Reference 4870
Case Material Pink Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1950's
Movement Type Automatic
Caliber P499
Case N° 344024
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case

Time-only watches weren’t the main goal for the Swiss 
watchmaker but with a widespread economic crisis in the 
40’s-50’s, customer’s pockets could not afford exagger-
ated expenses with buying complicated watches. This 
pushed Vacheron Constantin to focus its attentions and 
efforts in the creation of some absolutely interesting and 
charming dials layout. The present reference 4870 it’s an 
oversized version of a time-only wristwatch composed 
of a two body case with concave lugs interlay realized 
in pink gold and preserved in incredibly fresh conditions. 
The most interesting thing is undoubtedly the silvered dial 
adorned with and inner smooth part with perlage for min-
utes and seconds and a more refined guillochè decoration 
with applied gold dart and pyramid indexes and Arabic 
12. Extremely handsome, this large vintage time-only 
Vacheron Constantin specimen offers a great value for an 
all gold watch.

€ 5,000 – 10,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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ROLEX
FINE AND ELEGANT VERIFLAT PRECISION 
WRISTWATCH IN YELLOW GOLD, 
REFERENCE 6512, RETAILED BY ASPREY

Brand Rolex
Model Very Flat
Reference 6512
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1961
Movement Type Manual
Caliber 1000
Case N° 692823
Dimensions 34 mm
Signed Dial, movement and case

The present reference 6512 offered here is interesting 
due to the case that is considerably thinner than the stan-
dard Oyster case: measuring only 9 mm, it obtained the 
award of the thinnest Oyster case made by Rolex. It is 
equipped with a caliber 1000 which was made for only 
one year, in 1955 and makes this watch a really collectible 
piece for fanatics. The yellow gold case is in great condi-
tion, while the silvered dial presents a nice rounded shape 
with sunked subsidiary seconds at 6 o’clock with applied 
baton numerals. Most important to underline is also the 
rare and special Asprey signature on the dial. This compa-
ny was founded in 1781 by William Asprey, and was orig-
inally based in the suburbs of London until the company 
moved into its current New Bond Street shop. From its 
central London location, Asprey immediately improved its 
sale and advertised ’articles of exclusive design and high 
quality’ to the point of signing some of the most import-
ant watches such as Patek Philippe, Rolex and Audemars 
Piguet.  There are not many of these available on the mar-
ket today, so this would make an excellent addition to any 
collection.

€ 7,000 – 14,000 
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ROLEX
EXTREMELY CHARMING YACHT MASTER 
"HARIBO" AUTOMATIC WRISTWATCH IN 
PINK GOLD, REFERENCE 116695SATS, 
WITH RAINBOW COLOURED SAPPHIRES 
BEZEL, BOX AND PAPERS

Brand Rolex
Model Yacht Master
Reference 116695SATS
Case Material Pink Gold
Bracelet Material Rubber
Year 2018
Movement Type Automatic
Caliber 3135
Case N° N9Q40647
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Booklets and Papers

The Yacht-Master has been a consistent part of the Oyster 
Perpetual collection since its debut in 1992. We have 
seen several iterations of this sporty watch in various 
sizes and materials but the reference 116695SATS rep-
resents the very first example of Yacht-Master 40mm set 
with Rolex’s famous multicolored gemstones.  In produc-
tion for around two years and sure to be remembered as 
one of Rolex's craziest, colourful creations, the Everose 
gold three-body case with screw-down back and crown, 
Triplock winding- crown protected by the Crown Guard of 
the watch here offered is basically the same from 2015 
and has been preserved in NOS conditions. Is fitted with 
the rich glossy black dial with oversized white lume plots 
and Everose surrounds. The new entry is represented by 
the rainbow-colored rotating bezel, set with 32 sapphires, 
eight tsavorites, and one diamond, fitted perfectly togeth-
er, creating a vibrant look on an otherwise sporty time-
piece. Found in 'as new' condition, still retaining its stick-
ers the watch is offered with its original box and warranty.

€ 75,000 – 150,000 
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ROLEX
RARE AND REMARKABLE DAYTONA 
CHRONOGRAPH WRISTWATCH IN 
STEEL AND YELLOW GOLD, REFERENCE 
116 523, WITH BLACK DIAL

Brand Rolex
Model Daytona
Reference 116523
Case Material Yellow Gold and 

Stainless Steel
Bracelet Material Yellow Gold and 

Stainless Steel
Year 2002
Movement Type Automatic
Caliber 4130
Case N° Y397902
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case

The reference 116 523 was the first stainless steel and 
yellow-gold Daytona chronograph to feature Rolex’s new 
in-house caliber 4130, replacing the famed Zenith El 
Primero caliber 4030. The steel 40 mm Oyster case is 
ringed by the distinctive Daytona gold bezel and a steel 
case. While adding weight and importance to the watch, 
this choice of materials, steel and 18k gold, grants it an 
extremely elegant look and represents the most versa-
tility compared to all its steel and all gold stable mates. 
The present watch is a fine example of the two-tone Rolex 
Daytona with its stainless steel case and engraved gold 
bezel with gold screw down pushers. The watch is sporty 
yet elegant with its glossy black dial is untouched and is 
gorgeous with the red Daytona signature and the applied 
yellow-gold baton numerals.

€ 12,000 – 24,000 
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ROLEX
CHARISMATIC AND COLORFUL DATEJUST 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN YELLOW 
GOLD, REFERENCE 6917, WITH CORAL DIAL

Brand Rolex
Model Datejust
Reference 6917
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Yellow Gold
Year 1979
Movement Type Automatic
Caliber 2030
Case N° 6023130
Dimensions 26 mm
Signed Dial, movement and case

A very attractive and unusual combination of rich orange 
Coral dial and yellow gold. This watch boasts histo-
ry, comfort, and function, having adorned the wrists of 
some seriously powerful and influential women. The 
present watch is a rare example of a Datejust reference 
6917, manufactured exclusively with a fluted bezel, with 
a very captivating orange Coral dial produced in small 
number by Rolex. Over the years Rolex has and continues 
to experiment many different dial designs with a variety 
of hard stones. Due to their fragile nature, many of these 
dials break during production which increases the man-
ufacturing cost, so these watches are highly sought after 
by collectors. It is offered in outstanding condition with 
original yellow-gold oyster braclet and hidden deployant 
clasp. This particular ladies Rolex boasts a striking stone 
dial, which complements the yellow finish exceptionally 
well.

€ 10,000 – 20,000 
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ROLEX
FINE AND HISTORIC BUBBLEBACK WATER-
RESISTANT AUTOMATIC WRISTWATCH 
IN STEEL, REFERENCE 3869

Brand Rolex
Model Bubbleback
Reference 3869
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel 

and Pink Gold
Year 1942
Movement Type Automatic
Caliber 7 3/4
Case N° 206127
Dimensions 23 mm
Signed Dial, movement and case

Ovetto, Ovettone or Bubbleback, this is how one of the 
first automatic models produced by Rolex is universally 
known. Introduced to the market in 1933, it is an extraor-
dinary automatic wristwatch for that time and the present 
3869 is gorgeous and charming specimen of this histor-
ically important model. The case is composed of three 
parts with curved lugs, inclined bezel, screwed down 
case back and is very well looking for quality and conser-
vation. The dial has a stunning white color with a principle 
of patina, luminous pink Arabic and squared numerals, 
outer minutes track and seconds at six o'clock. The watch 
is also equipped with the Oyster riveted bracelet, com-
posed by pink gold and steel and is very well preserved.

€ 2,000 – 4,000 
 

 246

AUDEMARS PIGUET
HIGHLY RARE AND EXTREMELY WELL-
PRESERVED ROYAL OAK AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN YELLOW GOLD 
AND STEEL, REFERENCE 14470, 
WITH GREY TAPISSERIE DIAL

Brand Audemars Piguet
Model Royal Oak
Reference 14470/708 SA
Case Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Bracelet Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Year 1990's
Movement Type Automatic
Caliber 2130
Case N° N°090
Dimensions 30 mm
Signed Dial, movement and case

The Royal Oak represented a real novelty in the Audemars 
universe as it was the brand’s first true sporting pride. It 
was the first luxury watch in steel with integrated bracelet 
and since its inception was produced in a variety of mate-
rials including full gold, platinum, tantalum, and often 
embellished with precious stones, the versatility of the 
Royal Oak helped make it a model adored by the brand’s 
elite clientele. The present watch is a very rare example 
of the two-tone reference 14470 in stainless steel and 
yellow gold. Its remarkable conservation strikes at a first 
glance with no evident sign on both the bracelet and on 
the case with the iconic octagonal bezel. The cstunning 
tapisserie grey dial with applied stick indices and date 
aperture at 3 o’clock is untouched and further special 
quality of this lot since it’s one of the most rare variants 
to be found. 14470SA is powered by a 2130 automatic 
movement. This AP is an attractive, super clean example 
and an excellent choice for the decerning smaller wrist 
individual.

€ 4,000 – 8,000 
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ROLEX
FINE AND HISTORIC BUBBLEBACK WATER-
RESISTANT AUTOMATIC WRISTWATCH IN 
PINK GOLD AND STEEL, REFERENCE 6087, 
WITH HOODED DECORATED LUGS, GILT 
BLACK “CALIFORNIA” DIAL AND ORIGINAL 
GRAIN THE RICE TWO-TONE BRACELET

Brand Rolex
Model Bubbleback
Reference 6087
Case Material Stainless Steel 

and Pink Gold
Bracelet Material Stainless Steel 

and Pink Gold
Year 1949
Movement Type Automatic
Caliber 9 3/4
Case N° 663137
Dimensions 31 mm
Signed Dial, movement and case

Rolex Bubbleback is one of the most versatile models 
ever produced by the brand: among the most sought-after 
variants of the legendary “bubble back” series, this very 
nice hooded lugs reference 6087, furthermore, stands 
out by its attractive combination of a stainless steel and 
pink-gold case. The three-body steel case is solid and 
presents a smooth, concave gold bezel, screw down back 
and crown and gold cachet lugs. The black gilt dial has 
Arabic and baton numerals so called from the collector 

“California” dial, outer minute track, with a charming pati-
na but in real nice conditions. The caliber that powers this 
watch is the 9 3/4“’ nickel-finished lever movement.

€ 20,000 – 40,000 
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ROLEX
STUNNING AND ICONIC DAYTONA 
"WINNER 24 HOURS DAYTONA" AUTOMATIC 
CHRONOGRAPH WRISTWATCH IN STEEL, 
REFERENCE 116 520, WITH BOX AND PAPERS

Brand Rolex
Model Daytona
Reference 116520
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 2008
Movement Type Automatic
Caliber 4130
Case N° M163469
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Booklets and Papers

In production between 2000 and 2016, the reference 
116520 is one of the most relished watch models among 
collectors. Successor of the reference 16520, it rep-
resents the first model of Daytona with an in-house chro-

nograph movement. Fascinating specimen in stainless 
steel, the lot here offered is extremely precious for being 
an exclusive trophy of triumph. Referred as “the Winner”, 
this 116520 is one of the reasons why every year profes-
sional racecar drivers around the world meet in Daytona 
Beach, Florida, and compete at the Daytona International 
Speedway. Presented as a victorious memento to prin-
cipals and drivers of the winning team of the “Rolex at 
Daytona 24” racing event in 2014, this watch represents 
the spirit of Rolex and what the brand proudly stands for – 
vigor, victory and vivacity. The stainless steel is preserved 
in great conditions with the always y-catching black dial. 
The screw back presents the prestigious crisp and mint 
engravings “Rolex at Daytona 24, 2014 Winner”. Offered 
as a price to Mr. Ryan Newman, winner of the Daytona 24 
Hours in 2008, this iconic example is offered completed 
with international warranty and Rolex presentation box, a 
truly exceptional timepiece in the history of horology and 
motor sports.

€ 50,000 – 100,000 
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ROLEX
LIMITED EDITION BAMFORD AND 
REMARKABLE DAYTONA CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH IN PVD, REFERENCE 
116 520, WITH BOX AND PAPERS

Brand Rolex
Model Daytona Bamford
Reference 116520
Case Material Stainless Steel with 

Black PVD-Coating
Bracelet Material Stainless Steel with 

Black PVD-Coating
Year 2009
Movement Type Automatic
Caliber 4130
Case N° N°044/100
Movement N° V841884
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Booklets and Papers

George Bamford has always been an avid collector of 
vintage cars and sports watches. He is particularly fond 
of sports chronographs such as the Breitling Navitimer, 
which started his passion for watchmaking. After being 
offered a Rolex Daytona for his 18th birthday, he went 
to a dinner party and found out that half of the guests 
were wearing the same watch and at that moment he has 
decided to modify his, and here is the result: the steel 40 
mm Oyster case is ringed by the distinctive Daytona bezel 
is coated with a layer in PVD and the case back engraved: 
Bamford Watch dept. SC Edition. The Dial is particular 
with a Bicolor black and white with applied luminous 
white gold indexes, outer red 1/5th seconds track, sub-
sidiary guilloche dials for the seconds, the 12-hour and 
30-minute registers. Luminous white gold baton hands 
and red chronograph hands.The reference 116 520 was 
the first Daytona chronograph to feature Rolex’s new 
in-house caliber 4130, replacing the famed Zenith El 
Primero caliber 4030. Moreover this specimen comes 
with its original guarantee and box for a limited edition of 
100 pieces in 2009

€ 25,000 – 50,000 
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AUDEMARS PIGUET
SPECIAL AND VERY RARE ROYAL OAK 
OFFSHORE 'END OF DAYS' AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN PVD BLACK COATING, 
REFERENCE 25770ST, WITH BOX AND 
EXTRACT FROM THE ARCHIVES

Brand Audemars Piguet
Model Royal Oak Offshore 

"End of Days"
Reference 25770SN.OO.0001AR.01
Case Material Stainless Steel with 

Black PVD-Coating
Bracelet Material Leather Strap
Year 1999
Movement Type Automatic
Caliber 2226/2840
Case N° N°167/500, E-21700
Movement N° 482151
Dimensions 45 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Extract from 

the Archives

Founded in 1875 by Jules Audemars and Edward-August 
Piguet, the Swiss manufacture known today as Audemars 
Piguet is part of the rare fine watchmaking companies still 
held by the families of their founding partners. Among 
some of their models, there are special editions creat-
ed specifically to celebrate events, anniversaries or, as 
in the case of this lot, a film. The Ref. 25770ST is part of 
the very first, larger Royal Oak Offshore collection which 
was conceptualized and introduced in the 1990ies. It 
was launched in 1997 as a predecessor to the Royal Oak 
Offshore “End of Days” launched in the year 1999, this 
limited edition is the result of a collaboration between 
Arnold Schwarzenegger and Audemars Piguet and each of 
the 500 pieces represents a very rare piece of collection. 
The legendary “End of Days” a.k.a EOD is one of the first 
PVD watches ever made and fitted with a charcoal Kevlar 
aramid fiber strap to give the watch a more rugged feel 
and it is the first Royal Oak darkened by a PVD treatment. 
This piece has a water resistance to 100 meters/330 feet 
ad other functions include hours, minutes, small seconds, 
date, chronograph and tachymeter. To give color to the 
black dial with tapisserie structure the hands and Arabic 
numbers were made of a bright yellow with luminous 
material that shining in the dark.

€ 20,000 – 40,000 
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AUDEMARS PIGUET
VERY ELEGANT AND TASTEFUL ROYAL OAK 
WRISTWATCH IN STEEL AND YELLOW GOLD, 
REFERENCE 25594, WITH TAPISSERIE DIAL

Brand Audemars Piguet
Model Royal Oak
Reference 25594
Case Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Bracelet Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Year 1990s
Movement Type Automatic
Caliber 2825
Case N° N°1919
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case

Launched at Baselworld in 1972 the Royal Oak represent-
ed a real novelty in the Audemars universe as it was the 
brand’s first true sporting pride. The origin of the name 
has distant roots, namely from the tree under which King 
Charles of England was hidden to save his life, which was 
called Royal Oak. The present example is a beautiful, 
automatic example of the ref. 25594 with Day, Date and 
Moon Phases. This lot is really beautiful in all its aspect, 
from the two-tone bracelet with original AP deployant, 
passing to the case with the octagonal bezel and 8 gold 
screws, till finish with the Grey clous-de-Paris tapiserie 
dial decorated with applied luminous yellow gold baton 
indexes, two subsidiary for the date and days of the week, 
aperture for the moon phases at 6 and compleated by the 
luminous yellow gold baton hands. The distinctive design 
of this watch has now become extremely sought after and 
recognizable and the present lot with its sporty look is 
perfect for every occasion.

€ 7,000 – 14,000 
 

 252



319318

AUDEMARS PIGUET
VERY ELEGANT AND TASTEFUL EARLY 
ROYAL OAK QUANTIEME PERPETUAL 
WRISTWATCH IN STEEL, REFERENCE 
25654ST, WITH WHITE DIAL AND 
EXTRACT FROM THE ARCHIVES

Brand Audemars Piguet
Model Royal Oak Quantieme 

Perpetuel
Reference 25654ST.OO.0944ST.01
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1987
Movement Type Automatic
Caliber 2120/2800
Case N° N°183, C-19676
Movement N° 274747
Dimensions 39 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Extract from the Archives

The Royal Oak is undoubtedly the most iconic watch 
ever produced by Audemars Piguet, and is the result of 
the studies and projects of the great watchmaker Gerald 
Genta, also designer of the Patek Philippe Nautilus and 
of the Cartier Pasha. Firstly launched in 1972, 10 years 
later was presented a version with perpetual calendar, 
something very unusual on a sporty watch such is the 
Royal Oak. The present lot, reference 25654ST, in abso-
lutely stunning condition was in production between 
1982 and 1993 and made in only 272 pieces in steel. This 
very specimen is the number 183, produced in 1989 and 
strikes for its quality and beauty. The solid steel bracelet 
is linked to a very charming case with the iconic octag-
onal bezel with 8 screws. It is powered by the caliber 
2120/2800, base on the previous 2120: it was launched 
in 1977 making it the world’s slimmest perpetual cal-
endar movement with a thickness of only 3.95mm. The 
subsequent years were used in finalizing the development 
and finally in 1982 equipped on the present watch. With 
a silvered dial, applied baton indexes and 4 subsidiary 
dials for date and moon phase, the distinctive design of 
this watch has now become extremely sought after and 
recognizable and the present lot with its sporty look is 
perfect for every occasion.

€ 100,000 – 200,000 
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AUDEMARS PIGUET
VERY FINE AND SOUGHT AFTER 
SKELETONIZED ROYAL OAK AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN STAINLESS STEEL, 
REFERENCE 15305ST.OO.1220ST.01, 
WITH BOX AND PAPERS

Brand Audemars Piguet
Model Royal Oak
Reference 15305ST.OO.1220ST.01
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 2012
Movement Type Automatic
Caliber 3129
Case N° N°0080, H30014
Movement N° 790584
Dimensions 39 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Papers

The Royal Oak, with its masculine octagonal case, 
exposed screws, and integrated bracelet is one of the 
most distinctive watches in the market today. First 
launched in 1972, the model became an icon and fan 
favorite for its rugged, masculine, and sporty aesthes-
tic, and since then, Audemars Piguet has released every 
imaginable complication and color for the Royal Oak, all 
extremely desirable for some particular reasons. One 
of the most desired versions of the Royal Oak is the 
Openworked 15305ST, such as the one here offered. This 
39 mm case was presented at the Salon Internationale 
d’Haute Horologie, in 2010 and combining the horolog-
ical refinement of a skeletonized movement with the 
wearability and relaxed elegance of the classic Royal 
Oak immediately striked watches’ lovers. The three 
body octagonal case with 8 white gold hexagonal nuts 
and integrated bracelet is fully realized in steel and pre-
served in honest conditions. It is powered by the very first 
in-house self-winding movement, the cal. 3120, through 
the glare-resistant sapphire caseback, it is possible to 
see the hand-finished and skeletonized ruthenium-plated 
bridges and mainplate, as well as the striking 22K gold 
winding rotor. Very rare and produced in very low num-
bers, it is a watch that finished to the highest standards 
and perfect for those looking for something even more 
special than a normal Royal Oak and further embellished 
by its original box and papers that come with the watch.

€ 50,000 – 150,000 
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ROLEX
EXCEPTIONAL AND SPECIAL DATEJUST 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN WHITE 
GOLD, REFERENCE 1601, WITH BLACK DIAL 
AND JUBILEE WHITE GOLD BRACELET

Brand Rolex
Model Datejust
Reference 1601
Case Material White Gold
Bracelet Material White Gold
Year 1972
Movement Type Automatic
Caliber 1570
Case N° 3120376
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case

The Datejust reference 1601 was introduced in 1959 as 
a variant of the 1600 with a reeded bezel. This specimen 
is absolutely desirable for the very beautiful 18k white-
gold tonneau case with screw back and crown and fluted 
white-gold bezel. Moreover, it also bears a jubilee brace-
let and Rolex deployant clasp. The dial, with highly attrac-
tive black and applied baton style indexes impress for its 
conditions. Moreover it display sharp milling on the bezel, 
as well as a deep and crisp hallmark on the underside of 
the upper right lug, make this watch a rare find.

€ 30,000 – 60,000 
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AUDEMARS PIGUET
EXTREMELY RARE 150 PIECES LIMITED 
EDITION, SEMI-SKELETONIZED 
TOURBILLON OVERSIZED ROYAL 
OAK CONCEPT WRISTWATCH IN 
ALACRITE, REFERENCE 25980AI, WITH 
EXTRACT FROM THE ARCHIVES

Brand Audemars Piguet
Model Royal Oak Concept 

Watch (CW1)
Reference 25980AI.OO.D003SU.01
Case Material Alacrite
Bracelet Material Kevlar
Year 2005
Movement Type Automatic
Caliber 2896
Case N° F31130
Movement N° 600 277
Dimensions 44 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Extract from the Archives

Manufactured in 2002 to commemorate the 30th anni-
versary of the iconic Royal Oak collection, the Audemars 
Piguet Royal Oak Concept was considered a radical re-in-
terpretation of the original designs of Gerald Genta. The 
Royal Oak Concept Watch’s case is made from Alacrite 
602, an innovative and durable alloy consisting of cobalt, 
chrome, tungsten and traces of carbon, silicon and iron, 
with purposes in the aerospace industry and medical 
applications and represent the first timepiece ever pro-
duced with this particular material. Developed in only 
150 examples, the timepiece features a skeletonized dial 
encompassing a complex tourbillon mechanism with a 
vertical in-line power reserve and dynamograph indica-
tor developed by AP’s complication specialists Renaud et 
Papi. At the 12 o’clock position, Audemars Piguet added 
a “dynamographe” to represent the quality of torque on 
the mainspring, and to its right is a unique linear power 
reserve spanning the length of the dial from 1 o’clock 
to 5 o’clock. At 6 o’clock, a function selection indica-
tor showing the current function of the crown: winding 
(R-remontoir), neutral (N-neutre) and setting (H-heures). 
Through the screw down push button below the crown 
found on the case at 4 o’clock, the watch is set to the 
desired function in order to wind or set the time. Through 
its surprising design, groundbreaking case materials and 
strong heritage, the present timepiece is also offered with 
its original papers.

€ 120,000 – 250,000 
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PATEK PHILIPPE
EXTREMELY RARE SQUARE-SHAPE 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN YELLOW 
GOLD, REFERENCE 3485, WITH SILVER 
DIAL AND EXTRACT FROM ARCHIVES

Brand Patek Philippe
Model Square Watch
Reference 3485
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1963
Movement Type Automatic
Caliber 27–460 M
Case N° 2632544
Movement N° 1113767
Dimensions 31 x 31 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Extract from the Archives

The case’s shape of the reference 3485 offer here indeed 
clearly recalls the frame of a painting. In production from 
1963 to 1970, the finishes of this particular model sur-
prise at every single glance. The tiny inclined lugs are 
welded to a stepped case in yellow gold with still per-
fectly preserved and sharp edges. The movement is the 
automatic caliber 27–460. The dial reflects a work of 
minimalist art with its simple composition: silver back-
ground untouched, applied baton index in yellow gold, 
slim hands, separated second’s counters at 6 o’clock 
and right in its middle, the precious signature Jost. Is not 
known exactly when this shop opened to the public, but 
the business originated from the will of a Swiss gentle-
man who adopted Genova as his home, to give free rein 
to his passion for watches. This is how Bernardo Jost 
opened his shop and became the official Patek Philippe 
retailer in piazza Corvetto 9, Genova. He owned the title 
till 1970’s when Mr. Carlo Fasolo bought it keeping the 
name. After his disappearance in 2013 the shop was defi-
nitely closed but it is still considered an institution of the 
city of Genova.Accompanied by a Patek Philippe Extract 
from the Archives confirming production of the present 
watch in yellow gold in 1963 and its subsequent sale on 7 
December 1963.

€ 13,000 – 26,000 
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PATEK PHILIPPE
WELL PRESERVED AND ELEGANT 
RECTANGULAR-SHAPE WRISTWATCH 
IN PINK GOLD, REFERENCE 1482, WITH 
TRIPLE FANCY LUGS, PINK DIAL, BRACELET 
AND EXTRACT FROM THE ARCHIVES

Brand Patek Philippe
Model Fancy Lugs
Reference 1482
Case Material Pink Gold
Bracelet Material Pink Gold
Year 1942
Movement Type Manual
Caliber 9'90
Case N° 507830
Movement N° 834911
Dimensions 23 x 39 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Extract from the Archives

The present post “Art-Deco” watch is a very elegant ref-
erence 1482 made by Patek Philippe. This very reference 
has been produced by 1940 till 1949 and considering 
its very unusual lugs has been nicknamed by collectors 
Triple Lugs. The lot here offered is a really nice conserva-
tion of the pink-gold case with a snap on back and highly 
triple large curved overhanging lugs. The glass is massive 
and its height allows for the lugs to actually sit on a higher 
plan than the very beautiful pink dial. The applied Roman 
and square numerals with seconds at 6 o’clock and thin 
hands further decorate the dial. This very model is pow-
ered by the rectangular manual winding caliber 9’’’90, a 
trustworthy and great-looking movement proudly used by 
the brand for many of its shaped wristwatches. Moreover 
this precious timepiece is attached to a three-prong 
fastener with a genuine tile bracelet fully made in pink 
gold. Truly indeed, Patek Philippe is tagged as one of the 
supreme designers of modern-day timepieces up to this 
point in time. This watch is also provided with the extract 
from the archives confirming its pink-gold case and its 
production in 1942 and subsequent sale on the 28th of 
May 1942.

€ 15,000 – 30,000 
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PATEK PHILIPPE
ATTRACTIVE, FINE AND ELEGANT 
MANTA RAY RECTANGULAR SHAPE 
WRISTWATCH IN WHITE GOLD, 
REFERENCE 2554, WITH SILVER DIAL 
AND EXTRACT FROM THE ARCHIVES

Brand Patek Philippe
Model Manta Ray
Reference 2554
Case Material White Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1956
Movement Type Manual
Caliber 9'90
Case N° 696457
Movement N° 976871
Dimensions 41 x 26 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Extract from the Archives

The present lot is an extremely rare variation of the ref-
erence 2554, one of the rarest rectangular wristwatch-
es of Patek Philippe's post-war production and also to 
be considered as one of the most avant-garde designs. 
Launched in 1952 and in production for few years the 
present 2554 can for sure be considered as one of the 
nicest and most rare ever realized by the brand: the 
white gold case 41 mm wide is very fresh, the satin fin-
ish is beautiful and the dial is absolutely spectacular. The 
argentè color is well preserved and is beautifully harmo-
nizing with the icy tone of the steel case, all is compleat-
ed by the caliber 9–90, that is probably one of the most 
appreciated and sought after movement made by Patek 
Philippe. To commemorate the beginning of the third mil-
lennium, Patek Philippe re-issued the 2554 case design 
as the reference 5100. Charismatic, precious and with 
an historically important movement, this watch is the 
utmost in understated elegance. Accompanied by a Patek 
Philippe Extract from the Archives confirming production 
of the present watch in White gold in 1956 and its subse-
quent sale on 30 May 1958.

€ 25,000 – 50,000 
 

 259



333332

PATEK PHILIPPE
FINE AND CHARMING ANNUAL CALENDAR 
MOON PHASE AUTOMATIC WRISTWATCH 
IN WHITE GOLD, REFERENCE 5036G, WITH 
PAPERS, LEATHER WALLET AND SERVICE

Brand Patek Philippe
Model Annual Calendar 

Moon Phase
Reference 5036/1G-015
Case Material White Gold
Bracelet Material White Gold
Year 1999
Movement Type Automatic
Caliber 315 S
Case N° 4052104
Movement N° 3143093
Dimensions 37 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Papers, Leather Wallet 

and Service

While approaching the Millennium, Patek Philippe had 
made many unprecedent breakthroughs for the develop-
ment of modern wristwatches. The reference 5036 was 
one of them as it was the first ever annual calendar wrist-
watch to adopt the moon phases indication. In produc-
tion from 1997 until approximately 2006 was equipped 
with an additional power reserve indicator on the dial. 
The present lot has a two body case is in total white gold 
such is the elegant bracelet, screwed-down transparent 
case back, concave bezel and concave lugs all preserved 
in incredible conditions. The black gilt dial is astonishing 
has applied luminous white gold radial Roman numerals, 
subsidiary dials for the days of the week and the months, 
graduation for the power-reserve indication at 12, aper-
tures for the date and the moon phases at 6, outer minute 
track. Extremely functional for everyday use, the present 
watch is sold with papers confirming its sale on 1999, 
leather wallet, service and booklets

€ 25,000 – 50,000 
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PATEK PHILIPPE
UNUSUAL AND VERY RARE ART DECO 
RECTANGULAR SHAPE WRISTWATCH IN 
YELLOW GOLD, WITH BREGUET NUMBERS, 
FANCY LUGS, BLACK ENAMEL MOTIF 
AND EXTRACT FROM THE ARCHIVES

Brand Patek Philippe
Model Rectangular
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Yellow Gold
Movement Type Manual
Case N° 502905
Movement N° 809137
Dimensions 24 x 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Extract from the Archives

The elegant and unmistakable Patek Philippe watches 
design has characterized the brand of Swiss-Polish origin 
throughout its history, but above all in the early years in 
which devoted itself to the production of shaped wrist-
watches. The present watch, distinguishes itself for its 
elegant Art Deco-style with its very unusual sculpted lugs. 
The dial retains a beautiful patina with applied Yellow Gold 
Breguet style numerals and combining this rare peculiar-
ity together with the particular and very unusual struc-
ture of the case, the logical conclusion is that the present 
watch is a very desirable object and deserves to be part 
of any collection that respects itself. Accompained by its 
Extract from the Archives.

€ 20,000 – 40,000 
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LONGINES
IMPRESSIVE AND HISTORICALLY 
IMPORTANT SKIN DIVER CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH IN STEEL, REFERENCE 
7981–1, BLACK AND SILVER TACHYMETRIC 
SCALE DIAL, ROTATING BEZEL, ORIGINAL 
BOX, INVOICE, GUARANTEE AND TAG

Brand Longines
Model Skin-Diver Chronograph
Reference 7981
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1967
Movement Type Manual
Caliber 30CH
Case N° 13939340
Dimensions 40 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, invoice, tag, Extract 

from Archives and 
Original Guarantee

This is the iconic Skin Diver reference 7981-3 30CH. This 
specific model presents the tachymetric scale inside the 
dial for motor racing and a rotating bezel that can be used 
by divers and also aviators (given its ability to indicate 
a second time zone). The lot offered here is a splendid 
specimen of Skin Diver very well preserved with a 40 mm 
diameter steel case, a screw back and bracelet. The red 
ring graduated at 60 minutes for diving and provided with 
the dual time zone is perfectly intact with still its live and 
fresh garnet color. This watch is also known with the name 
of Big Eye and the reason of this nickname it will certain-
ly not have escaped the attention of an expert given the 
decidedly larger size of the 30-minute counter than that 
of continuous seconds. Equipped with the 30Ch move-
ment (the latest produced fully in-house by Longines) 
this special wristwatch presents a black matte dial with 
tritium, a totally collectible piece to not be missed. This 
specific watch is published in the LONGINES LEGENDARY 
WATCHES book on pages 544–545.With the Longines 
Extract from the Archives confirming case, movement, 
production and subsequent sale on 8 February 1968 to 
the company Longines-Wittnauer Watch Co., which was 
at that time the Longines agent for the USA.

€ 7,000 – 14,000 
 

This specific watch is published in the LONGINES 
LEGENDARY WATCHES book on pages 544-545
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PATEK PHILIPPE
VERY ELEGANT AND RARE PERPETUAL 
CALENDAR WRISTWATCH IN PINK GOLD, 
REFERENCE 1526, WITH MOON PHASES 
AND EXTRACT FROM ARCHIVES

Brand Patek Philippe
Model Triple Calendar Moon Phase
Reference 1526
Case Material Pink Gold
Bracelet Material Pink Gold
Year 1951
Movement Type Manual
Caliber 12-120
Case N° 665499
Movement N° 966944
Dimensions 34 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Extract from the Archives

The present lot is an elegant specimen with a prepetual 
calendar moon phase produced by Patek Philippe. It is 
an exponent of the reference 1526, from 1940 to 1952, 
available in the course of years cased in predominantly in 
yellow gold, small series in pink gold and just one known 
in steel, this masterpiece combines a Calatrava-style 
case and a minimalist dial audaciously ahead of its time. 
Furthermore, reference 1526 was the first serially pro-
duced perpetual calendar wristwatch the present watch 
displays a very attractive 34 mm case in pink gold very 
well preserved with a slight principle of oxidation. Long 
thick lugs and thin bezel enhance the impression of size 
and wrist presence. The dial is in magnificent condition 
and provides an elegant and serene contrast with the pink 
gold case. The black day and month are indicated by a 
window at 12 o'clock and the date via a particular hand 
at six o'clock inside the aperture of the moon phase and 
completed by another hand indicating the day and night in 
the same position. With applied Arabic and dot numerals, 
the elegance of this timepiece it’s extremely popular.

€ 180,000 – 360,000 
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JAEGER LECOUTRE
VERY NICE AND MASSIVE MEMOVOX POLARIS 
DIVER'S ALARM WRISTWATCH IN STEEL, 
REFERENCE E859, WITH GILT BLACK DIAL 
RETAILED BY EVERTS IN DALLAS, TEXAS

Brand Jaeger LeCoutre
Model Memovox Polaris
Reference E859
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1968
Movement Type Automatic
Caliber K825
Case N° 1253222
Movement N° 1701459
Dimensions 42 mm
Signed Dial, movement and case

In 1950 Jaeger LeCoultre launched for the first time its 
iconic collection of Memovox, the voice of memory, capa-
ble of sound an alarm to a fixed hour. 9 years later, with 
the growing popularity of devices for pilots an, most of 
all, divers, LeCoultre decided to go one step beyond and 
create an oversized, automatic waterproof divers' wrist-
watch with alarm. It was the 1959 when it was offered the 
Memovox Polaris: produced in around 1714, the resent 
reference E859 was produced for the American market as 
testified by the simplified “LeCoultre” signature instead 
of he full Jaeger-LeCoultre brand name for Europe. The 
esthetic of the present lot is absolutely stunning with the 
two bodies circular case in steel with curved lugs, inclined 
bezel and two symmetrical crowns at 2 and 4 o’clock for 
the setting of time and the disc of the alarm complication. 
On the back 16 holes for sound emission with patented 
Piquerez Compressor system triple back. All preserved 
in very nice and original conditions this lot is a precious 
example with a rare black dial with applied stainless steel 
baton indexes, revolving alarm disc in the center and 
luminous material, aperture for the date at 3 and steel 
luminous alpha hands.

€ 35,000 – 70,000 
 

 264



340 341

 265

LONGINES
VERY EARLY AND RARE FLYBACK 
CHRONOGRAPH WRISTWATCH IN YELLOW 
GOLD, REFERENCE 3770, WITH MULTI-
SCALES DIAL, ORIGINAL BOX, EXTRACT 
FROM ARCHIVES AND PUBLISHED IN THE 
LONGINES LEGENDARY WATCHES BOOK

Brand Longines
Model Chronograph
Reference 3770
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1936
Movement Type Manual
Caliber 15'''
Case N° 5289936
Movement N° 5289936
Dimensions 39 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Extract from 

the Archives

The chronograph offered here is one of those specimens 
that demonstrates how the innovation is the key of the 
beauty. The present lot speaks to the watch aficionados 
for its special movement, beautiful case and particular 
dial. In fact it is one of the first Flyback model ever pro-
duced by longines and based on a modified Valjoux 22GH 
ebauche. The use of 18k yellow gold for the construction 
of the 39 mm diameter case definitely intensify the beauty 
of the present lot. With massive downturned faceted lugs, 
snap on back and square pushers, this specimen embed 
the tastes of the period and has been preserved heav-
enly by the last owners no only sporadic signs of normal 
usage. The beautiful pink dial is clean, geometric and per-
fectly preserved with two counters for constant seconds 
and 30 minutes registration, Arabic five minute divisions, 
black Arabic and baton numerals and blue spade hands. 
The dial is compleated by two tachymetre scales in blue/
blacck with base 1000 meters and in red with base 100 
meters. With the Longines Extract from the Archives con-
firming case, movement, production and subsequent sale 
on 5 March 1936 to the company Ostersetzer, which was 
at that time our agent for Italy.

€ 8,000 – 16,000 
 

This specific watch is published in the LONGINES 
LEGENDARY WATCHES book on pages 168-169.
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LONGINES
SPECIAL AND UNUSUAL CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH IN YELLOW GOLD, REFERENCE 
8273, WITH CHAMPAGNE DIAL, "VERNIER" 
SCALE AND EXTRACT FROM ARCHIVES

Brand Longines
Model Nonius Chronograph
Reference 8273
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1970
Movement Type Manual
Caliber 332
Case N° 15791302
Movement N° 50211630
Dimensions 38 x 44 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Extract from the Archives

Totally unconventional, the Longines Nonius was a com-
pletely new idea to fit a chronograph with a curved arm to 
indicate 1/10 of a second. The present example is a very 
rare specimen of an already particular model sine it has 
been manufacture in solid and massive 18k yellow gold. 
The two-body cushion shaped waterproof case with a 
screw-down caseback is nicely and finely preserved with 
no evident signs of wearing. The dial is champagne with 
applied gold hour markers partially covered in black 
enamel and is fitted with a so-called "Vernier" scale, an 
auxiliary device designed to facilitate fine adjustments or 
measurements on precision instruments, named after its 
inventor, the French mathematician Pierre Vernier (1580-
1637). With the Longines Extract from the Archives con-
firming case, movement, production and subsequent sale 
in 1970.

€ 3,000 – 6,000 
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THE ROLEX CONNOISSEURS’S COLLECTION PART TWO

ROLEX
EXTREMELY RARE AND OVERSIZE 
PRECISION WRISTWATCH IN STEEL, 
REFERENCE 3675, WITH TWO-TONE DIAL

Brand Rolex
Model Precision
Reference 3675
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1944
Movement Type Manual
Caliber 10’’'
Case N° 278508
Dimensions 37.5 mm
Signed Dial, movement and case

The present lot is one of the greatest Rolex steel over-
sized Calatrava time-only ever produced by crowned 
brand, with its 37.5 mm diameter wide: it is something 
uncommon for Rolex standards considering the stylish 
and elegant concave lugs, apparently a bit less massive if 
compared to the rest of the whole case. In the last years, 
this three-body very thin case in steel has been preserved 
with obsessive cure by one of the biggest Rolex collectors 
and this is testified by the quality of the edges and the 
crispness of the serial numbers on the back. The dial is 
definitely rare and matches perfectly with the material of 
the case given its two-tone color which has aged nicely 
conferring a charming patina with gilt Arabic numer-
als and dot markers, guilloché sunk subsidiary seconds 
and pink gold baton hands. Totally groundbreaking and 
unconventional, this lot is a must-have for every watch 
aficionados who aspire to possess a collection of absolute 
level for rarity and above all quality.

€ 20,000 – 40,000 
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THE ROLEX CONNOISSEURS’S COLLECTION PART TWO

ROLEX
CATCHING AND EXTREMELY RARE 
"OVETTONE" AUTOMATIC WRISTWATCH IN 
YELLOW GOLD, REFERENCE 6105, WITH GILT 
BLACK DIAMOND DIAL AND GOLD BRACELET

Brand Rolex
Model Datejust
Reference 6105
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Yellow Gold
Year 1951
Movement Type Automatic
Caliber A.296
Case N° 837232
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case

Rolex launched the Datejust in 1945 and is one of the 
most iconic watches ever produced by the Rolex brand. 
The reason why it has been called Datejust is pretty logi-
cal since this model has the capability to show “just” the 
date at the stroke of midnight. The present example is a 
distinguished specimen of Datejust reference 6105, the 
larger case embodiment of the Bubble Back model in pro-
duction between 1951 and 1953. Its two-body case with 
screw down back is in full yellow gold and preserved in 
astonishing conditions considering its age. Supplied with 
a yellow gold jubilee bracelet, it is also equipped with one 
of the most rare and sought after dials ever produced by 
Rolex: an intact black gilt surface with applied yellow gold 
faceted dart indexes and 6 round brilliants that confer to 
the whole watch an even more sophisticated taste. Kept 
in a private collection for many years it represents an 
almost unique opportunity to purchase one of the rarest 
vintage Datejust ever produced.

€ 50,000 – 100,000 
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THE ROLEX CONNOISSEURS’S COLLECTION PART TWO

ROLEX
PRECIOUS AND SOUGHT AFTER OYSTER 
PERPETUAL SO CALLED CYLINDER 
HOODED AUTOMATIC WRISTWATCH IN 
STEEL AND YELLOW GOLD, REFERENCE 
3536, WITH BLACK AND YELLOW DIAL 
RETAILED BY CUERVO Y SOBRINOS

Brand Rolex
Model Oyster Perpetual
Reference 3536
Case Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Bracelet Material Stainless Steel and 

Yellow Gold
Year 1938
Movement Type Automatic
Caliber 9 3/4
Case N° 54545
Dimensions 32 mm
Signed Dial, movement and case

Hardly published in literature and scarcely appearing in 
public, reference 3536 by Rolex is one of the most elu-
sive time-only examples of the firm. In production from 
the 1930’s, represents one of the most unusual "bubble 
back" models ever made and easily distinguishable from 
the better known versions by its unusual design, featur-
ing a round case, a concave or inward-curved enlarged 
bezel and slender straight lugs. The present specimen 
immediately strikes for the quality of its steel and yellow 
gold case and grain de rig bracelet. Furthermore impress-
es by its extremely attractive champagne and black dial, 
perfectly matching the combination of case and bracelet. 
To make it even more desirable the rare signature at 12 
o’clock of the Cuban retailer Cuervo Y Sobrinos active in 
l’Havana from 1982 until 1953.

€ 30,000 – 60,000 
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THE ROLEX CONNOISSEURS’S COLLECTION PART TWO

ROLEX
VERY RARE AND ASTONISHING OYSTER 
PERPETUAL AUTOMATIC WRISTWATCH 
IN YELLOW GOLD, REFERENCE 6098 
"GALAXY", WITH HONEYCOMB DIAL 
AND STAR-SHAPED INDEXES

Brand Rolex
Model Oyster Perpetual
Reference 6098
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Yellow Gold
Year 1952
Movement Type Automatic
Caliber A296
Case N° 912107
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case

Highly desirable amongst collectors, the reference 6098 
represents the largest Bubbleback with no complications 
ever produced by the firm. Clearly designed as a robust 
sports' watch meant to withstand even the most difficult 
conditions, a group of around 30 watches of this refer-
ence was used to several Everest expeditions and spe-
cifically for this reason is also known as the Pre-Explorer. 
Considering its sportiness, it was predominantly avail-
able in stainless steel, rendering the few examples in 
gold appearing in public exceedingly rare. Moreover, in 
very scarse cases, this already limited number of exam-
ples in gold was even equipped with an highly appeal-
ing honeycomb dial furthermore highlighted with the 
sought after star-shaped numerals, more commonly 
associated with the celebrated reference 6062. We are 
honored to be able to offer one of these incredibly rare 
specimen: the two-body yellow gold case is genuinely 
nice and equipped with a gorgeous jubilee bracelet. The 
untouched conditions of the “Stelline” style-dial featur-
ing a honeycomb finishing with star-shaped hour mark-
ers and dagger numerals at 3, 6 and 9 o’clock is amazing 
from the very first glance. Coming from one of the most 
important private Rolex collections, where it has been 
for many years, this lot can possibly be one of the most 
sought after time-only references ever produced by Rolex.

€ 80,000 – 160,000 
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THE ROLEX CONNOISSEURS’S COLLECTION PART TWO

ROLEX
VERY FASCINATING AND FINE OYSTER 
PERPETUAL BOMBAY AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN PINK GOLD, REFERENCE 
6090, WITH GILT BLACK DIAL AND 
CORRUGATED GUILLOCHÈ CONTOUR

Brand Rolex
Model Oyster Perpetual Bombay
Reference 6090
Case Material Pink Gold
Bracelet Material Pink Gold
Year 1946
Movement Type Automatic
Caliber A.260
Case N° 855457
Dimensions 34 mm
Signed Dial, movement and case

This watch with its black two-tone dial is among the most 
collectable of Rolex’s Time Only watches. This model is 
nowadays very difficult to find and the present lot is prob-
ably one of the nicest ever produced by Rolex for its spe-
cial configurations of the dial. Affectionately nicknamed 

“Bombay” French for "domed" by collectors due to its 
curvaceous, sculpted lugs, this watch is a very attrac-
tive example of a reference 6090 Oyster Perpetual. It is 
indeed a demonstration of the highest craftmanship: the 
outer ring has the always appreciated pink color, inter-
nally the rarest peculiarity: a black laquered with gold 
hour markers for the hour and applied dot minute track. 
This special decoration is further enhanced by the gold 
lettering and dauphine hands. The case is perfect well 
preserved maintaining sharp edges and right proportions. 
The pink-gold bezel is the perfect frame for an absolutely 
astonishing dial. With the typical Oyster case to prevent 
the water entering in the movement, this watch rep-
resents an unusual, rare and striking alternative to clas-
sic Oyster models. Very unusual period pink gold mesh 
bracelet.

€ 30,000 – 60,000 
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THE ROLEX CONNOISSEURS’S COLLECTION PART TWO

ROLEX
EXCEPTIONAL REFERENCE 6105 AUTOMATIC 
DATEJUST "OVETTONE" IN YELLOW 
GOLD IN NEW OLD STOCK CONDITIONS 
WITH ORIGINAL BOX AND TAG

Brand Rolex
Model Datejust "Ovettone"
Reference 6105
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1953
Movement Type Automatic
Caliber A.296
Case N° 971852
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box e Tag

Rolex launched the Datejust in 1945 and is one of the 
most iconic watches ever produced by the Rolex brand. 
The reason why it has been called Datejust is pretty logi-
cal since this model has the capability to show “just” the 
date at the stroke of midnight. This watch features the 
classical waterproof Oyster case with the “cyclops” help-
ing to read the roulette black/red date better. Preserved 
in NOS conditions, this specimen left the Rolex man-
ufacture in 1950s and impresses for the quality of its 
case and condition of the dial. In fact on the caseback 
is clearly visible the original engraving "REGISTERED 
DESIGN" and "MODELE DEPOSE" very unusual to find as 
this disappeared immediately after being worn even for 
a few times. Another peculiarity of this watch is the dial 
with the magnificent untouched white color, decorated 
with applied dagger numerals and alpha rhodium hands. 
Exactly under the Rolex Oyster Perpetual stands the red 
writing “DATEJUST” that is very uncommon to find for this 
model. Moreover it’s sold with its original box and the tag.

€ 40,000 – 80,000 
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LONGINES
VERY RARE AND CATCHING 13.33 
FLYBACK CHRONOGRAPH WRISTWATCH 
IN YELLOW GOLD, WITH ENAMEL DIAL 
AND EXTRACT FROM ARCHIVES

Brand Longines
Model Chronograph Fly-Back
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1931
Movement Type Manual
Caliber 13.33Z
Case N° 4869957
Dimensions 34 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Extract from Archives

The Longines here offered is powered by the famous cal-
iber 13.33, the first wristwatch chronograph movement 
ever produced by Longines in 1913. The case has a three 
body composition with flat bezel, concave lugs and snap 
on back in full yellow gold genuinely preserved. The dial 
is in untouched enamel with painted black arabic index-
es, subsidiary dials for the seconds and the 30-minute 
register, inner 1/5th seconds track, outer red pulsa-
tion scales and blue steel Breguet hands. Accompanied 
by the Longines Extract from the Archives confirming 
case, movement, production and subsequent sale on 22 
January 1931 to the company Ostersetzer, which was at 
that time the Longines agent in Italy.

€ 4,000 – 8,000 
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LONGINES
EXTREMELY RARE AND SOUGHT-AFTER 
OVERSIZE 13ZN CENTRAL MINUTE COUNTER 
CHRONOGRAPH IN STEEL, REFERENCE 
5161, WITH ORIGINAL BOX, EXTRACT 
FROM ARCHIVES AND PUBLISHED IN THE 
LONGINES LEGENDARY WATCHES BOOK

Brand Longines
Model Chronograph
Reference 5161
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Leather Strap
Year 1944
Movement Type Manual
Caliber 13ZN
Case N° 6485388
Movement N° 6485388
Dimensions 39 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Extract from 

the Archives
Literature This specific watch is 

published in the LONGINES 
LEGENDARY WATCHES 
book on pages 406-407

During the history of watchmaking, many brands have 
dedicated themselves to the creation of cases of partic-
ular shape able to amaze and steal the heart of collec-
tor. Moreover, if to this is added one of the most import-
ant calibers ever manufactured by a brand and a totally 
unusual configuration to express the chronometric reg-
istration, automatically that watch becomes an amazing 
piece. Longines from this point of view can absolutely 
be considered an innovative brand and one examples is 
provided by the here offered Minute Counter. At a first 
glance it might seem like a simple chronograph but its 
peculiarity lies in the highly unusual arrangement of the 
chronographic hands: instead of having the minutes reg-
ister at 3 o’ clock, there is a supplementary central hand 
for the minutes while the subsidiary counter are used for 
12 hours registration and constant seconds. The caliber 
used is the 13ZN and is stored into a three bodies stain-
less steel case of 39 mm diameter with snap on back 
excellently preserved by the past owner. The silver dial is 
wondrous for its daintiness with an electric blue tachyme-
ter scale that complete it. Nowadays, the central hands 
can be found on a number of modern watches but the 
present example can be considered as one of the fathers 
of this always appreciated innovation.With the Longines 
Extract from the Archives confirming case, movement, 
production and subsequent sale on 21 March 1945 to 
the company Hitz, which was at that time the Longines 
agent for Venezuela and published in the LONGINES 
LEGENDARY WATCHES book on pages 406-407.

€ 20,000 – 40,000 
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This specific watch is published in the LONGINES 
LEGENDARY WATCHES book on pages 406-407.



359358

AUDEMARS PIGUET
HIGHLY RARE AND EXTREMELY WELL-
PRESERVED ROYAL OAK AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN STEEL, REFERENCE 5402ST, 
WITH NICELY PATINATED TROPICAL DIAL

Brand Audemars Piguet
Model Royal Oak
Reference 5402ST
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1970's
Movement Type Automatic
Caliber 2121
Case N° A1991
Dimensions 39 mm
Signed Dial, movement and case

When hearing the name Audemars Piguet, thoughts 
immediately go to the legendary Royal Oak. Iconic as 
very few other models have been in the history of horolo-
gy, it is the umpteenth creation of the immortal designer 
Gerla Genta. Launched at Baselworld in 1972, it repre-
sented a real novelty in the Audemars universe as it was 
the brand’s first true sporting pride. It was the first luxury 
watch in steel with integrated bracelet in order to offer 
its customers a precious but at the same time sporty 
alternative. The present example is absolutely remark-
able for its conservation: the whole bracelet and clasp 
are in excellent conditions and also the back still pres-
ents the case number engraved very crisp. The case and 
the immediately recognizable bezel are still maintaining 
their original proportions. The surface of the originally 
black dial is starting to tropicalize and the guilloche mini-

“tapisserie” pattern — a texture found on all early Royal 
Oak dials — is still nice and well defined. It is decorated 
with applied baton indexes and the AP logo at 6 as in the 
first models, while at 3 o’clock is located the date window.

€ 70,000 – 140,000 
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361360

ROLEX
FRESH TO THE MARKET, COMING FROM THE 
ORIGINAL OWNER FAMILY, ABSOLUTELY 
MINT DAYTONA PAUL NEWMAN "PANDA" 
MARK I CHRONOGRAPH WRISTWATCH 
IN STEEL, REFERENCE 6263

Brand Rolex
Model Daytona
Reference 6263
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 1969
Movement Type Manual
Caliber 727
Case N° 2804021
Movement N° -
Dimensions 37 mm
Signed Dial, movement and case

In 1969 references 6263 and 6265 were simultaneously 
launched, both with the wording “Oyster” on the dial. The 
present lot is one of the first specimen of 6263 ever made 
by rolex with a 2.8M case number from 1969. This refer-
ence featutes an acrylic black, graduated bezel and a very 
rare Paul Newman "Panda" Mark I dial, without any doubt, 
a dream watch among the collectors’ community. Monaco 
Legend is absolutely proud to offer to its clients this 
extremely well preserved ref.6263 Paul Newman, coming 
from the orginal owner family. The "Panda" configuration 
features a white matte dial that contrasts sharply with the 
black subsidiary dials and outer chapter ring. Featuring its 
original Mark I pushers known as millerighe, the tonneau 
case is in stainless steel, equipped with a beautiful Oyster 
bracelet maintaining a very high quality of preservation. 
This watch represents an extremely rare opportunity to 
acquire one of the “Holy Grail” models for vintage Rolex 
collectors.

€ 200,000 – 400,000 
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363362

AUDEMARS PIGUET
VERY ELEGANT AND PRECIOUS ROYAL 
OAK AUTOMATIC CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH IN WHITE GOLD 
AND FULL DIAMONDS, REFERENCE 
25978BC, WITH BOX AND PAPERS

Brand Audemars Piguet
Model Royal Oak Chronograph
Reference 25978BC.Z.1190BC.01
Case Material White Gold and Diamonds
Bracelet Material White Gold and Diamonds
Year 2003
Movement Type Automatic
Caliber 2385
Case N° N°202, E-65243
Movement N° 530000
Dimensions 39 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box Booklets and Papers

The reference Royal Oak 25978BC is powered by the cal. 
2385 Automatic movement, containing 37 Jewels. Very 
iconic and sought after, the case measures a comfort-
able 39mm. This model is available in various metals, 
very limited production has been made in white gold and 
diamonds such as the present lot. Perfectly preserved, 
this specimen also presents a gorgeous 18kt white gold 
full diamond set with luminous hands and sapphire hour 
markers, chronograph function with three sub-dials 
displaying: 60 seconds, 30 minute and 12 hour and a 
screw down crown. It is set with 892 diamonds weighing 
approximately 9.06 total carats and compleated by the 
original certificate of origin, winding presentation box, it 
is a fantastic opportunity for collectors to acquire a very 
rare example wristwatch by Audemars Piguet.

€ 80,000 – 160,000 
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365364

AUDEMARS PIGUET
GORGEOUS AND LUXURIOUS POCKET 
WATCH IN YELLOW GOLD, WITH ROMAN 
NUMBERS BEZEL AND BOOKLETS

Brand Audemars Piguet
Model Pocket Watch
Case Material Yellow Gold
Year 1970's
Movement Type Manual
Caliber 5020
Case N° B89401
Movement N° 263730
Dimensions 44 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Booklets

In light of the watch world’s renewed interest in slim, 
elegant and skeletonized timepieces, we are pleased to 
offer here this beautiful Audemars Piguet Pocket watch. 
Its perfect proportions combined with the very thin case 
and the skeletonized structure make this watch one 
of the nicest examples ever produced from Audemars 
Piguet regarding time-only watches. The two-body, solid 
stepped bezel in 18k yellow gold of 44 mm in diame-
ter reveals the intricacy of the mechanism while on the 
opposite side, the glass case back allows for an even 
more impressive view of the complicated decorations 
and engravings of the caliber which can be admired in all 
of their glory. Moreover the watch is equipped with Black 
feuille hands and the original certificate.

€ 15,000 – 30,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.
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AUDEMARS PIGUET
SPECIAL AND REFINED SKELETONIZED 
POCKET WATCH IN WHITE GOLD, WITH 
ROMAN NUMBERS BEZEL AND BOOKLETS

Brand Audemars Piguet
Model Pocket Watch
Case Material White Gold
Year 1970s
Movement Type Manual
Case N° B8329
Movement N° 175410
Dimensions 48 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Booklets

In 1875 Jules-Louis Audemars and Edward Auguste 
Piguet established a workshop. They worked together to 
develop watches equipped with complex mechanisms 
and precision still found in the watches today. In 1934 the 
first skeletonized pocket watch was produced and in 1946 
came the thinnest wristwatch.Watchmaking milestone, 
Audemars Piguet deserves a place of honor in every 
self-respecting collection, and the pocket watch here 
offered is one of those objects that best represents the 
AP ability in terms of aesthetics and quality. This refined 
pocket watch made in White Gold stand with polished ring 
and Roman numeral hour track on the bezel is an object 
of the finest quality, at the center of which is the heart of 
the watch: Skeleton dial featuring blued steel leaf style 
hour hands. Precious jewel for its unique style, this watch 
is further proof of Audemars Piguet’s skill.

€ 20,000 – 40,000  *

* a 20% import VAT is due on the final price (including 
buyer's premium), only if it is delivered within the EU.

 279



369368

AUDEMARS PIGUET
ASTONISHING, PRECIOUS EARLY ROYAL 
OAK QUANTIEME PERPETUEL AUTOMATIC 
WRISTWATCH IN PLATINUM, REFERENCE 
25636PT, WITH SKELETONIZED DIAL 
AND EXTRACT FROM THE ARCHIVES

Brand Audemars Piguet
Model Royal Oak Quantieme 

Perpetuel
Reference 25636PT.OO.0344PT.01
Case Material Platinum
Bracelet Material Platinum
Year 1990
Movement Type Automatic
Caliber 2120/2800_SQ
Case N° N° 049, D2783
Movement N° 347143
Dimensions 39 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Extract from the Archives

Due to its distinctive features and its role as a pioneer for 
high-end luxury sports watches, the Royal Oak has nowa-
days become a cultural icon since its introduction in 1972. 
11 Years later its first introduction, was presented to the 
market the first example with perpetual calendar com-
plication, and in recent years the Royal Oak Quantième 
Perpétuel has often been the canvas on which Audemars 
Piguet have experimented and redefined its perpetual 
calendars. The here offered reference 25636PT is the 
non-plus-ultra in terms of preciousness, beauty and 
complexity, realized in a limited editions. The octago-
nal case with 8 screws and bracelet are fully realized in 
platinum, preserved in gorgeous conditions and perfect 
balance between utilitarian function and elegant design. 
Most notably, the present model features a transparent, 
sapphire dial with grey indicators and blackened gold 
hands. The layout of the dial includes all the traditional 
indications of a perpetual calendar: day, date, astronomi-
cal moon (with graduation for moon age), month and leap 
year. Powered by the ultra-thin automatic 2120/2802 
calibre, this very watch is the must-have for every watch 
lover and connoisseur.

€ 150,000 – 300,000 
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371370

CHOPARD
OVERSIZE AND VERY ATTRACTIVE 
TORTOISE SHELL DIAMOND 
WRISTWATCH  IN YELLOW GOLD

Brand Chopard
Model Bracelet Watch
Reference 5045-1
Case Material Yellow Gold and 

Turtle Shield
Bracelet Material Yellow Gold
Year 1980's
Movement Type Manual
Caliber 2412
Case N° 47677
Dimensions 50 x 46 mm
Signed Dial, movement and case

In 1860, the young artisan watchmaker Louis-Ulysse 
Chopard, son of a farmer from Sonvilier, used to create 
works of art with innovative designs and at the early age 
of 24 quickly started conquering firstly Switzerland and 
later the whole world arriving even to the court of Tsar 
Nicholas II of Russia. With the passage of the business to 
his son, Paul-Louis, the tradition of creating good quality 
and reliable watches continued manly thanks to the move 
of the production factories in the capital of watchmaking, 
Geneva. Thus it was that Chopard started specializing in 
the production of real jewel-watches, slowly earning a 
first-class place. The lot that we are pleased to offer you is 
the result of the technical and manufacturing researches 
that Chopard has dedicated itself as well as the search for 
special materials: The watch is interally made in Yellow 
Gold and outside the pavè diamond-set dial is present an 
usual turtle shield protect it. A perfect creation of a very 
rare watch with unique materials.

€ 10,000 – 20,000 
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373372

PATEK PHILIPPE
FINE AND ELEGANT “TWENTY-4” 
RECTANGULAR-SHAPE WRISTWATCH 
IN PINK GOLD, REFERENCE 4910/11R, 
WITH DIAMOND-SET DIAL AND BEZEL, 
BOX AND SERVICE LETTERS

Brand Patek Philippe
Model Twenty-4
Reference 4910/11R
Case Material Pink Gold
Bracelet Material Pink Gold
Year 2000's
Movement Type Quartz
Caliber E15
Case N° 4123333
Movement N° 1665410
Dimensions 25 x 26.5 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Service and 

Leather Wallet

The expressive force of a rectangular watch is able to 
surprise every time and the reference 4910/11R offered 
here is one of those objects with absolute stage presence. 
This very specimen has a pink-gold case  with a 18kt rose 
gold bracelet, fixed 18kt rose gold bezel set with a single 
row of diamonds on each side. Crown set with a single Top 
Wesselton quality diamond weighing approximately 0.05 
carats. The whole watch is absolutely incredible for the 
quality of the carrure with strong proportions and deep 
engravings. The Black dial, diamond and Roman numer-
al hour markers and baton hands compleate the watch. 
With Patek Philippe Letter of the service confirming the 
authenticity of the watch.

€ 10,000 – 15,000 
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ROLEX
HIGHLY EXCLUSIVE AND VERY ATTRACTIVE 
DAYTONA CHRONOGRAPH WRISTWATCH 
IN YELLOW GOLD, REFERENCE 6265, 
CHAMPAGNE DIAL, AS NEW CONDITIONS, 
FULL SET WITH BOX AND PAPERS

Brand Rolex
Model Daytona
Reference 6265
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1986
Movement Type Manual
Caliber 727
Case N° 9663340
Dimensions 37 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Booklets, Calendar 

and Papers

Introduced as the last reference of Daytona featuring a 
manual winding cal. 727, the reference 6265 was initial-
ly launched in 1970 in stainless steel, 14K gold and 18K 
gold versions. The present lot offered here is a high qual-
ity specimen made in 18 kt yellow gold is a specimen of 
6265 which means that I equipped with the gold bezel 
with a graduation of 200 units per hours and the iconic 
screw pushers. The gold strikes for the untouched con-
servation matching perfectly the champagne color with 
applied baton numerals, ocher luminous dots and black 
subsidiary dial. Very well preserved, the case still has the 
initial features with sharp lugs, showing 3 deep hallmarks 
on the case back. In addition, to complete the offer, it 
comes with its original box, papers and booklets.

€ 90,000 – 180,000 
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ROLEX
PRECIOUS AND STRIKING GMT-MASTER 
II SARU AUTOMATIC WRISTWATCH IN 
YELLOW GOLD, REFERENCE 116758, WITH 
DIAMOND, SAPPHIRE AND RUBY-SET

Brand Rolex
Model GMT-Master II SARU
Reference 116758
Case Material Yellow Gold and Diamonds
Bracelet Material Yellow Gold
Year 2007
Movement Type Automatic
Caliber 3185
Case N° M800203
Dimensions 41 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box

Designed to show the time in two different time zones 
simultaneously, the GMT-Master was launched in 1955, 
immediately represents the epitome of sportiness and 
efficiency. The use of precious materials for this specific 
model has always been limited despite reference 6542 
and 1675 were sometimes cased in precious metals, 
these were infrequent occurrences. With the advent o the 
16758, the GMT started displaying rubies, diamonds and 
sapphires. The lot here offered is a wonderful represen-
tative of the reference 116758, also nicknamed as “SARU” 
standing for “SApphire” and “RUby”. Solid and robust, 
this very watch has a massive 41 mm case in 18k yellow 
gold nicely preserved with lugs and crown-guard set with 
76 brilliant cut white diamonds. The sparkling bi-direc-
tional revolving bezel is enriched by the iconic set of 22 
baguette white diamonds, a triangular white diamond, 
18 baguette sapphires and 18 baguette rubies. The final 
result is nothing short of spectacular as Rolex has man-
aged the feat of balancing the sporty ethos of the watch 
and its bedazzling decoration.

€ 55,000 – 110,000 
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ROLEX
POSSIBILY UNIQUE AND EXTREMELY 
ATTRACTIVE, PRE DAYTONA CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH IN 18K YELLOW GOLD, 
REFERENCE 6238, BLACK LACQUER 
DIAL, FORMER PROPERTY OF JOHN 
GOLDBERGER, PUBLISHED IN THE 100 
SUPERLATIVE ROLEX WATCHES BOOK.

Brand Rolex
Model Pre-Daytona
Reference 6238
Case Material Yellow Gold
Bracelet Material Yellow Gold
Year 1964
Movement Type Manual
Caliber 722
Case N° 1038629
Dimensions 36 mm
Signed Dial, movement and case
Literature This specific watch is 

published in the 100 
Superlative Rolex Watches 
book on pages 134-135

Produced from the early 1960 until 1967, the reference 
6238 became known as the “Pre-Daytona” because fol-
lowing this model, Rolex removed the tachymeter scale 
from the dial and added it to the bezel. Quality 6238s are 
extremely rare to find and the present specimen is cer-
tainly one of the most exclusive, attractive and well-pre-
served examples of reference 6238 to appear on the 
auction market. First of all, the quality of the watch itself, 
with a three-body case in yellow gold that shows hardly 
any signs of wear, retaining its crisp edges, factory finish-
ing, and original proportions. The Oyster riveted bracelet 
as well is still very nice with its Rolex clasp. What really 
makes the present lot an extremely desirable wristwatch 
is the gorgeous and rare black lacquered dial. Examples 
of any reference 6238 presented in such excellent con-
dition fitted with such dials have rarely appeared on the 
market so far, making the present lot a must-have for 
collectors of vintage Rolex sports watches. The present 
specimen can be definitely considered as the “Holy Grail” 
for any true watch collector: the case of this 6238 has in 
fact manufactured in 18k yellow gold, an extremely rare 
version of this model since the vast majority have been 
produced in 14 carats and can possibly be considered as 
the only one known with black lacquered dial. A similar 
example in 14kt has been sold by Phillips in 2017 and 
on the catalogue is confirmed that only one other 6238 
in yellow gold 18kt is known to exist with a glossy dial: 
the one that Monaco Legend is proud to offered to all its 
clients and friends.

€ 500,000 – 1,000,000 
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381380

ROLEX
SPECIAL AND REMARKABLE SUBMARINER 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN WHITE GOLD, 
REFERENCE 126619LB, WITH BOX, PAPERS, 
RECIPT, BOOKLETS AND ADDITIONAL LINKS

Brand Rolex
Model Submariner
Reference 126619LB
Case Material White Gold
Bracelet Material White Gold
Year 2021
Movement Type Automatic
Caliber 3235
Case N° 94EX0529
Dimensions 41 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Papers, Recipt, 

Booklets and 
Additional Links

The Submariner has evolved over the years to include dif-
ferent sizes, date and no date versions, as well as various 
materials for its case, its bracelet, and its bezel. Mostly 
common for being a sporty watch, considering its versa-
tile nature Rolex manage to create some more elegant 
and preciouse versions of this iconic model. In 2020 was 
released the reference 126619 that isn’t the first instance 
of a white gold Submariner, but it is the first time that the 
series has paired the luxurious finish with a black Maxi 
dial and blue Cerachrom bezel top ring. The present spec-
imen of 126619LB, also nicknamed “Cookie Monster”, 
includes an integral Rolex 18K white gold Oysterlock 
bracelet with a folding deployment clasp and a scratch 
resistant sapphire crystal. The three body solid case of 
41 mm  features thinner lugs compared to its previous 
white gold version, the reference 116619. The case also 
offers screwed down solid case back, Triplock winding 
crown and graduated unidirectional revolving bezel is 
blue ceramic with silver deeply engraved Arabic numer-
als every 10 minutes for the decompression times with a 
dive triangle and luminous pip at the 60-minute position. 
Offered by the original owner with its presentation box, 
hangtags, warranty an invoice, the present Submariner 

“Cookie Monster” by collectors, is a great opportunity for 
any watch enthusiast.

€ 30,000 – 60,000 
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383382

PATEK PHILIPPE
VERY RARE AND ELEGANT NAUTILUS 
AUTOMATIC WRISTWATCH IN STEEL, 
REFERENCE 5990, WITH DUAL TIME 
FLYBACK CHRONOGRAPH AND BOX, PAPERS, 
BOOKLETS, TAG AND ADDITIONAL LINKS

Brand Patek Philippe
Model Nautilus Chonograph
Reference 5990/1A
Case Material Stainless Steel
Bracelet Material Stainless Steel
Year 2016
Movement Type Automatic
Caliber CH 28-520
Case N° 6150077
Movement N° 7019819
Dimensions 40.5 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box, Papers, Booklets, Tag 

and Additional Links

Dreamed and conceived by the marvelous genius 
Gerald Genta and subsequently released in 1976, the 
Nautilus stood the test of time to become one of the 
most sought-after timepieces in the world. The here 
offered 5990 is a continuation of the Nautilus spectrum 
launched in 2014 and still in production today. Known as 
the Nautilus Travel Time Chronograph, reference 5990 
features a bevy of complications and brings functionality 
to the classic model. The watch displays two time zones, 
as well as the date in addition to the flyback chronograph 
complication. There are furthermore "Home" and "Local" 
day/night indicators at 3 and 9 o’clock. The horizontally 
embossed, black, gradated dial adds depth to a watch 
that houses all of the complications a traveler needs. The 
whole stainless steel watch is preserved in good condi-
tions and further sold with its original box, papers, book-
lets, tag and additional links.

€ 90,000 – 180,000 
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PATEK PHILIPPE
FINE AND PRECIOUS CALATRAVA WATER-
RESISTANT WRISTWATCH IN PINK GOLD, 
REFERENCE 2508, PINK GOLD INDEXES 
WITH RADIUM INSERTS, RADIUM HANDS, 
BOX AND CERTIFICATE OF ORIGIN SOLD BY 
THE FAMOUS RETAILER EBERHARD MILAN

Brand Patek Philippe
Model Calatrava
Reference 2508
Case Material Pink Gold
Bracelet Material Leather Strap
Year 1955
Movement Type Manual
Caliber 27 SC
Movement N° 703724
Dimensions 35 mm
Signed Dial, movement and case
Accessories Box and Certificate of Origin

The reference 2508 is also known as “Grande Calatrava 
Waterproof” and was launched in 1950 alongside its sis-
ter reference 2509. The two differ by having either sub-
sidiary seconds or sweep seconds such as the present 
watch. Reference 2508 was produced until at least 1967 
and not many examples have been produced in pink gold 
such as the present specimen. This lot simply surprises 
for its preservation quality, conserved in beautiful condi-
tion with crisp hallmark to the side of the case. Inside the 
screw case back, covering the legendary 27 SC, there’s a 
metal dust cap to keep moisture and magnetism outside. 
The dial is very charismatic with an incredibly charming 
untouched silver color, pink gold indexes with radium 
inserts and radium hands compleated by an outer min-
utes and seconds track. Accompanied by a Patek Philippe 
Certificate of Origin confirming the calibre, movement, 
reference and case.

€ 40,000 – 80,000 
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I am the highest bidder.

   ABSENTEE BID OR PHONE BIDDING

   PRESENT IN PERSON             ONLINE BIDDING

   MONACO LEGEND GROUP NEWS AND ANNOUNCEMENTS
          Keep me up to date with Monaco Legend Group latests informations about our events, products and services.
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* Excluding Buyers’s premium and VAT.

Please return this document along with a government-issued photo ID at least 48 hours before the Auction to 
Monaco Legend Group, by email info@monacolegendgroup.com (preferred), by post or in person at our Monaco 
office: Monaco Legend Group - 13 bd princesse charlotte - 98000 MONACO.
The registration will be completed only once the photo ID is received. For new clients, to register, bank references will be required.

DATE  SIGNATURE 

REGISTER & ABSENTEE/PHONE BID FORM

By signing this document, you accept the Terms & Conditions and you consent to our Privacy Policy.

Please fill in the form below for the lots you are interested in
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BUYER’S PREMIUM

The buyer will pay to the order of Monaco 
Legend Group, in addition to the hammer 
price, a buyer’s premium of:
Until €1.000.000: 30% incl. VAT (25% excl. 
VAT).
Major of €1.000.001: 24% incl. VAT (20% 
excl. VAT).

Lots marked with * :
a 20% import VAT is due on the final price 
(including buyer's premium), ONLY if it is 
delivered within the EU.

LAW AND JURISDICTION

These general terms & conditions, and all 
that relates to the sale are governed by 
Monégasque law and, in particular, by Law 
No. 1014 of 29 December 1978 concerning 
public auctions of furniture. Any dispute 
regarding the existence, validity, and 
enforceability for any bidder or buyer falls 
under the exclusive jurisdiction of the courts 
of the Principality of Monaco.

VAT FOR NON-EUROPEAN BUYERS

Non-European buyers will directly receive 
the invoice excluding VAT under certain 
conditions: the item(s) must have been 
shipped outside of Europe within a delay of 3 
months from the date of the sale and Monaco 
Legend Group must appear as a shipper on 
the export document and the buyer as the 
consignee. The exportation has to be done 
within the legal delays and a maximum of 3 
months of the date of the sale.

CURRENCY CONVERSION 

Auctions are conducted in Euro in Monaco.
A currency conversion board is made 
available in the saleroom and online, 
indicating approximate exchange rates for 
various major currencies.

INDICATIVE NATURE OF THE ESTIMATES

Estimates are listed for each lot and are 
an indication of the price range the lot is 
expected to fetch. Estimates do not include 
the buyer’s premium or sales tax.

NO RESERVE 

Unless the no reserve lots, all lots in the 
catalogue are offered subject to a reserve. 
This is a confidential value established 
between Monaco Legend Group and the 
seller. 

CONDITION OF THE LOTS 

Lot descriptions provide technical data 
carefully compiled by our experts for each 
lot in the sale and are often enhanced by 
historical or biographical comments.
Auction catalogue can be viewed online on
www.monacolegendauctions.com

We are at your disposal to provide you a 
detailed report on the conditions of the lots.

All lots are sold in the condition in which 
they were offered for sale with all their 
imperfections and defects. Dimensions, 
colors and weight of the products are 
provided for information purposes only and 
are not binding.
No claim can be accepted for minor 
restoration or small damages. It is the 
responsibility of each prospective bidder to 
inspect each lot prior to the sale and to rely 
on their own judgment to acquaint with the 
characteristics and the potential repairs or 
restorations. No claim can be considered 
once the auction is pronounced.
Restored or repainted dials regarded as 
protective measures and not as vices will 
not be reported. The conditions of the 
bracelets and the water resistance of the 
screwed-back watches are not guaranteed, 
and neither are the deployment clasps 
and tang buckles. It is important to note 
most of the waterproof watches have been 
opened to identify the type and quality of the 
movement.
There is no guarantee the watches are still 
resistant to water and it is recommended to 
consult your watchmaker before using the 
item.
Dimensions of the watches are provided for 
information purposes only.
Absence of any indication of the existence 
of restoration work or of an accident by no 
means exempt the jewelry from having a 
defect.
Precious and semi-precious stones may 
have been subject to treatments with 
the intention to showcase them. (i.e.: oil 
treatment of emeralds, heat treatment for 
rubies and sapphires, whitening of pearls).
These treatments are traditional and 
accepted by the jewels international market.
Considering the rise of new treatments, the 
stones submitted to the auction with no 
certificates will be sold without guarantees 
about the treatment.
It shall be stated that the origin of the 
stones and their quality (color and purity 
of the diamonds) reflect the opinion of the 
laboratory issuing the certificate. No claim 
will be accepted in case another laboratory 
gives another opinion, and will in no way 
engage the responsibility of the auctioneer 
and expert.
The jewelry advertised in our catalogue as 
yellow-gold or white-gold with no hallmark 
are always in gold 18K, that is 750‰ – Gold 
14K: 585‰ – Gold 9k: 375‰.
Relining, inlay work and varnishing are 
considered a protective measure and not a 
vice, they will not be reported.
Dimensions are provided for information 
purposes only.

AUCTION PREVIEWS 

Previews are conducted by Monaco Legend 
Group prior to each auction and details of 
these exhibitions are found at the beginning 
of the catalogue or online. Previews are 
open to the public and prospective buyers 
are encouraged to view and examine 
lots offered for sale prior to making their 
purchases. Our specialists are available to 
give advice and Condition Report. 

REGISTERING TO BID IN THE AUCTION

Before you can bid, you will need to register 
for the auction.
Regardless of the means by which you 
participate in the auction: Bidding in 
person, by telephone, online or absentee 
bids, the following documents must 
be provided in order to validate the 
registration request :

 › Full contact details 
 › Proof of ID in the form government-

issued photo ID 
 › Financial reference : bank transfer and/

or deposit as a condition of allowing you 
to bid 

 › Copy of the company register for a 
company

New clients are encouraged to register 48 
hours in advance of a sale to allow sufficient 
time for your information to be processed.

BIDDING IN THE SALEROOM [IN PERSON]

You can register in advance or directly at the 
auction venue up to 2 hours before the start 
of the sale.
Bidders are advised to have the auction 
catalogue to hand during the sale for 
reference.

ABSENTEE BIDDING [WRITTEN BIDS]

If you are unable to bid in person at the 
auction, you can submit an absentee bid 
(written bid). Absentee bid form can be 
found in the auction catalogue, on our 
website (monacolegendauctions.com) or 
can be requested to Monaco Legend Group.
Absentee bids will be processed on your 
behalf at auction by Monaco Legend Group 
staff. Monaco Legend Group staff will 
execute the bids at the lowest possible price, 
taking into account the reserve and other 
bids. Always indicate your absentee bid 
excluding the buyer’s premium and VAT. 

This service is free of charge.
Bids submitted in a foreign currency will be 
converted to euro using the exchange rate 
on the day of the sale.

Monaco Legend Group cannot be held 
responsible for errors, omissions or late-
arriving bids. In the event that two identical 
bids are received, the first bid received by 
Monaco Legend Group will take precedence. 
It is very important that the bidder lists a 
daytime telephone number in case any part 
of the bid form is unclear.

PLEASE NOTE THAT ALL ABSENTEE BID 
CANCELLATIONS MUST BE RECEIVED IN 
WRITING BEFORE THE START OF THE 
AUCTION.
TELEPHONE BIDS

You may also participate in Monaco Legend 
Group auctions by telephone. This service 
is free of charge and telephone bids will be 
executed by a Monaco Legend Group staff 
member in the saleroom. All telephone bids 

GENERAL TERMS & CONDITIONS

must be confirmed in writing on a completed 
telephone bid form.
Telephone bid form can be found in 
the auction catalogue, on our website 
(monacolegendauctions.com) or can be 
requested to Monaco Legend Group.

Please provide the telephone number(s) at 
which you can be reached during the sale. 
Monaco Legend Group will call you during the 
auction approximately 3 to 10 lots before the 
lot(s) on which you wish to bid.
Language assistance for telephone bidding 
is available in English, French, Italian and 
Chinese.

PLEASE NOTE THAT ALL TELEPHONE BID 
CANCELLATIONS MUST BE RECEIVED IN 
WRITING. CLIENTS ARE ADVISED TO MAKE 
ARRANGEMENTS FOR TELEPHONE BIDS AT 
LEAST ONE DAY BEFORE THE SALE.

ONLINE BIDDING WITH MONACO LEGEND 
GROUP 

Our online bidding platform has live-
streaming video of the auction accessible 
from a computer or a mobile device. You can 
bid before and during the sale from anywhere 
in the world.
From a mobile device on iOS or Android, you 
might have to download our App: “Monaco 
Legend Group Live” in order to place a bid. 

Users will need to have an account created 
on Monaco Legend Auctions Live and being 
approved for the auction in order to place a 
bid. See “Registering to bid in the auction”.
 
To create an account, please visit 
monacolegendauctions.com website. New 
clients should create an account at least 48 
hours in advance of the sale.

ONLINE BIDDING WITH INVALUABLE

Invaluable platform have live-streaming video 
of the auction accessible from a computer 
or a mobile device. You can bid before and 
during the sale from anywhere in the world.
From a mobile device on iOS or Android, you 
might have to download an App in order to 
place a bid. 

Users will need to have an account created 
and being approved for the auction in order 
to place bid. See “Registering to bid in the 
auction”.

Please visit invaluable.com. New clients 
should create an account at least 48 hours in 
advance of the sale.
 
For users of these platforms, additional fees 
will be charged in addition to the hammer 
price and buyer's commission :
 › With Invaluable : extra 5% fees

AUCTION PROCESS

Lots offered for sale are auctioned in 
numerical order as they appear in the 
catalogue. The lot being auctioned is 
announced by the auctioneer, as well as 

shown live or illustrated on a screen at the 
front of the saleroom. 

SUCCESSFUL BIDS 

When the auctioneer’s hammer falls, the final 
bid has been reached and the auctioneer will 
record the bidder’s paddle number, or the 
absentee bid number. If your bids have been 
successful, you will be notified by means 
of an invoice sent by e-mail. You are also 
welcome to call Monaco Legend Group the 
day after the auction to request the outcome 
of your bids.

RESULTS OF THE SALE

If you would like to know the result of your 
absentee bids, please contact:
Monaco Legend Group: +377 97 775 335

PAYMENT

Payment is due immediately after the sale.
Payment may be made by the following 
methods:

 › Cash in euros up to €29 999 
 › Credit cards VISA or MASTERCARD 
 › Bank transfers to Monaco Legend Group

COLLECTION OF PURCHASES 

Purchases can only be collected after 
payment. All lots can be collected 
immediately after the session upon 
presentation of written consent from the 
Accounting Department of Monaco Legend 
Group. We recommend the buyers to take 
delivery of their lots after the sale.

PREEMPTION RIGHT

The Monaco state in entitled to use a right of 
pre-emption on works of art. In accordance 
with the laws in force in Article 2-1 of the Law 
No. 1014 of 29 December 1978 concerning 
public sales of furniture. The use of this right 
comes immediately after the hammer stroke, 
the representative of the State expressing 
then the intention of the State to substitute 
for the last bidder, provided he confirms the 
pre-emption decision within fifteen days. 
In the absence of confirmation at the end 
of this period, the object will return to the 
highest bidder Monaco Legend Group SAM 
will not bear any liability/responsibility for 
the conditions of pre-emption by the State of 
Monaco.
 
IMPORT/EXPORT RESTRICTIONS AND 
TAXES 

Buyers are advised that we will remove bands 
made of materials derived from endangered 
or otherwise protected species (i.e. alligator, 
caiman, lizard, snake…) prior to shipping 
lots abroad. Buyers are responsible for 
compliance with any applicable export and 
import regulations. Moreover certain items 
made of tortoiseshell, ivory may be subject to 
importation restrictions in certain countries.
Please consult your local customs authority 
for information on importing items made of 

these materials. The Buyer is responsible 
for the payment of all applicable import and 
export duties and taxes related to the lots 
purchased.

CITES REGULATIONS

∆: The documents provided by the study 
“Monaco Legend Group” for the CITES 
articles of the species listed in the annexes 
A, B or C of the regulation CE338/97 are 
only valid in the EU. All the exits to a third 
country shall be subject to an exportation 
or reexportation permit granted by the 
CITES Management Authority. In the buyer’s 
country of residence. We advise you to 
approach the CITES Management Authority 
of the country of destination to obtain 
confirmation of the possibility of importing 
such articles. Some countries can prohibit 
the issuing of the documents according to 
their own specific legislation. These actions 
have to be taken by the buyer and at their 
own expense. Contact Monaco Legend 
Group for more information.

PROTECTION OF CULTURAL PROPERTY 

Monaco Legend Group SAM follows a policy 
to prevent the sale of looted or stolen cultural 
property.

SHIPPING AND INSURANCE 

It will be shipped directly to their location 
as per buyer’s instructions, with Ferrari 
Logistiques SAM, Monaco.
Please note that buyers are responsible for all 
shipping fees and any other applicable fees 
including value-added tax, customs duties, 
etc. for the importation to their respective 
countries.
Monaco Legend Group is not responsible for 
shipping clocks, furniture, voluminous and/or 
fragile items

MONACO LEGEND GROUP BANK DETAIL 
(PAYMENT IN EUROS ONLY)

Compte
SAM MONACO LEGEND GROUP
Banque
BPMED MONACO ENTREPRISES 
IBAN.
MC58 1460 7007 6460 9218 9452 273 
BIC
CCBPMCM1XXX 
Compte N.
60921894522
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HOW TO CONSIGN

1. Valuation
Your goods will be carefully 
examined by our top experts.
Davide Parmegiani, world authority 
in the market for timepieces, 
together with his associate 
Claude Cohen will give you a 
precise and realistic estimate 
for your timepiece or jewelry.

We would be pleased to provide 
you with a preliminary evaluation 
directly by e-mail:  
info@monacolegendgroup.com.
We can also welcome you 
by appointment in our 
Showroom in Monte-Carlo.
For important collections 
we can travel worldwide.

Our experts will recommend an 
estimate range and a minimum 
price, agreed with you, below 
which we will not sell your item 
during the auction (reserve price).

Our estimates are free 
and confidential.

2. Promotion
We do global marketing and 
advertising, making sure your 
goods are seen by the right people.

We are in contact with collectors 
from all over the world.

Your goods will be published 
online, in printed catalogues
and exhibited during the 
auction preview.

Get the best value of 
your collectibles.

3. Sale
Our auctions take place in our 
showroom or in a prestigious 
location of Monte-Carlo 
such as Hotel Hermitage.

The event is broadcasted live on our 
online auction platform as well as 
on other online auction platforms. 

We can also buy or sell for 
you your goods through 
private sales if appropriate.

Consignment Open
for Next Auctions

Free expertise
Please contact us for more information about consignment:
info@monacolegendgroup.com  – +377 97 77 53 35
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14 bd de Belgique • 98000 Monaco • +377 99 90 60 00

Passionate & Professional

You want to settle or invest in Monaco, 
and benefit from the advice and tailor-
made support of a professional team.

You are expecting an agency to manage 
your property as if it were its own.

Choose Monaco Legend Properties
25 years of track record and success.
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MONACO LEGEND GROUP – 13 BD PRINCESSE CHARLOTTE, MONACO  –  T: (+377) 97 77 53 35
INFO@MONACOLEGENDGROUP.COM  –  WWW.MONACOLEGENDAUCTIONS.COM




